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A császári rejtély.
Ama nagy alkotmány-konfliktus óta, mely 

barmincz év előtt az egész porosz népet 
állította talpra, hogy fenyegetett jogait 
megvédje a királyi hatalom ellen, nem volt 
még Poroszországnak közvéleménye és vele 
a német közvélemény is oly viharosan fel­
izgatva, mint most, hogy II. Vilmos csá­
szárnak tulajdonképi szándékai világosokká 
kezdenek válni. Mint a felkorbácsolt ten­
gernek bősz hullámáradata zug és moraj­
lik az a visszhang, mely a német nép ér­
zelmeiből Vilmos császár legutóbbi beszé­
dére támadt. A szélső konzervativeket 
kivéve, mondhatni az összes pártok, 
még azok is, melyek eddig leginkább 
tűntek ki kormáuyhü érzelmeik által, 
határozottan állást foglalnak a császár­
nak autokratikus kijelentései ellen. Az 
ultramontánok is, kiknek leginkább telhe­
tik kedvök az uj népiskolai törvényjavas­
latban, nagyon távol vannak attól, hogy a 
ezézári önhittségnek kezére járjanak. Abban 
a hosszú és kegyetlen harezban, melyet a 
hetvenes években Bismarck erőszakos poli­
tikája ellen kellett vivniok, sokkal jobban 
tanulták megbecsülni az alkotmányos biz­
tosítékok értékét, semhogy a német nép 
sorsát egyetlen ember heves képzelmeinek 
vakon kiszolgáltatni akarnák. Közvetlenül 
a császár beszéde után abban a parla­
menti bizottságban, mely jelenleg a nép­
iskolai törvényjavaslatot átrostálja, a czen- 
trumpártiak hozzájárultak a javaslat legil- 
liberálisabb intézkedésének elvetéséhez.

Legjobban kiválik azonban a nemzeti 
liberálisok magatartása. Ez a párt az utóbbi 
években mindig Bismarck szekerét tolta, 
benső szövetségbe lépett a reakezionárius 
pártokkal, és úgy látszott, végleg elvesztette 
a képességet arra, hogy valami felülről jövő 
nyomásnak erélyesen ellentálljon. Most, 
mintha hirtelen rázkódás ki vetkeztette volna 
megszokott természetéből, izgató erővel és 
harczias elszántsággal tép ki a porondra. 
Bennigsen, kinek legnagyobb része volt 
abban, hogy a párt a kormánypolitika 
eszközévé vált, a nemzeti liberálisok leg­
utóbbi ünnepi gyülekezetén arra figyelmez­
tette híveit, hogy nehéz napok előtt állanak, 
mikor a német nép összes ideális javaiért a leg­
erősebb és legszívósabb harezot kell ismét 
felvenniük. Csodálatos helyzet, Bennigsen 
ma is a hannoverai országrész kormányzó 
főnöke, Miquel. a nemzeti liberálisok má­
sik vezére ma is a legjelentékenyebb mi­
niszteri tárczát bírja, de a német nemzet 
ő reájuk néz és Ő tőlük várja, hogy el­
sőknek szegezzék a bátor meggyőződés 
vértjét a császár vészes tervei ellen. Vajon 
II. Vilmos, ki oly rendithetlen öntudatos­
sággal hirdeti ki minden alkalomkor aka­
ratját a német nemzetnek, és kormányával 
szemben nyíltan a sic volo. sic jubeo jel­
mondatot vallja uralkodói elvéül, nem jött 
volna-e tisztába saját kormányzati közegei­

vel sem? Ezek a szabadelvű férfiak, kik 
az autokrata akarat szolgálatára van­
nak rendelve, fogják csak az igazi pró­
bát szolgáltatni, hogy II. Vilmos nagy­
hangú kijelentéseit mennyiben kell komo­
lyan venni.

Arról nem lehet kétség, hogy a német 
nép legjobb elemei a liarczra cl vannak 
szánva, és nem fogják könnyen megfosz- 
tatni magukat azoktól a vívmányoktól, mi­
ket előbbi nemzedékek drága örökségül 
reájuk hagytak. Semmi jele annak, hogy a 
császár szavai a német népet megijesztet­
ték, vagy az ajánlott vak bizakodásra haj­
landóvá tették volna. Vilmos császár már 
eddig is megismerhette a koczkázatot, me­
lyet vállal, mikor beszédeivel kilépve az 
alkotmányos fejedelem felelősség nélküli 
jogköréből, egyenesen maga ellen fordítja a 
nyilvános kritikának és a komoly oppozi- 
cziónak kötelességszerü teljesítését. Feje­
delmi akaratának abszolút kijelentésével 
nem lesz még korlátlan hatalmú ural­
kodóvá, csak megkritizált és tekintélyé­
ben csorbított uralkodóvá. És bárha a csá­
szár temperamentumának fiatalos hevében, 
szónoki rohamainak gőzölgése közepett 
teljesen elfelejteni látszik a körülötte levő 
valódi világot, fül kell róla tenni annyi 
józan értelmet, hogy nem zárkózik el a 
világos tények utólagos tanúsága elől. Jövő 
nagy harezok kilátásaitól részegül kép­
zelnie, de azt bizonyosan meggondolja jól, 
hogy a német nép ellen szálljon-e harezra, 
és „a régi szövetségest". Rossbach és 
Dennevitz istenét az alkotmányos pártok 
ellen hivja-e segítségül ? Ez igen rossz 
előkészület volna arra a nagy nemzetközi 
harezra, mely Németországot a lét és nem­
lét válsága elé fogja állítani. Meggyőződ­
hetik már arról is, hogy épen rosszul ter­
vezi a szocziáldemokniczia rendszeres le­
győzését, ha ebből a czélból oly érdekeket 
támad meg. melyek az egész német polgár­
ságnak, a vagyonos és irányadó társadalmi 
osztályoknak legféltettebb közkincseivé vál­
tak. Mert ha mindezt még a nyilvánvaló 
jelenségekből sem tudná megérteni, akkor 
nem lehetne róla más vélemény, minthogy 
a legkülönösebb fantaszta és fogalma sincs 
arról a korról, melyben élt. Akkor nem 
hogy nagy hivatásra volna rendeltetve, 
csak veszedelmére született önmagának és 
a legborzalmasabb katasztrófák elé fogja 
terelni az uj német birodalmat.

De hiszen még mindig felimaiad a kér­
dés, lehet-e Vilmos császár szenzáczionális 
beszédeit át alá ban olyan komoly mérték­
kel mérni, mintha határozott szándékok, 
valami határozott politikai irány volna ve­
lők kapcsolatban. Máris jelentik Berlinből, 
hogy a császár beszédének indulatos ki ta­
karásaival épen nem ezélzott a nép­
iskolai törvény elleni átalános opnozi- 
czióra. és ezt az oppozicziót nem is nézi 
rossz szemmel. Jelentik azt is, hogy a 
császár legkevésbé sem gondol arra, hogy

szabadelvű minisztereitől megváljon, ellen­
kezőleg Miquelt most készül a porosz mi­
nisztertanács élére állítani. Tulajdonkép 
mit akart hát dörgedelmes frázisaival és 
misztikus látnoki kijelentéseivel ? Azt mond­
ják, csak a folyton terjedő pesszimizmus ellen, 
mely Bismarck bukása óta a német birodalom 
minden ügyét a legsötétebb színekben látja, 
akart erélyesen fellépni, és ezzel maga 
iránt bizalmat kelteni. Ez dicséretes törek­
vés volna, csakhogy azok a bizonyos be­
szédek aligha nem az ellenkező hatást 
érik el, mert egészen kiszámithatlannak 
tüntetik fel a császár egyéniségét és le­
szállítják a kormányférfiak iránti bizalmat. 
Abból, a mit tőle eddig láttunk, egyre ba­
josabb egyéniségét kiismerni. Beszédeivel 
mindig az öntudatos erő, végtelen elszánt­
ság és rendkívüli hivatás gondolatát igyek­
szik fölkelteni, ellenben tettei bizonytalan, 
változó színekben csillognak, és habozó 
természetre, meg nem állapodott nézetekre, 
kapkodó tettvágyra vallanak. Aligha nem 
lényének legfőbb szüksége a szónok menny­
dörgő pathosza, a fényes színpadi szerep­
lés, du a tettek terén még nem adott tel­
jes bizonyságot az önálló cselekvés képessé­
géről. Bismarck erőszakos gyámságát el nem 
tűrhette, de a szabadelvű miniszterekkel kedve 
szerint polemizál, mégis szívesén veszi 
igénybe tanácsaikat. Ha még néhány oly 
beszédet tart, mint legutóbb és a mellett 
politikája oly kísérleti marad mint eddig, 
a világnak joga lesz őt a kedélyes fanfa- 
ronok fajához sorozni, a kiknek a nagyot- 
mondás rendkívüli gyönyörűségük, de azért 
soha veszedelmet nem okoznak.

Tandíjmentesség a fővá­
rosban.

A belügyminisztérium valóságos rend­
szert csinál abból, hogy a főváros törvény- 
hatóságának a népoktatás terén való üdvös 
reform-törekvései elé akadályokat gördít. 
Teljes mértékben kimeríti a főváros auto­
nómiájába való beavatkozásának jogát s a 
legapróbb szőrszálhasogatásig megy. csak­
hogy a jóra való kezdeményezések megvaló­
sításának útját szegje.

Legutóbb az elemi iskolai tandíjmentes­
ség kérdésében adott a belügyminisztérium 
olyan utasítást a fővárosnak, a mely igen 
élénken illusztrálja azt a szükkeblüséget. 
a mi a belügyminisztériumot a fővárosi 
népoktatás érdekeinek vizsgálásánál vezeti.

A főváros törvényhatóságának kebelében 
tudvalevőleg már régebben fölmerült az 
elemi iskolákra vonatkozó általános tan­
díjmentesség eszméje. Minden magasabb 
szempont ez eszmének feltétlen megvalósí­
tása mellett szól. Mert az általános tan­
kötelezettségnek a józan logika szerint 
egyedül az általános tandíjmentesség felel­
het meg. De kétségtelenül vannak érde­
kek. vannak parancsoló szükségek, miket 
legalább ez idő szerint még nem lehet

egészen figyelmen kívül hagyni, s a mik 
mellett a magasabb ideális szempontoknak 
is háttérbe kell szorulniok. Ez érdekek és 
parancsoló szükségek előtt hajlott meg a 
főváros törvényhatósága, mikor elejtette 
ugyan az általános tandíjmentesség elvé­
nek a fővárosi elemi iskolák növendékeire 
való kimondását, de a tandijak fizetésének 
kötelezettségét lehetőleg redukálta s e tan­
díjmentességet igen szabadelvű módon ki­
terjesztette. A főváros közgyűlése ugyanis 
abban állapodott meg, hogy jövőre a fő­
város elemi iskoláiban a szülők egyszerű 
bemondása elegendő legyen a tandíj elen­
gedésére.

A belügyminiszter visszautasította a köz­
gyűlésnek ezt a határozatát, de a közgyű­
lés ragaszkodott álláspontjához és újból az 
előbbi határozatot mondta ki. A határoza­
tot felterjesztették a belügyminiszterhez, a 
ki a felterjesztésre — mint rendesen szokta 
— a törvényes negyven nap alatt nem 
nyilatkozott. Elkövetkezett a tanév kezdete, 
a főváros tovább nem várhatott, hanem 
formális miniszteri jóváhagyás nélkül végre­
hajtotta különben is jogerős határozatát. 
Erre azután a belügyminisztérium a , kény­
szerhelyzetnek“ engedve, belenyugodott 
abba, hogy egy évi próbaidőre a szülők egy­
szerű bejelentése is elegendő legyen a tandíj 
elengedésére. A beiratások tehát ezen az 
alapon mentek végbe, s az eredményből kon­
statálták, hogy az első félévben a tandíjak­
ból csak 6054 forinttal folyt be kevesebb, 
mint az előző esztendőben, vagyis a csök­
kenés mindössze 17 százalékot tesz. Mint­
hogy ez az eredmény a legoptimistább ki­
látásoknál is kedvezőbb volt, szentül hinni 
lehetett, hogy a belügyminisztérium tullcszi 
magát a kicsinyes akadékoskodáson, s min­
den további csükönösség nélkül beleegyezé­
sét adja az üdvös reformnak véglegesítésé­
hez. De nem úgy történt. A belügyminisz­
térium szerfölött következetes a szükkeblü- 
ségben. Azzal az indokolással, hogy a fő­
város pénzügyi érdekeit minden áron ol­
talmazni akarja, nem engedi meg, hogy a 
főváros elemi iskoláiban a megpróbált és 
kedvezőnek bizonyult rendszer alkalmaz­
tassák ; hanem megköveteli, hogy utólag 
hivatalos utón konstatáltassék a tandíjmen­
tességre igényt nejelentő szülőknek fizetési 
képtelensége.

A belügyminisztériumnak eléggé semmi­
képen sem indokolható ez akadékoskodása 
következtében valóságos kényszerhelyzet 
származott, a melyből valahogy ki kell 
lábolni. A főváros közoktatásügyi bizott­
sága tegnap tárgyalta ezt a kérdést s a 
belügyminiszteri utasítás folytán a tanügyi 
osztály egy oly expediensre tett indítványt, 
a melynek, ha életbe lép, sokkal több mo­
rális hátránya lesz, mint a mennyi előny­
nyel járhat a próbaképen már megkezdett 
rendszernek a mellett való folytatása. 
A tanügyi osztály előterjesztése szerint 
ugyanis, a kerületi esküdtekre hárul az a

kellemetlen kötelesség, hogy a tandíj­
mentességre igényt bejelentő szülők va­
gyoni viszonyait megvizsgálják s azután 
ha egyik-másik polgárnál jobb módot kon 
statálnak, erre vonatkozó jelentésük után 
azoktól a tandíj utólag behajtandó. A bi 
zottság többsége ezt az előterjesztést el 
fogadta.

A belügyminisztériumnak ilyeténképen 
sikerül az, hogy a jóravaló üdvös kezde­
ményezésnek sikerét legalább is kétségessé 
tegye. Mert a tanügyi bizottság által a 
kényszer hatása alatt elfogadott expediens 
a mellett, hogy az esküdtekre lelkiismere 
tcsen alig teljesíthető kötelességet ró, a 
szülőknek oly kellemetlen állapotokat te­
remt, hogy azok inkább lemondanak a 
jogos tandíjmentesség kedvezményéről, sem­
hogy kitegyék magukat valóságos rendőri 
nyomozásoknak s annak az eshetőségnek, 
hogy a tisztes módnak külsőségeiből rájuk 
süssék a szegénység alakoskodásának vád­
ját. A tervezett nyomozó eljárás pkait te­
kintve kicsinyes, valószínű következményei­
nél fogva pedig méltatlan és inopportunus. 
Mert a mellett, hogy sok szegény polgári 
háztartásnak tisztes külseje tévedésbe ejt­
heti az esküdt urakat, a kiknek beható vizsgá­
latra se idejük, se módjuk nem lesz; az 
eljárás előreláthatólag alkalmid fog szol­
gálni lelkiismeretlen denuncziálásokra, a 
miknek hatásai érezhetők lesznek az isko­
lákban a tanulók között is. Alig képzel­
hető, hogy ennek az eljárásnak erkölcsi 
hátrányait csak távolról is kárpótolhassák 
azok az anyagi előnyök, a mik . néhány 
utólagosan behajtott tandíjnak összegébő1 
származhatnak.

Az elemi oktatásnak sokkal fontosabb 
érdekei vannak, semhogy annak a lehető­
séghez való kiterjesztését kicsinyes szem­
pontok miatt szabad lenne megakadályozni. 
Ha a főváros törvényhatóságában volt a 
nagy érdek iránt elegendő érzék és áldo^ 
zatkészség ; ha volt benne elegendő böl­
csesség és józan előrelátás : ha saját anyagi 
viszonyainak 1 okos mérlegelése mellett, 
módját találta az anyagi és szellemi érde­
kek becsületes kiegyenlítésének : a belügy­
minisztérium, ha föl tud vala emelkedni 
hivatásának magaslatára, inkább előmoz­
dítja a főváros törvényhatóságának nemes 
irányú törekvését, a helyett, hogy akadá­
lyokat gördítene eléje.

Ila már az általános tandíj mentesség el­
vének feltétlen megvalósítása, a mi leghe­
lyesebb lenne, ez időszerűit keresztül rém 
vihető, ragaszkodnia kell a főváros tör­
vényhatóságának két ízben is meghozott 
határozatához, mely legalább haladást je­
lent a kívánatos ezél leié. Foglaljon eré­
lyes állást a belügyminisztériumnak kellet­
len beavatkozásával szemben, s utasítsa 
vissza azt a.gyámkodást, mely mindig a 
jól felfogott közérdek, különösen pedig a 
népnevelés terén való üdvös reformok kö­
vetkezetes akadálvozásában nyilvánul.

hogy no redményt I
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- FöroktÁT: I

Egy impreszárió bajai.

Firenzében nemrég «Egy impreszárió emléke­
zései* czimen érdekes könyv jelent meg, mely a 
benne szereplő egyéniségeknél s a tartalom válto­
zatosságánál fogva, széles körökben nagy feltűnést 
keltett. A könyvnek, egy a lirenzei Bibliotheca 
Nazionale által nemrég megszerzett levelezés szol­
gál alapul. Laiari firenzei színházi vállalkozó le­
velezése ez, a ki a század első felében, hogy saját 
kedvencz kifejezésével éljünk, «isten után az első 
impreszárió* volt. Annyi bizonyos, hogy La vari 
olyan mestereknél mint Belleni, Verdi és Merca- 
dante operákat rendelt meg és Donizettinek nem 
egyszer a legbizalmasabban megveregette a vállát, 
leveleiben. Hogy La vari korának elsőrangú éneke­
seivel és énekesnőivel személyes összekötte­
tésben állt, hogy velük levelezett, az a le­
velezésből eléggé kitűnik, sőt ezeknek az 
exotikus hölgyeknek és uraknak a levelei teszik a 
kötet tartalmának legérdekesebb részét. Igazán sa- 
játszerü népség az ilyen impreszárió a társaságá­
val együtt; csodálatos teremtések, különösen azok­
nak az állítólag lila- és rózsaszínű levélkéknek 
írónői, zavaros helyesírásokkal és olykor durva 
neveletlenségeikkel! Milyen tulcsapongóak viselő­
tökben, hogy el vannak telve önmagukkal és mi­
lyen hangon beszélnek a halhatatlan melódiák 
megteremtőiről, melyek őket múló sikereikhez jut­
tatták !

Maestro Bellini-t <szamárénak nevezni s meg- 
nizni Lavarit, hogy adjon neki az ő nevében egy 
fricskát, Grisi Juditnak egy tollvonásába kerül. Ez 
a kis énekesnő, a későbbi Barni grófné s a hires 
Grisi Julia koloraturénekesnő nővére, állítólag 
kristálytiszta intonácziójával ragadta el a közönsé­
get. Leveleiben azonban ennek a dicséretes tulaj­
donságnak épen az ellenkezője szökik szemünkbe, 
még pedig meglehetősen nagy mértékben. Levelei­
nek nyomtatott kiadásában sok helyen pontok és 
gondolatjelek pótolják a gondolatokat, melyeket a 
kiadó nem akart a közönségnek elárulni. De nem 
is csoda, ha meggondoljuk, hogy az ilyen mondatok : 
«Te olyan bitang vagy, a milyen kevés van a világon*, 
még legszelídebb kifejezései a diva levelezésének. 
Meggyőződhetünk ezekből a levelekből, hogy az 
impreszáriónak nem ritkán rettenetes dolgokat 
kell elnyelnie. Egyébiránt Lavari-nak határozott 
«malheur»-je volt a Grisi-nővérekkel. Megesett 
rajta egy Ízben, hogy Grisi Julia, a kit Velenczébe 
szerződtetett, egyszerre nyomtalanul eltűnt. A 
színház igazgatósága őt okozta ezért a szökésért s 
bár helyette kárpótlásul más exotikus nagyságokat

kínált a közönségnek, nem kerülhette el sorsát, 
mert mindenki csak a szép, a kedves, az isteni 
Grisi-t kívánta, a ki nyomtalanul eltűnt.

Igaz. hogy sok baja volt ezzel a fékleien mű­
vész-népséggel, de azért mégis bámulatos, hogy 
mily ügyesen tudott vele bánni. Értett hozzá, hogy 
primadonnái hiúságának hízelegjen s őket, ha szük­
ség volt rá. egymás ellen felingerelje.

Unger Karolina bécsi énekesnő, ki a harminczas 
években az olasz színpadokon sikert sikerre hal­
mozott, 1834-ben Parisból azt irta Lavarinak, 
hogy szeretne Becsen, Berlinen és Londonon ke­
resztül művészi körutat tenni, s kérte, hogy bontsa 
fel szerződését egy évre. Unger Karolina is tegezi 
az impreszáriót, de azért levelei a barátságos 
egyetértés nyugalmát viselik magukon.

«Mondd, mit kívánsz a szerződés felbontásáért. 
De légy tisztességes, és meglátod, hogy nem felej­
tem el ezt a szolgálatot ...» De az impreszárió 
erre érzésteljes hajthatatlansággal igy felelt: «Meny­
nyire szétágaznak a mi gondolataink ! Kérlek, a 
következő évekre ne szerződjél sehova, mert én 
szeretem, ha mellettem vagy, s hizelgek magamnak 
azzal, hogy egyenlő feltételek mellett engem részesítesz 
előnyben : te pedig azt kívánod, hogy kötelezettségeid 
alól feloldjalak ... Talán hallottad már. hogy B. le­
vette a kezét a nápolyi színházról, s hogy azt egy 
társaság veszi át, a melynek alkalmasint én is 
tagja leszek : s ha ez bekövetkezik, akkor is el­
hagynál engem ? Oh Karolina ! Karolina ! Te nem 
szeretsz engem, úgy mint a hogy én hittem. — 
«Azt kérdezed, mit hozzál nekem Párisból. A mit 
akarsz ; megemlékezésed bármily jele mindig ked­
ves és becses lesz előttem, de mindenek fölött azt 
szeretném, ha magadat hoznád vissza, még pedig 
mindennemű más szerződési kötelezettségek nélkül. 
Az én színházi vállalkozásom a legfanatikusabb 
tetszés mellett záródott. Egész Bóina reméli, hogy 
engem a jövő évben is viszontláthat, még pedig 
valami Uiigcr Karolinával egyetemben, a kit az 
örök városban mindenki szeret, tisztel cs becsül.»

Unger Karolina római kedveltsége évekkel azelőtt 
kezdődött. Fellépett ott «Belisario»-ban cs «Beatrice 
de Tenda»-ban s a sajtó és a közvélemény mind­
két szerepében dicshimnuszokat zengett róla. 
Egyébiránt ő maga is sokat tartott erről a két 
szerepéről s különösen büszke volt rá, hogy 
hogy Bellini-t megkorrigálta. «Pompásan drama­
tizáltam magamnak a dolgot, Írja erre vonatkozólag 
Lavari-nak . . . .»

E mellett a régi idők olcsósága daczára is ez a 
primadonna hatalmas fizetést húzott Lavaritói. Ta­

vaszi staggionera 18.000, őszire 20.000, a far­
sangira 35.000 frankot kapott. Az impreszárió 
lassankint érezni is kezdte azt a pressziót, melyet 
Unger Karolina reá gyakorolt, s később egy fiatal 
énekesnővel. Strepponi Giuseppinával akarta őt a 
nyeregből kiütni. Ekkor tűnt csak ki, hogy Unger 
Karolina mily nagy népszerűségnek örvendett. 
Pietro Romani, a pergolái színház hangverseny- 
mestere és több Lavari-léle síaggione karmestere 
erre vonatkozólag a következőket irta az im­
preszáriónak .

♦ Annyit mondhatok, hogy a Lucia előadásra 
vonatkozó terved csodálatos és hozzád teljesen 
méltatlan. Nem számoltál vele, hogy ez által 
Strepponi-t feláldoznád. Unger Karolinának nagy 
népszerűsége van Firenzében, akárki következzék 
is utána, annak buknia kell, neked pedig érde­
kedben áll, hogy Strepponi emelkedjék és ne buk­
jék . . .»

Strepponi Giuseppina később Verdi felesége lett. 
Abból az időből származó levelei valóságos világ­
fájdalmat és az életuntsággal határos levertséget 
árulnak el.

«Mához egy évre — Írja 1841 augusztus 18-án
— talán már nem leszek az élők közt. és minden 
csalfa látszatnak, minden cllenmondásnak vége 
lesz a siron túl.»

Strepponi azonban e borongós hangulat daczára 
sem idegenkedett egy-egy gonosz tréfától. Igv mi­
kor az ének művészetéről és csúnyaságáról egy­
aránt hires Barbieri, férjhez ment valami Ni ifi­
hez, Strepponi a következő megjegyzést koczkáz- 
tatta : «Ma ez az aláírás ötlött a szemembe vala­
hol «Barbieri-Nini.» No ha ez is kapott férjet, 
akkor egyikünknek sem kell kétségbeesnie.»

Az impreszárió sokszor érdekében állónak ta­
lálta ezeket az egymással különben is folytonosan 
hadilábon álló hölgyecskéket még jobban egy­
másra uszítani. Úgy látszik ezt a taktikát meg­
próbálta az ünnepelt Bratnbilla Terézával is, a 
kinek Barbicriben kellemetlen vetélytársnője tá­
madt. Legalább erre enged következtetni egy le­
vél, melyet az elébb említett énekesnő La varihoz 
intézett.

«Én ép úgy becsülöm Barbieri-t, mint bármely 
más jóravaló művésznőt — Írja ebben a levélben
— se mellett ismerem a színházat. Hiszi ön, 
hogy ha én mindazt, a mit ön Romani-nak irt, 
gondoltam, mondtam és tettem volna, oly együgyű 
lettem völna, hogy ne tapsoljak Barbierinek ? 
Aligha signor La vari. Nem vagyok oly naiv, hogy 
az embereknek ezt a szívességet megtegyem! Én

is tapsoltam, de meg mindazokat, a kik velem a 
páholyban voltak kértem, hogy tapsoljanak. Mikor 
a közönség csendes volt, akkor persze én sem 
tapsolhattam, nehogy nevetségessé tegyem maga­
mat. Vajon az ön hirliordozói miért nem mond­
ták meg önnek azt is, hogy Barbieri. azon a két 
estén, mikor eljött, hogy engem meghallgasson, 
nemcsak hogy nem tapsolt, de egészen közönyösen 
beszélgetett! ? Lássa, én ilyesmit nem teszek . . . 
sokkal okosabb cs józanabb vagyok ... Én a 
színházban mindig tapsolok, még akkor is, ha va­
laki egész este hamisan énekel ! 1»

Lehet, hogy az impreszárió ki akarta engesz­
telni a túlságosan érzékeny művésznőt, vagy tán 
még jobban meg akarta bántani, elég az hozzá, 
hogy egvizben megemlékezett egy ujságczikkről, a 
melyben Brambilláról való nagy dicséretet látott. 
Erre a művésznő igy felelt neki:

«Valóban nem értem, hogy mondhatja ön azt 
«dicséret*-nek, a mit T. rólam irt. Ebből csak az 
tűnik ki, hogy vagy más lapot olvasott, vagy pe­
dig cserben hagyta az emlékező tehetsége. T. az 
ő lapjában szóról szóra a következőket irta: «A
szereplők több-kevesebb tetszést és kihívást arat­
tak — Brambilla a kavatinában és áriában, Ron- 
coni a kavatinában és a Roppoval való kettősben, 
az utóbbi az említett kettősben és a második fel­
vonás áriájában.» Nem mondja rólam, jól vagy 
rosszul énekelek-e, se hogy tudok-e mozogni a 
színpadon, vagy sem. Lehet, hogy majd máskor 
megteszi.

Bármily ingerlékeny és dicsvágyó volt is Bram­
billa Teréza, mégis úgy látszik, hogy a La vari-féle 
vállalatok hölgyei közül ő volt a legszeretetremél­
tóbb, a kivel legsimábban lehetett boldogulni.

Milyen óriási különbség volt ebben a tekintet­
ben közte és a szicziliai születésű szép és fiatal 
Muzzarelli Róza közt, a kit Lavari fedezett fel és 
emelt ki az ismeretlenség homályából! Itt az im­
preszáriónak nemcsak egy fiatal, hirtelen sikerek­
től elvakitott, és rózsás jövőtől elbizakodott éne­
kesnő szeszélyeivel, hanem igényekkel teljes apjának 
és megférhetetlen természetű nővérének kiálhatat- 
lanságával is számolnia kellett.

«Tudod — irja Romani Pietro az impreszário- 
nak Livornóból, hol Lucretia Borgia előadására 
készültek — hogy a «papát* meginterpelláltam 
azért, mert a leánya a próbákról elmaradozott. 
Másnap megkérdeztette tőlem, hogy felmentem-e a 
legközelebbi próba alól. Azt mondtam, igen. Utána 
következő két nap volt az első ősszpvóba, melynek 
közvetlen a kezdete előtt bejelentette, hogy nem

jöhet. Képzelheted, hogy magamban mit kívántam 
neki . . . Magam nem járván a házukba, elküld­
tem hozzá Ungert és <leseiül, kérjék meg, hogy 
fáradjon cl, . . . de hasztalan. Azt izente vissza, 
hogy ha kénvszeriteném rá, hogy eljöjjön, meg­
betegednék s betegségének én lennék az oka. 
Ettől kezdve egyáltalában nem járt a próbákra. 
De ez még semmi. Jelmezeket küldtem neki 
próbára. Megkérdeztette tőlem, hajlandó vagyok-e 
rajtuk a szükséges változtatásokat megtétetni. Azt 
feleltem igen. Erre azt izente, hogy hozzam el azt 
a köpenyét, mely Firenzében maradt. Írtam érte 
és elliozattarn. Elküldtem néki. Erre az volt a fe­
lelet, hogy mindezekből a ruhákból semmit sem 
használhat és teljesen újakat kivan. Nem feleltem 
rá semmit. Ekkor a «papa* értésemre adta, hogy 
a leánya annyira felingerlődött a ruhák miatt, 
hogy kénytelen volt lefeküdni, s ha nem Ígérem 
meg neki az újakat, úgy nem léphet fel. Képzeld 
csak! Épen vasárnap volt. s elküldtem hozzá 
Ungert, mondja meg neki, hogy sem idő, sem le­
hetőség uj ruhák csinálásáva, hogy a régieket át­
alakíttatom a kedvéért, de hogy az előadást nél­
küle is megtartom . . . s már intézkedtem is . .. 
Minden hasztalan volt.

«Később odaküldtem Cosellit, a ki már-már rá­
beszélte őt, mikor egyszerre belépett alávaló nő­
vére, mindent elrontott és hajmeresztő dolgokat 
miveit. Coselli igy szólt hozzá : Tehát ön az. a ki 
olajat önt a tűzre, — s miután erősen megmondta 
neki a véleményét, távozott. Végre Unger és Co­
selli együttes fáradozásának sikerült a csökönyös 
népséget megpulfitani.»

Egyébiránt hogy nemcsak az énekesnőkkel, de 
az énekesekkel is rendkívül nehéz boldogulni, az 
impreszárió levelezéseiből szintén kitűnik. Többek 
közt Verdi, egy Lavari-hoz intézett levelében pa­
naszkodik, hogy az az énekes, a kinek a «Mac­
beth »-ben Banco-t kellene adnia, ennek szellemét 
sehogy sem akarja ábrázolni.

Borzasztó dolog volna, — irja Verdi — ha a 
szellemét más adná, mert Banco-nak akkor is mer 
kell tartania az arczát, a mikor mint szellem jele 
nik meg.

Még világosabb példája ennek Porto basszista, a 
ki valóban erűdet i ficzkó volt. Valahányszor föl­
lépett, kiválasztott magának a színpadon egy pon­
tot, a melyről a világ minden kincséért él nem 
mozdult. Kórházban halt meg. Bármily makacs és 
akaratos volt is, tudott takarékoskodni, a mihez 
kollegái közül vajmi kevesen értettek. Néhánv 
százezer tallér maradt utána.
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után nem is azonnal, hanem csupán hosszabb szünet 
után fogadták el. Megengedlek, hogy a szavazó­
helyiséget, a törvény értelmében jelen lehetett sze­
mélyeken kívül, a gróf Teleky pártjának vezető <5s 
kortesemberei ellepjék, úgy, hogy a Justh-párti 
szavazók csak küzködve és a gróf Teleky-pártiak 
által akadályozva juthattak a szavazáshoz. Mikor a 
szavazás a Justh Gyula pártjára történt, gróf Teleky 
Józsefre jelentkező' szavazókat is elfogadtak. Ezenfelül 
dr. Dózsa Sámuel kiildöttségi elnök ellen még 
azt is panaszolják, hogy a szavazást a gróf Teleky 
pártjára szavazókkal a köteles sorshúzás mellőzésével 
kezdte meg.

* Szolnokról Írja tudósitónk, hogy ott vasárnap a 
szolnoki függetlenségi és 4S-as párt végrehajtó bizott­
sága értekezletet tartott. Ennek határozatából Vig 
Jenő elnök vezetése alatt küldöttség indult Buda­
pestre Justh Gyulához, hogy felajánlja neki a man­
dátumot. A küldöttség — mint értesülünk — már el 
is járt megbízatásában. A küldöttség tagjait Justh szí­
vélyesen fogadta s vendégeiül marasztá.

* Győr, márczius 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A győrszigeti választókerület Csávolszky 
Lajos visszalépése következtében ma tartott értekez­
letén egyhangúlag az országos központ által is jelölt 
Horváth Lajos győri tekintélyes ügyvédet kiáltotta ki 
jelöltül függetlenségi programmal.

* Debreczen, márczius 1. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A város múlt évi bevétele a lejárt 
pénztári napló szerint 206.909 forint. A kiadásokhoz 
képest e szerint 2086 forint tiszta felesleg mutat­
kozik.

EGYETERTES
1892. márczius l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
:-íra ................  a. frt eo

IrCét zzzzo. .. .. „ .. .. 3 írt SO 3d.
ja.cra, ......... 5 'rt — kr.

Hat lacra. .................. 2.0 írt — bír.
Htg-ésr: évre ............. 20 írt — bír.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének éa 
az ntolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, horjy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink tegezéi szerkőben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvémy szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebhen elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rűit az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés láadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 1.

— Személyi hívek. A 1:irály Budapestre 
való érkezését egy nappal elodázta s majd csak 
csütörtökön jő Budapestre. — Stefánia özvegy 
trónörökösné tegnap Bozenből Triesztbe érkezett. 
— Baross Gábor kereskedelemügyi minisztert az 
osztrák-magyar vacht-raj tiszteletbeli tagjának vá­
lasztotta, a miről Károly István főherezeg, a vacht- 
raj elnöke, átiratban értesítette a minisztert. — 
Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter vese­
bajban szenved. — Bauer báró közös hadügy­
miniszter néhány nap óta ágyban fekvő beteg.

— Főúri ebed. Gróf Hunyady László budai palo­
tájában, melyet csak újabban rendezett be főúri fény­
nyel és diszszcl. ma délután hat órakor fényes társaság 
gyűlt egybe ebédre. Jelen voltak : I 'aszary Kolos 
herczegprimás, kinek érkezése alkalmával a palota 
kapui előtt nagy népcsoport gyűlt össze s az egyház­
főt éljenzéssel üdvözölte. A herczegprimás fogata után 
érkezett Lobkovicz herczeg hadparancsnok. A vendé­
geket Hunyady László gróf és neje Hunyady- 
Csáky Sarolta grófnő kiváló szeretetreméltúsággal 
fogadta. A keleti szőnyeggel borított lépcsőházban a

házi ur cselédsége középkori fényes öltözetekben állt 
sorfalat. Egymásután érkeztek : Csáky Albin gróf 
közokt. miniszter, Pálffy János gróf, Szlávy József 
koronaőr és Bittó István, továbbá Zichy Pál gróf) 
Zichy Jánosnc grófné szül. Kray Irma bárónő’ 
Batthyányi herczegné, Königsegg grófné stb. A 
főúri társaság a késő esti óráig maradt együtt.

— Az árvamegyei Ínségesek számára 
újabban a következő adományok érkeztek szer­
kesztőségünkhöz :
Rauchbauer Károly . . . I l 10 frt — kr,
Rauchbauer Maliid..........................10 » — »
Hegvessy Lujza................................. 5 » — »
Moussong Géza................................. 1» — *
Nacliod Károly............................ ..... 10» — »
Névtelen adakozó ...... 5 » — *
«Pepi néni és fia»............................ 5» — »
Matuska István............................... 10 » — >
Hevesi Sándor egri főgimn. tanár

gyűjtése....................................... 9 » 90 >
Rochlitz István gyógyszerész (Vár­

palota) . ........................................ 3 > — >
Gaal Péter és családja (Baja) . . 40 > — >
Özv. Molnár Viktornó szül. Abaffy

Erzsébet (Abafalu).................... 20 » — »
JakabfTy Jolánka (Bucsa) ... 2 » — »
Szelhoffer Antal és neje (Csongrád) 5 » — »
Gábriel János (Kassa) .... 5 » — »
Pr. Wagner Jenöné-Konek Irma . 20 > — >
Eddigi gyűjtésűnk..........................246 > — »

Összesen . . . 406 frt 90 kr.

— Márczius tizenötödike. A kolozsvári márczius 
tizenötödiki állandó bizottság végleg megállapította az 
ünnepély programmját, melyet a szabadság ujjáébre- 
désének emlékére a városi vigadó épületében fognak 
megtartani. Az ünnepély programmja a következő : 
Ünnepi nyitány; Kőváry László felolvasása : «Az 
1848. alkotmány keletkezése és szelleme» ; E. Kovách 
Gyula szavalata; ezenkívül még Schiff Etel, a kolozs­
vári nemzeti színház tagja énekelni, Popini czimbal- 
mozni és Szerémi Gizella szavalni fog. Az ünnepély 
iránt Kolozsvárott az érdeklődés általános. — Maros- 
vásárhely tt az idén nagy fénynyel fogják megülni a 
márczius tizenötödiki ünnepet; az ebből a czélból 
alakult bizottság minden intézkedést megtett, hogy az 
ünnepély méltó legyen az eszméhez, melyet a székely- 
ség fővárosa megünnepel. — A délvidéken is több 
helyen mcgünneplik az idén a szabadságünnepet. Te­
mesváron a józsefvárosi meg a gyárvárosi társaskör­
ben és a főreáliskolában rendeznek ünnepséget. Nagy- 
Becskereken a kereskedő iljak társulata, Oravicza- 
bányán az Arany-kör vette kezébe a rendezést. Ünne­
pélyt rendeznek továbbá Lippán, Pancsován és Nagy- 
Kikindán is. — Az unitáriusok kolozsvári főiskolájá­
ban tiz évvel ezelőtt, 1882. évben érettségi vizsgát 
tett növendékek, a kik most már mindannyian felnőtt 
emberek, egymásnak adott kötelező Írás szerint ez év 
márczius havának tizenötödik napján a kolozs­
vári unitárius főiskolában összejönnek. Az unitáriusok­
nál az ilyen találkozás régi szokáson alapul. Mióta 
kolozsvári főgimnáziumuk fennáll, majd minden évben 
van benne ilyen összejövetel. Azok, a kiket a megje­
lenésben semmi sem gátol, a találkozás emlékére 
kisebb-nagyobb alapítványokat szoktak tenni s szegé­
nyebb sorsban élő osztálytársaik helyzetének javí­
tásáról is gondoskodnak. A mostani találkozásnak 
különösebb jelentőséget ad az a körülmény, hogy az 
üsszejövctel márczius 15-én, a nemzet ünnepén lesz. 
Az ünnep intézősége kéri azokat, a kik a találko­
zóra nem mehetnek cl, hogy ezt Arkosy Lajoshoz 
vagy Boros Sándorhoz intézett levélben tudassák 
idejekorán. — A kassaiak ünnepélyét a jogászinak 
rendezik. Az ünnepi beszédet Láng Ernő olvasóköri 
elnök tartja. Este alkalmi előadás lesz a színházban 
s a hazafias darab férfiszerepeit a joghallgatók adják.

— A király Szegedről. Ivánkovits János szeged- 
rókusi plébános a legutóbbi audienczián kihallgatáson 
volt a királynál, hogy megköszönje apáttá történt ki- 
neveztetését. Ebből az alkalomból, mint egyik szegedi 
lap írja, a király élénk érdeklődéssel tudakozódott 
Szeged vallási és kulturális állapota iránt s kiterjesz­
kedett kérdéseiben a nagy alföldi magyar metropolis 
fejlődésére és vagyonosodására is. Akihallgatás végén 
szóba hozta az apát Szeged város régi és egyik leg­
főbb óhajtását: a szegedi egyetemet. Röviden előadta 
a királynak, hogy Szeged, a második legnagyobb ma 
gyár város, a vegyes ajkú délvidék kapujában a ma­
gyar nemzeti állam misszionáriusa és egyebekben is 
legnagyobb joggal tart igényt a harmadik egye­
temre. A király a több pcrczig tartó előadást

mind végig állandó figyelemmel hallgatta. A király 
ezekkel a szavakkal fogadta Ivánkovits Jánost:

— Ön szegedi apát-plébános ?
— Parancsára felség.
— Mióla van Szegeden ?
— Szegedi fiú vagyok.
— Milyen a plébániája ?
— A legkisebb a szegediek közt.
— Hány plébániája van Szegednek 2
— Négy.
— Az önéhez hány lélek tartozik ?
— Kilenczezer.
— És összes lakossága Szegednek ?
— Az utolsó népszámlálás 87.000-t mutatott ki. Az 

1881-iki népszámlálás óta 12.000-el többet.
— Az árvíz óta fejlődik-e Szeged város?
— Budapest után legszebb ma a hazában.
— A tanügygyel hogy vannak? Mennyi a tan­

köteles.
— Több mint 10.000.
— És van-e elég iskolájuk ?
— A legszükségesebbekkel el vagyunk látva, felség, 

(és itt elsorolta az apát a szegedi tanintézeteket). 
Vannak középiskoláink is. De hiányzik még egy tan­
intézet, a mi régi és hő vágya Szegednek, jogos igé­
nye a legmagyarahb városnak, a magyar nemzetiség 
védőbástyájának a délvidék vegyes ajkú nemzetiségei 
közt . . .

— Nos, mi az? — szakította félbe szembetűnő ér­
deklődéssel a király Ivánkovitsot.

— A szegedi egyelem, felség.
Ezzel a szokatlanul hosszú kihallgatás véget ért.
— Felsőbb leányiskola Mezőtúron. A heves­

nagykunsági ref. egyházmegye által Mezőtúron fel­
állítandó felsőbb leányiskola javára — mint velünk 
tudatják — Mezőtúr város 20.000 frtot, továbbá az 
építéshez szükséges tégla és cserépanyagot, a nőegylet 
10.000 frtot, a mezőtúri ref. egyház pedig 5000 frtot 
és egy tanári állás javadalmazására évenkint fizetendő 
100Ó frtot ajánlottak fel. Mezőtúr társadalmának ez 
az ajándéka 65 ezer forint tőkének felel meg.

— Verekedő asszonyok. Esztergomban, mint leve­
lezőnk Írja, a pártok sehogy sem tudnak kibékülni. A 
Frey-párt híveinek legutóbb az az ötlete támadt, hogy 
«Éljen Frey Ferencz» feliratú zászlókat tűztek ki 
Szentgyörgymezőn, a mi a Timon-párliakat nagyon 
feldühösítette. A szentgyörgymezei nagyvendéglőben 
a napokban bál volt, a hol a két párt összevegyült, 
de csak rövid ideig tartott a barátság. Frey-párti 
asszonyok közbe fogták Nádler József ottani kereske­
dőt, a ki nagy Timonista volt s addig verték a mig moz­
dulni tudott. Mikor az asszonyok igy helybenhagyták 
a szegény embert, ráadásul még a «férjek» estek 
neki és öt helyen beverték a fejét. A szerencsétlenül 
járt kereskedőt eszméletlen állapotban szállította haza 
a családja s rögtön orvosi gyógykezelés alá vették. 
Állapota annyira súlyos, hogy hetekig lesz kénytelen 
az ágyat őrizni. Az alkotmányos jogaikat hevesen 
gyakorolt asszonyok ellen a fenyitő feljelentést már 
megtettek. A fenyitő iratokra valamelyik szellemes 
bírósági jegyző ezt a széljegyzetet tette rá : Kök az 
alkotmányban.

— Telefon Budapest és Debreczen közt. Emlí­
tettük már, hogy utóbbi időben több kísérlet történt 
már arra nézve, vájjon nem lehetne-e a rendes táv 
iró sodronyhuzalokat a távbeszélés czéljaira felhasz­
nálni s az eddigi kísérletek a kérdést kedvezőleg old 
ták meg. Tegnap éjjel hasonló kísérlet történt Buda­
pest és Debreczen közt a legjobb sikerrel. Debreczeni 
tudósítónk táviratozza, hogy a telefontölcsérbe mon­
dott beszéd ott tisztán hallható volt. Debreczenben 
Réthy Laura, az ottani színház primadonnája, egy dalt 
énekelt bele a telefonba, mire az itteni hallgatók meg­
tapsolták a primadonnát. Ezeket a tapsokat Debre­
czenben szintén egész tisztán hallották. Balkányi tele­
fontulajdonos ma felutazott Budapestre a kereskedelmi 
miniszterhez, hogy a telefonösszeköttetést mielőbb 
létesíthesse.

— A difteritlaz, mint nekünk Írják, Czeczén, Fe­
hérmegyében, újra járványos. Egy Csrepka István 
nevű szegény mesterembernek három nap alatt négy 
gyermeke halt meg ott difteritiszben. Mikor e hó 
25-én hatéves kis leányát temette, már betegen fe­
küdt a többi is. Még a temetésen volt, mikor egy há­
roméves gyermeke meghalt otthon, s alig egy óra 
múlva egy egyéves fiúcska is kiszenvedett. A negye­
dik, egy ötéves fiú, kihúzta másnapig s akkor műit 
ki. Most csak egy hétéves leánykája van még a bol­
dogtalan embernek, a kinek a fájdalma leírhatatlan.

— Elpusztult világ. Mi is megemlékeztünk már a
napokban arról, hogy a Gönczpl-szekér csiilagképleté- 
ben egy uj állócsillag tűnt fel, a melynek rohamos 
fénynövekedéséből s az azután beállt még rohamo* 
sabb fényfogyásából a csillagvizsgálók azt követkéz- 
tették, hogy az uj csillag elpusztult. Az uj csillagot 
legelőször Anderson Tamás edinburghi plébános vette 
észre. Anderson nem szakszerű csillagvizsgáló, hanem 
szereti szabad szemmel a csillagos eget nézni s a sok 
nézéssel megjegyezte magának az ég valamennyi csil­
lagának a helyzetét. Január 23-án észrevette, hogy 
a Gönczöl-szekérben a csillagok száma egygyel megsza­
porodott. Egy héten át figyelemmel kisérte a« 
uj csillagot s azt tapasztalta, hogy az uj csil 
lag fénye rohamosan növekszik. Január 30-án leve­
lezőlapon, névtelenül megírta felfedezését az edinburgh* 
csillagvizsgáló igazgatójának. Az edinburghi csillag- 
vizsgálóban rögtön vizsgálni kezdték az uj csillagot, 
egyúttal megtáviratozták a felfedezést valamennyi 
csillagvizsgálónak. A megindult vizsgálat először is 
azt állapitolta meg, hogy azon a ponton, a melyeit a 
kérdéses csillag áll, 1856-ban és 1857-ben egy 3 5 
rangú csillag volt. A Cambridge! (Északamerika) csil­
lagvizsgáló igazgatója, Pickering tanár pedig azt táv- 
iratozta, hogy a szóban forgó csillagot 1891 deczem- 
berben háromszor lefényképezte, de semminemű 
változást nem tapasztalt rajta, noha észrevette, 
hogy deczember 20-án fényesebb volt, mint 
deczember 10-én. Az uj csillag február elején 
volt legfényesebb. Akkor egy csillagvizsgáló 47 
rangú csillagnak nézte. Ennek a rendkívüli fény­
változásnak okát a csillagvizsgálók azzal akarták 
indokolni, hogy két égitest egymásba ütközött s az 
összeütközésnél kifejlődött hőség következtében óriási 
fény származott. A potsdami csillagvizsgálóban esz­
közölt spektroskopiai fényképfelvéte ek azonban egészen 
mást bizonyítottak. Azt ugyanis, hogy nem is egy, 
hanem két csillag fényét látjuk, egymásba olvadva. 
A két csillag pályája ugyanis úgy visz el egymás 
mellett, hogy a földről nézve, csak egy csillagnak 
látszanak. Ha azután a két csillag pályája ismét 
távozik egymástól, a Gönczöl-szekér csillagát ismét 
régi nagyságában fogjuk látni.

— Gyilkos kanászlegény. Mai számunkban máé 
megírtuk, hogy Szabó József kanászlegcny nyílt utczán 
lelőtte régi haragosát Kiss Ferencz lakatoslegényt, a 
kivel pörben állott, azután elmenekült. Debreczeni 
tudósitónk egy mai távirata jelenti, hogy a gyilkos 
Szabó József tegnap egész nap a temetőben rejtőzkö­
dött, este azonban az éhség által kényszerítve szülei 
házához akart osonni. A rendőrök, a kik már lestek 
rá, erre üldözőbe vették, mire Szabó háromszor rálőtt 
a rendőrökre; a rendőrök viszonozták a lövéseket, de 
a gyilkosnak újra sikerült elmenekülnie. Megemlítjük 
még, hogy egy debreczeni helyi lapban azt olvassuk' 
hogy a gyilkos a nagyerdőben öngyilkosságot követett 
el, de erről az ottani rendőrséghez eddig hivatalos 
jelentés nem érkezett.

— Az Ínségesek segélyezése. Az Első magyar 
általános biztositó társaság mai napon (márcz. 1-én) 
tartott igazgatósági ülésében 500 forintot szavazott 
meg segítségül az árvái éhezőknek. A társaság igaz­
gatósága, mint rendesen, úgy most is nemcsak az 
adomány jelentékeny voltával, hanem az adomány- 
nyújtás gyorsaságával is jótékonyan kivánt hatni s az 
500 forintot levél kíséretében rögtön el is küldötte 
Szmrecsányi György árvái főispánnak. Óhajtandó, 
hogy a többi intézet is kövesse az Első magyar 
ált. biztositó társaság nemes példáját. — Az orsz. ma­
gyar gazdasági egyesület szakosztályaiban is szorgalma­
san folyik a gyűjtés munkája. A tegnapi ülés folyamán 
150 forint, a mai ülésül 50 forint gyűlt össze, me­
lyet legközelebb elküldenek rendeltetési helyére.

— Nagy szerencsétlenség a tengeren. Londonból 
táviratozzak, hogy szombaton irtózatos vihar a nyilt 
tengerre ragadta a Trinity-öbölben horgonyzó fóka­
vadász hajórajt. A hajókról százötven ember hiányzik. 
Egy hajón, melyet a vihar vasárnap visszasodort a 
partra, tizenhárom matróz megfagyott holttestét 
találták.

— A Tisza árad. Szegedről írják, hogy a Tisza 
egész mentén árad. A viz 3.42 fokon áll a sempont 
felett s óránkint 1 czentiméterrel árad. Ha az áradás 
még egy-két napig tart, be kell majd szüntetni az adai 
és zentai tiszaátvágási munkálatokat. Nagyobb ve­
szélytől azonban az idén nem tartanak, mert a fokoza­
tosan beálló meleg az a nélkül is kevés havat csak 
lassan olvasztja meg.

— Püspök a haramiák közt. Peretti, a napokban
elhalt ajacciói püspök, érdekes kalandon esett át 
halála előtt néhány nappal. Bavid közelében haramiák 
támadták meg, egy közelfekvő erdőbe czipelték s ott 
nyolez napon át maguknál tartották. Az alatt az idő 
alatt, mig a püspök közöttük volt, a banditák egyen- 
kint meggyóntak. sőt többen az alkalmat arra is fel­
használták, hogy magukat szivük választottjaikkal egy- 
házilag összeadassák. Nyolczadnapra azután a leg­
nagyobb tiszteletnyilvánitások mellett megengedték 
neki, hogy a nem óhajtott társaságtól búcsút ve­
hessen.
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A képviselöház állandó igazolási bizottsága s bí­
ráló bizottságok a házszabályok értelmében ma dél­
előtt tiz órára alakuló ülésre voltak összehiva. Az 
állandó igazolási bizottság megválasztotta elnö­
kének : Vadnay Károlyt, jegyzőjének : Széli Ákost. A 
bíráló bizottságok következőleg alakultak meg; A 
2-dik bíráló bizottság : elnök Perczel Dezső, j'egyző 
Rudnav Béla : a Sima Ferencz választása elleni kér­
vény előadója Beksics Gusztáv, a Pulszky Ágost vá­
lasztása ellenié Mikó Árpád. A 3-dik bíráló bizott­
ság : elnök Latkóczy Imre, jegyző s a báró Atzél 
Béla választása elleni kérvény előadója Dókus Ernő. 
A 4-dik bíráló bizottság : elnök Hegedűs Sándor, 
jegyző s a Purgly János választása elleni kérvénynek 
és Molnár József kifogásolt megbízó levele Vigyenek 
előadója Konkoly Tliege Sándor. A 6-dik bíráló bi­
zottság : elnök Darányi Ignácz, jegyző s az Arany 
László választása elleni kérvény előadója Kabos Fe­
rencz. — A többi bíráló bizottságok nem alakulhattak 
meg, mert tagjai az ülésen nem jelentek meg határo­
zatképes számmal.

Gróf Károlyi Gábor a kővetkező sorok közlésére 
kéri fel lapunkat: Az Egyetértés hétfői számában, va­
lamint több más napilapban is foglalt képviselőházi 
tudósításban az olvasható, hogy Uray Imre a tiszaháti 
kerület országgyűlési képviselő, megbízó levele a kép­
viselőhöz elnöke bejelentése szerint, utólagosan ada­
tott be. Miután Uray Imre barátom megbízó levelének 
áinynjtásával engem bízott meg és ezen megbízó levél, 
ugyanakkor, midőn a többi megbízó levelek a ház kor- 
elnökének benyujtattak. általam adatott be, s azt a 
korelnök át is vette. így tehát a közlemény nyilván 
tévedésen alapul. Gróf Károlyi Gábor.

VIDÉK.
* Beszterezebánya szab. kir. város képviselőtes­

tületének e hó 27-én tartott közgyűlése — mint leve­
lezőnk jelenti — rendkívül nagy érdeklődés mellett 
töltötte be a Drexler Frigyes halálával megürült vá­
rosi ügyészi állást. Pályáztak négyen, kik közül az 
első szavazásnál Chovan János 30, Ripely Ede 26, 
Tandlich Manó 13 es Beniacs János 6 szavazatot ka­
pott. Minthogy általános szavazattöbbséget egy sem 
nyert, a két legtöbb szavazattal biró pályázó között 
uj' szavazást rendeltek el s ez alkalommal 41 szava­
zattal Ripely Ede lett ügyésznek választva Chovan 
János 33 szavazata ellenében. Ugyanez alkalommal 
töltötték be a városi számvevői állást is, a melyet 
Glatz János nyert 49 szavazattal Lindtner Gézával 
szemben, a ki 23 szavazatot kapott.

* Jász-Nagyknn-Szolnokmegye alispánja Czebe 
Károly helyettes polgármester és községi biró ellen 
— mint levelezőnk jelenti — fegyelmi vizsgálatot ren­
delt el s a bírót ezzel egyidejűleg állásától is felfüg­
gesztette. Az alispáni határozat a felfüggesztés okai 
közt felemliti azt is, hogy a biró, mint helyettes pol­
gármester, a népet a polgármester ellen izgatta s hi­
vatalát kortesczélokra használta fel.

* A hevesnagyknnságl ev. ref. egyházmegye es­
perese — mint nekünk Írják — fegyelmi vizsgálatot 
rendelt el a mezőtúri ref. egyház fugonduoka S. Tóth 
Sándor ellen, :mert a nevezett főgondnok hivatalos 
kötelességeit teljesíteni vonakodott.

* Nyitra-Zsámbokrétröl Írják nekünk : Szalavszky 
Gyula államtitkár nem fogadta el a tapolcsányi man­
dátumot. a kormánypárt áliitólag Fehér Miklós állam­
titkárt akarja itt felléptetni. Itt jártak Istóczy és Kom- 
lóssy is, a ki tapolcsányi születésű. A választás érde­
kesnek Ígérkezik.

* Hódmezővásárhelyi levelezőnk írja, hogy az ottani 
ev. ref. egyháztanács múlt héten tartott ülésében 
Szabó Mihály főgondnok indítványára, azon határoza­
tot hozta, hogy Bibó Lajos tanítót, ki hat év óta 
működik az egyház iskolájában, azért, mert egy tanitó- 
társával egy kis polémiája volt, nem erősiti meg 
állomáson. Bibó nagy szálka az egyháztanács szemé­
ben. mert ő egyike azoknak, k.k a tanitók anyagi 
helyzetének javítására szavát felemelte és úgy látszik, 
hogy a nevezetes határozat inkább ez utóbbi esemény 
kiíolyása. Blbót ebben az ügyben vasárnap, Szabó 
János békésbánáti esperes elé idéztek meg és ott 
kijelentette, hogy tiltakozik és föléhez az egyháztanács 
e határozata ellen, mert ő, daczára annak, hogy hat 
évi működése alatt az egyház nyíltan meg nem erősi- 
í tie állásában, de azért az országos törvények értel­
mében véglegesittetnek tekinli magát.

Makóról Írjak nekünk : Nagy Mihály és társai, 
makói választópolgárok a választási törvény 92. ipára 
való hivatkozással, azon kérelemmel járultak a belügy­
miniszterhez, hogy Török Imre választási elnök és 
dr. Dózsa Sámuel küldöttség! elnök ellen, mint kik ez 
évi január hó 2ü-án megejtett képviselőválasztás 
alkalmával az 1^.4 : XXXIII. törvényezikk rendeletéit 
megsértették, a fegyelmi eljárást rendelje el. Minőkét 
elnök ellen azt panaszolják, hogy először az égést 
varosból a gróf Teleky József pártját szavaztatták le 
s oz eilenpartiak szavazatait a Teleky-párt leszavazása
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ELSŐ RÉSZ.

— De a vasútnál legalább várni fogja valaki ?
— Mindenesetre, viszonzám kurtán. — s ha 

megérkezésem óráját illetőleg félreértés találna 
lenni, tudom, hogy hova forduljak, mert hosszabb 
ideig laktam Parisban.

A fiatal ember, látva, hogy nem igen vagyok 
hajlandó a közlékenységre, előállott a maga köz­
léseivel. Ez a kopott fiatal ember ap .tlari-anyát- 
lan árva, kinek mindössze egy testvérbátyja meg 
sok burája van.

Azért jött Parisba, hogy valami titkári vagy 
hírlapírói állásra tegyen szert. Irodalmi művelt­
sége van. s más foglalkozásra teljesen alkalmatlan.

Igazán mondom, megsajnáltam szegényt, mert 
átszik rajta, hogy jobb sorsban élt azelőtt. Tar­
tása urias, modora udvarias, az arvza bágyadt, 
de finom ; szakálla, kezei gondozottak ; hogy az 
arczképét tökéletessé tegyem, hozzáteszem még, hogy 
huszonöt-harmincz éves lehet.

Velem szemben igen udvariasan és illedelmesen 
viselte magát, ezernyi apró szolgálatot tett, de 
minden tolakodás, túlzott előzékenység nélkül.

A párisi pályaudvarban lesegitett a kocsiból, 
kivette kezemből kis táskámat, kiváltotta a pód- 
gvászomat s beültetett egy bérkocsiba.

Természetesen megköszöntem a szívességét, meg 
ts érdemelte.

Egyenesen a Rue du Rocherbe hajtattam, mert 
szörnyen fáradt voltam, és elfoglaltam kis szo­
bámat. melyet még hazulról rendeltem volt meg.

Egyhuzamban aludtam végig az éjszakát, Mikae- 
lám. Oh. bár te is ezt cselekedted volna!

Másnap reggel, a borult idő lakó világításában, 
meglehetősen visszatetszőnek találtam a szobács- 
kámat.

Rosszul söprött, kicsi, szűk, csupasz kis szoba. 
De mit bánom én ? Elég jó arra az egy-két napra, 
a melyet benne tölteni szárdékozom.

Azt fogod mondani, Mikaela, hogy gyermekeske­
dés : de én mindenekelőtt egy kis zarándokolást 
akartam tenni a múlt emlékeiben.

Elmentem a Szent-Ágoston-egvházba, a mi régi 
Kedves templomunkba, a hol buzgón imádkoztam 
a te gyógyulásodért, angyalom. Megismertem a plé­
bánosunkat, a széknyitogatóné pedig engam ismert 
cfflL* kérdezte, melyik kerületben lakunk

most, hogy sohasem látni bennünket a temp­
lomban.

Letérdeltem azon a helyen, a hol valamikor a 
családi térdeplőnk volt, és a Szent-Szűz oltárán 
gyertyát gvujtattarn a te jóvoltodért.

Azután elmentem a Mnlesherbcs-boulcvardra, 
régi palotánknak az ablakai alá.

Tudod, Mika, nem hittem volna, de igazán el­
szorult a szivem. Sajnálkozással gondoltam vissza 
szép kék szobácskáinkra, a nagy fehér márvány­
lépcsőre, a nagy. virágos vörös szőnyegre, melylvel 
vendéglátó napokon lebontották; sajnáltam Zoli­
kát, az én egykori koromfekete arabs paripámat 
és a Champs-Elvséen való nyaralásainkat.

ügy tetszett, mintha most is látnám még ma­
gunkat azon a napon (tudod, hogy miféle végze­
tes napot értek ?), mikor még félig gyermek­
leányok voltunk, aranygombos fehér selyem-jer- 
seyben.

De ne gondold ám. aranyom, hogy én mindezt 
keservesen siratom. Nem, azt mondám magamban, 
hogy le akkor még nem voltál beteg és hogy, ha 
még most is olyan gazdagok volnánk, mint egy­
kor, jobb ápolásban részesülnél ... De nem foly­
tatom, mert össze találsz szidni. Nem szereted, ha 
ilyeneket beszélek.

Változatosság okáért: megpillantottam messziről 
a csillogó Mine d’Apreleyt. s behúzódtam egy kapu 
alá. hogy észre ne vegyen. A jó léi k bizonyosan 
rögtön hazavitt volna magával, de hány napig 
telt volna ránk mindenféle megjegyzéseket az ő 
érdemes barátnéival egyetemben!

Emlékezzél csak vissza a zsuriaira, a melyekről 
teával és «kanapéival teletömve, de egyúttal a hal­
lott pletykáktól megundorodva tértünk haza, el- 
anynyira, hogy utóbb teljesen elmaradtunk az 
aranyozott nagy szalonból, a hol a vipera egy 
csomó osztriga közepeit szónokolt. Azt fogod 
mondani, hogy ime én még gonoszabb kezdek 
lenni, mint maga Mme d’Apreluv. Nem, Mika, 
csakhogy már érett nő vagyok és más szemmel 
nézem a világot, mint három évvel ezelőtt.

Igaz, fői kell még említenem valamit, a mi meg­
hatott, mint kedves emléke a múltnak : a csinos 
FJaxland-liíz a Chateaudun-utczában, a hol ki­
tűnő mesterünk, Delioux ur,‘ adta volt nekünk azo­
kat a páratlan zeneleczkéket, melyek a tanulás 
mellett csupa mulatozásban teltek el.

Kitűnő zongorázó lett voUja, belőlünk, kivált te 
belőled, Mikat ""

Mennyi kedves, szép dolog, a mitől örökre cl 
kellett búcsúzni!

Gondolhatod, hogy az irodalmi ügyemmel még 
nem igen haladtam előre. A legnehezebb dolog, 
bejutni az igazgatóhoz, és minthogy nekem sem­
miféle ajánlatom sincs hozzá, kénytelen vagyok 
várakozni, hogy valami szerencsés véletlen jöjjön 
segítségemre.

Aztán meg, megvalljam-e, mindig visszariadok, 
valahányszor a felé a rettenetes ödéon-szinház 
felé kell indulnom ... A te Gaelanod sánta, ne 
feledd, és nagyon szégyenlős.

De holnap összeszedem minden bátorságomat és 
lelki erőmet, mint kicsikorunkban, mikor egy po­
hár quinsuinát kellett meginni.

Pá, édes kincsem, imádkozzál a sikeremért. 
Szeretlek, vagy inkább imádlak, mint a hogy te 
imádsz engem.

Kérlek szépen, ne köhögj, hanem aludjál és 
egyél. Ezer csókot a mi jó Antoinette nénénknek. 
Mondd meg neki, hogy magam vetem az ágyamat, 
hogy sohasem kapok elegendő mosdóvizet, a kala­
márisom pedig egy szentelt víztartó, melyet úgy 
loptam le a szegről, a hol halálosan unatkozott, 
írni akartam és semmim sem volt, a miben a 
tintaporomat feloldjam. Isten bocsásson meg nekem 
ezért a kis szentségtörésért!

Pá még egyszer, alig bir tőled megválni a te
Gaetánod.

III.

Átveszszük a szót Gaetanetól s követjük nehéz 
és meggondolatlan útjában a bátorlelkü gyer­
meket.

Másnap, hétfőn, elment az Odéonba, de siker­
telenül. Megkérték, hogy jöjjön el szerdán, mert 
az igazgató ur nagyon el van foglalva.

Szerdán meg azt kérdektók tőle, hogy van-e 
ajánlólevele, hogy bejuthasson az igazgntó úthoz, 
a ki folyvást cl van halmozva látogatásokkal és 
munkával.

Szegényke pirulva felelte, hogy nincs ajánló­
levele. A szolga erre megszánta — főkép mert 
olyan szép arcza volt — s azt tanácsolta neki, 
hogy próbáljon szerencsét másnap.

A szegény, megalázott gyermek minden más kö­
rülmények közt azt mondta volna:

«Nem, semmi szin alatt sem jövők el többet!»
De Mikaeláról volt szó, s őérette Gaetane többet 

4 elviselt volna még,

Csüggedten távozott bár, másnap a kitűzött órá­
ban ismét megjelent, s ugyancsak módjában volt 
beletanulni a béketürésbe az alatt a két óra alatt, 
melyet az igazgató előszobájában töltött, nem igen 
számítva arra, hogy ezúttal már bebocsátást nyer, 
de buzgón fohászkodva a menyország összes szent­
jeihez, hogy jöjjenek segitségéne.

Mozdulatlanul ült ott a pad végén, kínosan 
érezve magát a jövő-menők kiváncsi pillantásai 
alatt.

Nem messzire tőle egy csapat elegánsan öltözött 
fiatal ember, kurtára nyírott hajjal, az oldalzseb­
ből kikandikáló hímzett zsebkendővel, réz-szinü 
keztyüt szorongatva a félkezökben, halkan beszél­
getett, birálgatva az igazgatóságot, ócsárolva a 
díszletek szegényességét és derekasan megtépázva 
a boldogtalan színészeket.

Olykor egv-egy pillantást vetettek a szerencsét­
len Gaetane felé, ki, szemét változatlanul arra az 
ajtóra függesztve, a melyen be szeretett volna 
menni, az ő otthon való drága betegére gondolt.

Nagyon szép volt a kedves kis teremtés, az ő 
meleg árnyalatú aranyhajával, sötét szemeivel, pi­
ros ajkával és gyöngéd színezetű arczával.

Vajon ki lehet?
— 4 idéki színésznő, a ki szerencsét szeretne 

próbálni a párisi színpadokon, monda az egyik.
— Színésznő, ez? szólt egy másik, finom barna 

bajuszát sodorgatva, — oh be jól értesz hozzá, 
barátocskám! Sem a külseje, sem a tartása, sem 
u vonásai nem olyanok.

— Kicsi volla, szerény tartása és egyszerű ru­
hája mellett is inkább előkelő úrnőnek látszik.

— Miféle hát ? Mit keres itt kisérő nélkül ? 
Mindenesetre különös !

— Sokért nem adnám, lm megtudhatnám.
— Kérdezd meg a szolgától.
— Nem kell izetlenkedni.
— Csak nem irt talán darabot !
— Semmi esetre, hiszen alig látszik húsz éves­

nek. Csak az imént kerülhetett ki a kolostorból 
vagy a mama köténye mellől.

— Ide semmiesetre sein a kolostor küldte.
— Ha az apjának vagy az anyjának volnék, 

semmi esetre sem engedném, hogy egy ilyen szép 
leány az Odécn előszobáiban ácsorogjon.

— Urak, vigyázzanak a nyelvökre. Ép olyan 
szerénv, mint előkelő külsejűnek látszik.

— No de hát kicsoda ?
(Folytatása következik,)

U R I T H. se
Irta: Baring Gould M. A.

— Nem hívták meg.
— Akkor hát miért vagy itt te ?
— Abból az egyszerű okból, hogy engem meg­

hívtak.
— De Tony, — szólt Bessie, ha Urithot, a fe­

leségedet nem hívták meg, neked sem lett volna 
szabad elfogadni a meghívást.

— Esztelenség. Bessie, — kiáltott fel harago­
san Anthony. Nem vagyok én Urith kötényéhez 
varrva. Hónapok óta nem láttuk egvmást, s ime 
mindjárt az első találkozáskor is szemrehányással 
illetsz.

Boszusan fordult el testvérétől, hogy újra Ju­
liánhoz csatlakozzék.

— Hogyan ! — gondola magában, hát neki már 
csak egy kellemes estét sem szabad eltőltenie régi 
jó barátai s rokonai körében azért, mivel a neje 
nélkül hívták meg !

— Nos, Tony, — monda Fox a fülébe súgva, 
hogy tetszik neked most Willsworthy? Lásd, ezt 
dobtad el magadtól, Hallal együtt, egy pár csillogó 
szempár kedvéért! Igaz, mindig hallottam, mily 
őrültség és milyen vak a szerelem, de sohasem 
hittem el, mig azt nem hallottam, a mit te el­
követtél.

Anthony jó kedve elromlott. Az ellentétes kü­
lönbség Kilworlhy és Willsworthy között már 
előbb is öntudatlanul felmerült agyában; de most, 
ily módon figyelmeztetve, egyszerre feltámadt benne 
óriási ballépésének tudata. Most egyszerre mindent 
más szemekkel kezdett látni. Belátta, hogy minő 
lehetett volna állása és gazdagságában mennyien 
irigyelték volna őt, ha atyja kívánsága szerint Ju­
liánt és nem Urithot vezeti oltárhoz.

Újra Juliánra pillantott, szemei önkénytelenül 
követték mindenfelé .... és megint csak azon 
csodálkozott, milyen süni fátyol takarhatta sze­
meit azelőtt, hogy a fiatal leány szépsége soha fel 
nem tűnt neki. Nem bírta elvonni róla tekintetet, 
melvlyek árnyakként követte Julánt.

Julián egyszerre azzal a biztos tudattal fordult 
feléje, hogy Anthony folyton őt nézi. Szemeik te­
kintete keresztezte egymást és Anthony mélyen 
elpirult. Gondolatai kergették a vért arczába, mert 
azt kérdezé magában, vajon nem lett volna-e az 
élet a szép leány oldala mellett s abban a ké­
nyelmes jólétben sokkal kellemesebb, mint a je­
lenlegi élete.
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v- A* orosz Jótékonyság. A Rhein. Cour, egy rigai 

magánlevélből az orosz viszonyokat jellemző következő 
érdekes részleteket közli : A hölgybizottság, mely az 
ínségesek segélyezésére alakult, egy különféle tárgyak­
kal telt nagy zsákot küldött az Ínséges vidékekre. 
Mikor ezt a z=ákot felbontották, nem találtak benne 
egyebet, mint szalmát, köveket és más értéktelen 
anyagot. Ugyanez a hölgyhizottság rozszsal megrakott 
kilencz kocsit is küldött az ínséges vidékekre, ezekből 
azonban csak kettő jutott sértetlenül rendeltetése he­
lyére, inig a többi kocsi szintén értéktelen tárgyakkal 
volt megrakva. A feljelentésre elrendelték a vizsgála­
tot, melynek eredménye szerint valószínű, hogy a 
vasúti tisztviselők voltak a tolvajok. Rigában ez az 
eset nagy izgatottságban tartja a lakosságot.

— Nagy tűz Amerikában, Newyorkból táviratoz­
zék, hogy Broklynban tegnapelőtt nagy tűzvész pusz­
tított. A tűz egy nagy férfiruharaktárban ütött ki s 
csakhamar átharapódzott a szomszédos házakra, me­
lyek közül négy porig leégett. Többek közt egy száz- 
kilenczvenhat lábnyi magasságú torony is kigyult és 
összedőlt; a torony rádőlt a város fölött elvezető 
vasúti hidra és összerombolta azt. A leszakadó Ind 
két embert megölt, hatot pedig megsebesitett. Az oko­
zott kár egy millió dollárra rúg.

— A Fastear-lntézetből. A Pasteur-intézelbe 
február 15-től e hó 1-éig összesen 18 uj beteget vet­
tek föl. Az összes gyógykezeltek száma 1190. Gyó­
gyultan elbocsátottak eddig 1172-őt, jelenleg ápolás 
alatt van 18. Az uj betegek közül már megkezdték 
azokon az embereken is az oltásokat, a kiket nem 
régen mart meg egy veszett eb Yágszereden. Pozsony- 
megyében. — Az intézet tegnap távirati kérdést ka­
pott a vukovári (Horvátország) polgármestertől, hogy 
négy, veszett ebek által megmart embert felvehet-e '? 
Az igenlő válaszra a négy beteget útnak indítottak 
Vukovárról.

— Vig kalngyerek czimmel megírtuk a minap 
Jovicsics József és Petanek Gedeon szerb barátokról, 
hogy egy vásár alkalmából mélyebben találtak lenézni 
a kupa fenekére. Illetékes helyről azt a felvilágosítást 
kapjuk erre a hírre vonatkozólag, hogy a nevezett 
kalugyerek a dologban teljesen ártatlanok, a mit is ör­
vendetes tudomásul veszünk.

— Öngyilkosságok a vidéken. Debreczenből Ír­
ják, hogy Kiss János kondás legény, a kiről mai szá­
munkban mi is megírtuk, hogy régi haragosát. Szabó 
József kovácslegéuyt tegnap reggel az utczán lelőtte, 
kimenekült az erdőre és ott szíven lőtte magát. — 
Marosvásárhelyen Csernáih János mészárosmester és 
Szabó Viktória pinczérleány öngyilkosságot követett 
el. Azért haltak együtt, mert egymásul nem lehettek. 
— Dolna-Stubiczából írjük, hogy az ottani katonai 
fogházban Barich Ernő. a kit katonaszökés miatt zár­
tak el, felakasztotta magát. Barich a Lipót főherczeg- 
ről nevezett gyalogezredben szolgált.

— Időjárás a fővárosban. Enyhe tavaszi nap volt 
a mai, annyira enyhe, hogy dél felé az égen kóválygó 
sötét felhőből Ítélve, valóságos zivatartól lehetett tar­
tani. Délután még egyre borongott az ég és éjjel 
tizenegy óra felé kevés hó is esett. Éjjel még mindig 
borul, de az idő annyira cr.vhe, hogy L íra nincs 
kilátás.

Rövid hírek. A Tarasdon megjelenő 
Hrvatsko-slav.-dalm. Lovacki List ezentúl Zágráb­
ban fog megjelenni. Ha az említett horvát lap 
előfizetőinek a névsora is olyan hosszú, mint a 
lap czime, akkor neki van a világon a legtöbb 
előfizetője. — Jletsböl egy tizenhét éves suhancz 
a vasúti kocsi ütköző rudján tette meg a félórái 
utat Znaimba. Znaimban észrevették s letartóztat­
ták. — Fehértemplomban leégett Bonitz Se­
bestyén háza a melléképületekkel egyetemben ; 
ezenkívül 60 mm. búza. 20 mm. zab stb. pusz­
tult el. A kár megközelíti a 3000 forintot. A ház 
1050 forintra biztosítva volt. — Szegeden egy 
furfangos tolvaj együtt borozhatott Negodies Antal 
nevű dalmát kereskedővel, álomport öntött az. ha­
lába s miután igy elaltatta, elszedte Negodies 
pénzét, óráját és külföldi útlevelét, azután el­
illant.

= Hajóösezefitközéi a Dunán. Az c.-kiilvti pro­
pellerállomás közelében két dunai hajó Összeütközőit 
ma reggel fel kilencz óra tájban. A Haladás nevű 
vontató-gőzös több uszályhajót vontatott fültclc. 
Szembejött a Budafokra közlekedő Diana nevű sze­
mélyhajó, melyet meg akart fordítani a kormányosa. A 
kéz volt-e ügyetlen, vagy a kormányban esett baj, 
uem tudni. Tény, hogy a gőzös nem tudta kikerülni 
a Haladást, melynek orra az oldalába fúródott. Ret­
tentő perczei voltak ezek a hajón levőknek. Szeren­
csére nem történt komolyabb baj. mert egyik hajó 
sem kapott léket. A Diana hajót a parton horgonyzó 
Fulton gőzöshöz kötötték s később kijavítás végett az 
ó-budai hajógyárba vontatták. Odament a Haladás 
is, mely szintén megsérült.

= Tűz a főváros határában. A tűztoronyból és 
a barakkórházból egyszerre jelentettek tüzet n;a este 
h111 órakor az önkéntes tűzoltóságnak. Az őrség 
rióris Aron vezetése mellett kivonult a jelzett irányba

Pillanat alatt magához tért azonban ; de nyu­
galma, az eltűnt örökre.

Lovát kérte, de hirtelen eszébe jutott, hogy hi­
szen lova sincs. Urith ment haza lóháton, követ- 
kezésképen neki csak gyalog kell haza ballagnia.

XXV.
Tornyosuló felhők.

Másnap Anthony homloka borús volt, régi meg­
szokott kedélyessége pedig hiányzott modorából. 
Boszankodott magúra, hogy elment Kihvorthyba. 
Beismerte most már, hogy Bessienek igaza volt, 
mert sértés volt Urithra nézve, hogy nélküle hívták 
meg őt. Ezt előbb is beláthatta volna. Vissza kellett 
volna utasítania a meghívást. Aztán eszébe ju­
tott, hogy ott még csak elő sem hozták családi 
életét s haragja egészen fellázadt Fox ellen, a ki 
meg sem mondotta, hogy hazukban nagy társa­
ság lesz és őt a legkellemetlenebb lélszeghelyzetbe 
kényszeritette.

De ez még nem minden. Szégvelte magát azért 
a pillanatnyi gyarlóságért, midőn megvillant elmé­
jében a megbánás, hogy nem Juliánt választá 
Urith helyett. Hiába okoskodott magában, hogy 
milyen nagy és hősies áldozatot hozott, Urith ked­
véért lemondva a kínálkozó s kecsegtető előnyök­
ről ; és akarta vagy sem, az a csúnya gondolat, 
vajon érdemes volt-e Urith arra a nagy áldozatra, 
folyton és elüzhetlenül befészkelte magát szive 
mélyébe.

Sok megalázó volt reá nézve jelenlegi helyzeté­
ben. G, ki szokva volt pénzét szabadon dobálni, 
most kénytelen minden fillért megtakarítani és ki­
számítani, hogy mit áldozhat abból a legszüksé­
gesebbre. S aztán még azok a fillérek sem az 
övéi, hanem a felesége tulajdonát képezik. Urith 
kegyeiből kell élnie s még az utolsó pohár sörért 
is, a mit megiszik, annak lekötelezettje. A magúé­
ból nem tehet semmit.

Most már az a hite is megrendült, hogy atyja 
nyakassága valaha engedjen és újra visszafogadja 
kegyébe. Félt, hogy míg atyja él, ki lesz tagadva. 
Abban persze, hogy atyja halála után Hallt örö­
kölni fogja, pillanatig sem kételkedett. Másra az 
öreg ur vagyonát nem is hagyhatta nézete sze­
rint. Bessie leány, Luke pedig pap, .... tehát 
egyik sem arra való.

Szive mélyéből óhajtá, hogy a félreértés közte 
és atyja közt mielőbb véget érjen. Lealázónak ta­
lálta magára, a Cleverdonok örökösére, hogy ne­
jére. kellett szorulnia. A helyzet tarthatatlanná

Kispest felé. A tűz Kispesten túl jó messze lehetett. 
Az önkéntes tűzoltók kénytelenek voltak e községnél 
visszafordulni, mert egyik lovuk a nagy hajtásban 
kidőlt.

—: A rendőri eajtólroda hírei. Nagy Miklúsné 
szül. Rinna Teréz (25 éves, czipész felesége) tegnap 
este az ölébe vette hároméves Margit és egyéves 
Erzsiké nevű leánykáját és eltávozott Dessewffy-utcza 
45. számú lakásáról. Minthogy még nem jött vissza, 
a rendőrség körözteti. — Hajunka János napszámos 
leesett egy sziv-utezai épülő ház másodikemeleti áll­
ványáról és összetörte magát. — Brancsik Mihály 
városi tűzoltó a minap a vigadóban egy elitebál után 
értékes gvémántmelltüt talált s átadta a rendőrségnek.

= A vérszegénység, sápadtság, gyomorfájás- 
rendetlen hószám és fehérfolyás sikeres, gyors gyógyí­
tására oldott állapotban levő vasra és foszforra van 
szükség ; e két szer egyesítése a dr. Leras vasfoszfát, 
mely nagy kedveltségnek örvend a halovánv. gyenge 
gyermekeknél és fejlődést igénylő fiatal leányoknál. 
Kapható Budapesten, Török József gyógyszertárában, 
király-uteza 12.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az apród czimü olasz dramolettben, mely a 

holnapi, szerdai, jótékonvczélu előadáson a várszín­
házban előadásra kerül, a czimszerepet Fái Szeréna, 
a nemzeti színháznak kiváló tehetségű művésznője 
fogja játszani. Ezt a szerepet a nemzeti színházban 
Márkus Emília asszony játszotta.

— A magyar klr. operaházban a mára hirdetett 
Heródiás helyett. Broulik hirtelen berekedése miatt az 
Eljegyzés lámpafény-nél és Naila került színre.

- Ballerina-válság az operaházban. Zichy Géza 
gróf intendáns, úgy látszik, mindent elkövet, hogy a 
m. kir. operaháznak azokat a tagjait, a kik az inté­
zet silány viszonyai közt vonzóerőt gyakorolnak a 
közönségre, mielőbb eltávolítsa. Legújabban, mint hi­
teles forrásból értesülünk, Müller Katiczával, a szín­
ház évek óta kedvelt prima-ballerinájával merültek 
fel differencziái. De reméljük, hogy ezek a differen- 
cziák kedvező megoldásra fognak találni, mert ha a 
közönségnek ezt a kedvenezét, a ki egyébiránt már 
Német- es Oroszország több városába kapott nagyon 
kedvező szerződési ajánlatokat, az intendáns szük- 
kcblüsége távozásra késztené, ez csak cgygyel szapo­
rítaná az intendánsnak az operaliáz magyarsága és 
művészi színvonala ellen elkövetett tévedéseit.

— Koczalszky Báni a hétéves zongoraművész e 
bő közepén tartja harmadik hangversenyét a vigadó 
nagytermében, még pedig zenekarkisérettcl. A fiatal 
művész Mendelssohn zongorahangversenyét és Liszt 
rapszódiáját fogja zenekarral játszani, azonkívül több 
darabot Chopin. Schuman és Brahms müveiből. A 
hangverseny pontos napját legközelebb teszik közzé.

Az Énekek éneke a színpadon. Paris egyik 
szinházában, a Theatre d’Art-ban most sajátszerü nur 
élvezettel kínálják a közönséget. Nem más ez, mint a 
Salamon királynak tulajdonított Énekek éneke czimü 
költemény, melyet Boinard alkalmazott színre s mely­
hez Flameunt de Labrely irt zenut. Az szinlap «az 
ideális szerelem szimfóniájának» nevezi el a költe­
ményt, mely a színpadon r.yolcz szakaszból és három 
parafrázisból áll. Szereplő személyek benne : a pász­
torkirály. a pásztorkirályné és két szellem : a bölcs 
Salamoné és Ischooné. Az egyes jeleneteket férfi és 
női karok töltik ki.

— Eubay Jenő. ki tegnap Berlinben a filharmó­
niai hangversenyben rendkívül diadalt aratott, szer­
dán. márczius hó 14-én magánhangversenyt ád a 
fővárosi vigadóban. Másnap, márczius 15 ikén kezdi 
meg vidéki nagy körútját, mely ápril 14-dikéig tart. 
Első nap Egerben, 16-án pedig Nyíregyházán játszik.

Az első és a második. Rákosi Jenő és Sza­
bados Béla opcrettejéből, Az első és a második-ból, 
melyet a népszínházban közelebb felelevenítenek, már 
megkezdték a próbákat. A darabban K. Kopácsy 
Juliska és V. .Margó (Jzéüa asszonyok lesznek uj 
szereplők.

-- Prlelle Kornélia, a nemzeti színház kitűnő 
művésznője, csütörtökön, c ho harmadikén, kihallga­
tásra megy a királyhoz, hogy megköszönje a koronás 
aranyérdcmkcreszttel való kitüntetését.

— Színész-Jubileum. Ujváry Károly, a népszín­
ház komikusa, e hóban lesz húsz éves színész s már 
tizenhárom éve tagja a népszínháznak. A huszadik 
évforduló alkalmából Holló Barabás szobrász elkészí­
tene Ujváry mellszobrát, melyet az e hóban, szü- 
kebb körben megtartandó ünnepély alkalmával lep­
leznek le.

— A szegedi dalárda sikerült hangversenyt ren­
dezett vasárnap Szegeden a Tisza-szálló dísztermében. 
A műsor egyik legsikerültebb száma Gaul Ferencz 
Houfidala volt, melyet a szerző személyesen vezényelt

vált. De miképen lehessen rajta változtatni. Atyját 
nem kényszerítheti a kibékülésre. Azt. hogy a té­
kozló fiúként töredelmesen felkeresse, tiltotta büsz­
kesége. Szive telve volt keserűséggel atyja iránt, 
annak kérlelhetlensége miatt, melylyel őt oly ke­
serves, megalázott helyzetbe kényszerűé.

Ekkor aztán megjelentek képzelete előtt a kil- 
worthvi nemesi kastélyhoz tartozó szép földek, az 
ottani kellemes társaság és............. lulián. Türel­
metlenül rázta a fejét, üsszeszoritú fogait, lábá­
val topogott, de nem volt képes elűzni gondo­
latait. . . .

— Nem látom át, miért ne lehetne legalább 
tiszta fehér abroszunk az asztalteritéshez, — szó­
lalt fel ebédnél, vagy hogy miért kell minden 
edényt egyszerre felrakni az asztalra. Nem va­
gyok hozzászokva úgy enni, mint valami istálló­
ban szokás.

Urith meglepetve tekintett reá s leolvasá komor 
homlokáról a rossz kedvet s az elégedetlenséget.

Szelíden felelt a támadásra, de Anthony újra 
csak előbbi ingerült hangján folytatta, mindenben 
hibát keresve és találva is.

Urith hiába kutatta a rossz kedv okát, mely 
férjét annyira kivette sodrából; ez volt első ta­
pasztalata a házi perpatvarból. A csalódás keserű 
kényei tolultak szemeibe s ugv tapasztala, hogy a 
rossz kedv nagyon ragadós. Erezte a nyommasztó 
hatást s nem szólt többet semmit. Ez újra fel- 
boszantotta Anthonyt s kérdőre vonta Urithot, 
miért oly hallgatag.

— Ha Lynx-Tor felett felhők tornyosulnak, 
Hare-Tort is homály borítja, — feleié a fiatal nő. 
Ha te bánatos vagy. az én arczom sem lehet 
sugárzó. Mi bánt. mi bajod ?

— Borzasztó állapot, hogy az atyám ilyen hajt­
hatatlan marad, — volt a felelet. Nem is kíván­
hatod, hogy én mindig jókedvű legyek abban a 
tudatban, hogy ki vagyok zárva Haliból.

Urith élesen felelt volna talán s meglehet, hogy 
a felhőket villám hasította volna át, ha Luke he 
nem lép abban a pillanatban.

— Végre valahára! — üdvözlé Anthony nem 
valami nyájasan.

— Igaz, hogy nem voltam itt még gyakran, — 
szólt Luke, mert nem tudtam, hogy szükség van-e 
ream; a papot csak azok a szenvedők veszik 
igénybe, a kiknek vigaszra van szükségük, de nem 
a boldogok.

— Oh! — monda Anthony, mi nem a papot, 
hanem a rokont és a jó barátot nélkülözzük 
benned

A nagyszámú közönség Gaalt remek babérkoszorúval 
tisztelte meg.

— A tizennegyedik Concert populalre - en
D’Amann-Neusscr Gabriella hegedümüvésznő, Artner 
Jozefine bécsi udvari operaénckesnő és Tarnay Alajos 
működnek közre. D Amann-Neusser asszonyt épen 
most ünnepük Becsben, a hol a sajtó a legnagyobb 
elragadtatással ir fényes művészetéről. D'Atnann- 
Neusser asszony előbb Parisban, Londonban, de külö­
nösen Spanyolországban aratott óriási sikereket. Art­
ner Jozcfin, a bécsi operaház kedvelt művésznője, a 
ki magyar népdalokat is fog énekelni Lányi Ernőtől, 
a szerző zongorakisércte mellett.

— Orgonahangverseny. Szotyory Nagy Károly 
szombaton deáután 4 órakor orgona-előadást tart a 
Kálvin-téri relormátus templom uj orgonáján. A hang­
versenyre 1 frtos és 50 kros jegyeket adnak ki, me­
lyek már márczius 3-ikától kezdve a református lel­
kész! hivatalban (Kálvin-tér 7. sz. udvar, földszint) 
kaphatók.

— Róberttal Fernandát, ki a múlt héten két Íz­
ben nagy tetszés mellett vendégszerepelt a m. kir. 
operaházban, mint értesülünk, augusztustól fogva szer­
ződtetik a Konstantmápolyba eltűnt Maruzzi helyett.

— K. Kopácsy Juliska, a népszínház énekesnője, 
jelenleg Szabadkán vendégszerepei. Szombaton mikor 
megérkezett, Sziebenburgor szinügyi bizottsági elnök fo­
gadta s a város diszfogatán vitte be a Pest város-hoz 
czimzett fogadóba. Bemutatóul Szcp Helénában lepett 
fői s a szépszámú közönséget egy csapásra meghódí­
totta bájos, diszkrét játékával. Nyílt színen is sok 
tapsot kapott s néhány áriáját meg kellett ismétel­
nie. Vasárnap Nánit játszotta nem kisebb sikerrel. 
Utolsó föllépte hétfőn volt a Nebántsvirág-ban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fogalmazó személyzet beosztása. Az álta­

lános tisztujitás befejezése alkalmából Gerlóczy Ká­
roly helyettes polgármester a jegyzőket, tollnokokat 
és fogalmazó gyakornokokat a következőképen osztotta 
be : Az elnöki személyügyi osztályba beosztattak : 
Badnay Jenő dr. jegyző, Bényi Dezső, Földváry Antal 
és Baintner Tivadar dr. fogalmazó gyakornokok ; az 
elnöki egészségügyi osztályba: Vesztróczy István 
jegyző, Paulovits János dr. tollnok, Goreczky Zsig- 
mond é-s Engelmann József fog. gyakornokok; az első 
(jog-, ipar- és rendészeti) ügyosztályba : Vsszilicvits 
Iván dr. jegyző, Márkus Imre tollnok és Schneider 
Lajos fog. gyakornok ; a második (középitési) iigyosz 
tályba : Yosits Károly jegyző, Piperkovics Bátor 
tollnok, Feslelich Géza gr. és Baisz Rezső dr. fog. 
gyakornokok : a harmadik (magánépitési, fölmérési 
és szabályozási) ügyosztályba: Polli Ferencz jegyző, 
Bachár István tollnok, Dobry Tivadar dr., Szalay 
Sándor dr. fog. gyakornokok ; a negyedik (katonai 
és illetőségi) ügyosztályba : Jandek János jegyző, 
Szily József b. főjegyző, Gergelyi Sándor tollnok és 
Pettykó Antal fog. gyakornokok ; az ötödik (adó- és 
illetékügyi) osztályba : Némedy Jenő jegyző és ifj. 
Mérő János fog. gyakornok : a hatodik (pénzügyi és 
gazdasági) ügyosztályba : Mátray Józseí'jegyző, Rózsa­
völgyi Antal tollnok : a hetedik (közoktatásügyi) osz- 
tályba: Falter Ferencz jegyző, Bogisich Árpád dr. toli­
nak. Pcskó Lajos és Sacher István fog. gyakornokok ; 
a nyolczadik (közgazdasági és közélelmezési) ügy­
osztályba : Hermann Béla jegyző, Marich Géza és 
Molly Béla dr. tollnokok: a kilenczedilc (közjóté­
konysági) ügyosztályba : Komlódy Gyula dr. és 
Bátli Aladár tollnokok és Csanádv Gáspár fog. gya­
kornok. dl kerületi elöljáróságokhoz. I. kér.: 01- 
liauser Pál jegyző és K. Kovách László dr. fog. gya­
kornok (ez utóbbi ideiglenesen); 11. kér. Jónás Mihály 
jegyző es Berger Ignácz tollnok; III. kér.: Belgrádv 
Miklós jegyző; IV. kor.: Prohászka Ferencz jegyző és 
Szigethy Károly tollnok ; V. kér.: Kühne! Gyula jegyző 
és Kozáry László tollnok: VI. kér.: Toperczer Péter 
jegyző és Mérő Géza tollnok; VII. kér.: Bencze Benő 
jegyző és Kállay Jenő tollnok; Vili. kér.: Hanvai 
Sándor jegyző és Komáromi ignacz tolinok : IX. kér.: 
Herein Károly jegyző; X. kér.: Bakita Dezső jegyző. 
Amtmann Géza újonnan megválasztott tollnok szolgá- 
laltételre közvetlenül a helyettes polgármester mellett 
ínarad. E beosztás márczius hó 3-dlkán lé;) életbe. A 
helyettes polgármester egyben utasította mindazokat a 
tisztviselőket és hivatalnokokat, a kik a jelenlegi he­
lyüket lülcseréiik. bogy a náluk netán hátralékban 
levő összes ügyiratokat a hivatalfőnöknek jegyzék 
melleit adják át.

— A magánépitési albizottság legújabban a kö­
vetkező épitőengedélyeket adta ki: Paulheim József­
nek VH. kér. Damjanich- és nefelejts-utcza sarkán 
háromemeletes házra, Kalus Gergelynek VI. kér. an- 
gyallüld 1548—52. hr. sz. földszintes házra, Grünwald 
és társainak III. kér. szt.-endrei-uton 1375—87. hr. 
sz. gyárkémény építésére, Pioskú István és társának 
I. kér. németvölgy 8042. hr. sz. földszintes házra, 
Spanitz Jakabnak VII. kér. csömöri-ut 110. sz. föld­
szintes házra, Komúromy Mihálvnénak VII. kér. Wcs- 
selényi-uteza 49. és Almássy-tér 14. sz. kétemeletes 
toldalék építésére, Neumann Sándornak VI. kér. 
angyalföld 154S-52.hr. sz. földszintes házra, Weix- 
ler Edének III. kér. szőlőhegyen földszintes házra, 
Böbéim Antalnak X. kér. hülgy-uteza 7312. hr.

Urith megkérdezte Lukétól, nem akarna-e az 
épen befejezett ebéd maradékából valamit elköl­
teni. De Luké fejét rázva kijelenté, hogy ő is ebéd 
után van már. Korán ebédelt, hogy biztosan ott­
hon találja Anthonyt.

Luke tekintete, beszéde közben, rokonáról Urithra 
tévedvén, az arezok kifejezéséből rögtön kiolvasta, 
hogy valami fájó érzés nyomja sziveiket; de ta­
pintata nem engedte azt szóvá tenni, mig ők ma­
guk elő nem hozzák az okot.

— Nem voltál Hallban az utóbbi napokban ? 
Láttad az atyámat ? — kérdezé végre némi szü­
net után Anthony, szemeit az asztalra lesütve.

— Nem voltam ott; — atyád haragszik reám. 
Nem tudja megbocsátani, hogy én is elősegítettem 
boldogságtokat.

— így hát nincs számunkra semmi jó hired ?
— Nincs. De beszéltem Bessievel. . . .
— En is beszéltem. Kilworthyban találkoztunk 

tegnap s a helyett, hogy vigasztalt volna, még 
dorgálással fogadott.

— Vigasztalni, téged ! Hogyan, Anthony, hiszen 
nem is álmodtam, hogy neked vigaszra lehetne 
szükséged.

— Hogyne lenne, mikor atyám kitaszít a házá­
ból, abból a hajlékból, melynek egykor úgy is 
enyimnek kell lenni! Ez embertelenség 1

— Felfogom, hogy atyád keménysége fájdalmat 
okoz neked, de a bánkódás azért nem vezet czél- 
hoz. Lelkületét meg nem változtathatod, be kell 
hát várnod türelemmel, mig haragja elmúlik. Ke­
resd fel őt inkább töredelmesen.

Anthony felvetette fejét s monda :
— Te is csak dorgálni tudsz ! Az egész világ 

összeesküdött ellenem.
— Fogadd meg tanácsomat, Anthony, — szólt 

Luke. Verd ki a fejedből Hallt és számításaidat. 
Sokáig kellene várnod, mig atyád enged ; ismered 
és tudod, mily megátalkodottan ragaszkodik ő a 
saját terveihez és akaratához. G nem fog engedni, 
mielőtt harezot vívna büszkeségével. Élj tehát ugv, 
mintha Hall csak ép oly kevéssé lenne a tied, mint 
akár Kilworthy.

Anthony indulatosan tekintett fel, arcza vérvö­
rös lett a haragtól s valósággal tombolt az aszta­
lon öklével.

— Kilworthy? Miért említette Luke épen azt a 
helyet ? Talán ő is gúnyolódni akart vele, a mint 
azt Fox tette a múlt estén; szemére lobbantva, 
mily nagy szerencsét dobott el magától ?

Luke nem vette észre, hogy megjegyzése olyan 
fájdalmasan. rezgő húrt pendített meg rokona, lel­

sz. földszintes házra, Kiss Jakabnak VII. kér. szövet- 
ség-uteza 42. sz. kétemeletes udvari lakóházra, Illés 
Gyulának I. kér. Pauler-utcza 534/b. hr. sz. kéteme­
letes házra, Wellisch Alfrédnak Vili. kér. külső stáczió- 
és óriás-uteza sarkán háromemeletes házra, Hausz- 
mann Alajosnak I. kér. Döbrentey-utcza és várkert 
kőpart közt háromeletes házra. A bizottság ezenkívül 
több mellék- és toldaléképület emelésére adott en­
gedélyt.

— A jég drágitáaa. A főváros és környékén lakó 
jégszállitók tegnap egyik belvárosi vendéglőben liad- 
vánszky jégkereskedő elnöklete alatt értekezletet tar­
tottak és elhatározták, hogy a jég árát, mely eddig 
métermázsánkmt hetven krajezár volt, egy forint busz 
krajezárra emelik. Ennek az lesz a következménye, 
hogy a hús, tej, vaj, szóval mindaz, a minek a kon­
zerválásához jég kell, megdrágul, mert a jég maga­
sabb árát a fogyasztókon fogják megveuni.

— A hadmeatességl dij fizetésére kötelesek je­
lentkezési határideje lejárván, a tanács azoknak, kik 
e nemű kötelezettségüknek még eleget nem teltek, 
megengedi, hogy a kellően kitöltött bejelentési iveket 
az adószámviteli hivatal hadmentessúgi dij nyilván­
tartási osztályában márczius 8-ig naponkint reggeli 
8—12 óra között nyújtsák be.

— A Gizella-alapitvány idei kamatjövedelmét a 
tanács ncgy budapesti árvaleány között mint kiháza- 
sitási segélyt osztja fel. Egyenkint ötszáz forintot kap­
nak Viner Emilia, Riedl Jozefa, Reiter Irma és Katzer 
Paula.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földrajzi társulat Baross Gábor 

kereskedelmi minisztert tiszteletbeli tagjává válasz­
totta, melyről a következő levélben értesíti a minisz­
tert : «Hazánk közlekedési viszonyai, mióta azokat 
nagvmóltóságod vezeti, oly nagy mérvben fejlődtek, 
hogy ez által nagyméltóságod minden igaz hazafinak 
bámulatát és háláját biztosította magának. Közvetve 
nagy lendületet nyert az által hazánkban a földrajzi 
tudomány is. S társaságunk csakis ez iránti őszinte 
háláját kívánta leróni, midőn e hó 11-én tartott ren­
des közgyűlésén nagymóltóságodat a társaság tiszte­
letbeli tagjává megválasztotta. Kérjük, méltóztassék 
ezen választásunkat kegyesen elfogadni s társaságun­
kat jóakaró figyelmében részesíteni. Egyúttal örömmel 
ragadjuk meg az alkalmat, hogy mély tiszteletünknek 
kifejezést adjunk, melylyel vagyunk Budapest, 1892 
február 27. Lúczy Lajos s. k. elnök, Berecz Antals.k. 
főtitkár.

— A Szent László társulat február hó 27-ikén 
igazgató-választmányi ülést tartott, Schlauch Lő­
rinc/, dr. nagyváradi püspök elnöklete alatt, a ki 
első sorban a fájdalom érzetével emlékezett meg 
arról a nagy veszteségről, a mely az egyházat s a 
társulatot Roskoványi Ágoston nyitrai püspök elhuny­
téval érte. A magyar főpapság egyik legtudo­
mányosabb tagja — úgymond — a ki jótékony­
ságáról országszerte s társulatunk iránt való ke­
gyes jóakarata előttünk ismert volt, meghalt. Ké­
rem a t. választmányt, méltóztassék ebbeli fájdalmá­
nak jegyzőkönyvileg kifejezést adni. Ez indítványt 
egyhangúlag elfogadták. Bejelenti még az elnök Bariba 
Béla dr. társulati tag halálát is. a kiben kitűnő egy­
házi irót veszített az ország. Emlékót jegyzőkönyvileg 
örükili meg a választmány. — A társulati titkár be­
jelenti. hogy az utolsó kimutatás óta a pénztárba 
33UO frt 78 kr folyt be. Kiadtak : a bukaresti magyar 
istentiszteletre 500 frtot, a bukaresti magyar tanítók­
nak 150 frtot, a bukaresti angol kisasszonyoknak 100 frtot, 
a brailai és ploeszti tanítóknak 125 frtot, a krajovai 
tanítóknak 60 frtot. a belgrádi kath. iskolának 100 
frtot, a herczegovinai misszióra 100 frtot, Írnok és 
szolga fizetésére 75 frtot. Segélyt kértek és kaptak a 
központi kath. legényegyesület 100 frtot. a turnszeve- 
rini iskola 500 frankot, a drinápolyi irgalmas nénék 
iskolája 100 frankot, a budapesti első gyermekmene- 
dékhely 100 frtot, a hátszegi Erzsébet-leányiskola 200 
ft tot, a fogarasi templom 50 frtot. Az elnök fölol­
vastatja kivonatban a várad! 1. sz. egyházmegye 
szentszékének, Szent-László király ezentennáriumára 
vonatkozó határozatát, a melyhez hozzáteszi, hogy 
Nagyváradon az a szándék, hogy Sz.-László ünnepét 
az idén országosan és kiváló fénynyel üljek meg. Az 
idei Szt.-László ünnepre Várad püspöke az ország 
főpapjait ós kiváló kath. társulatait meg fogja hívni. 
Maga a város ös vármegye is azon lesz, hogy a legma- 
gasztosabb iinnepiségek színhelyévé tegye Szt.-László 
városát. A választmány lelkesedéssel fogadta az elnök 
kijelentését és elhatározta, hogy a legközelebbi közgyű­
lését az elnök meghívására Varadon tartja és minden 
erővel oda fog hatni, hogy az elnök magasztos szán­
déka minél fényesebben sikerüljön ; elhatározta, hogy 
az őt megkereső katholikus körhöz átiratot fog intézni, 
közölve vele a társulat szándékait és a várad! szent­
szék határozatát. Végül a társulat ügyei körül tanú­
sított buzgalmáért köszönetét szavaztak Troli Ferencz 
pécsmegyei társulati igazgatónak.

— A budapesti kir. orvosegyetemen a difteritisz 
gyógyítása ügyében holnap csütörtökön délután 0 óra­
kor ujobb értekezlet lesz. Ez alkalommal befejezik a 
már megkezdett eszmecserét s az eredményt dr. Bokái 
János előadó fogja íormulázni.

kiismeretében. Ekként folytaid tehát tovább be­
szédjét.

— Ne számíts arra, a mi talán nem is lesz a 
tied. Lehetséges . . . habár nem is tartom . . . 
valószínűnek, hogy atyád kitagad örökéből. Légy 
hát elkészülve a legrosszabbra is és ne riadj attól 
vissza ; ha aztán a dolog mégis jobbra fordulna, 
annál kellemesebben fog esni neked. Hidd cl, na­
gyon hálátlan s nem is szép dolog más ember 
halálára számítani ; támaszkodjál te csak magadra 
és a saját szorgalmad gyümölcse sokkal édesebb 
lesz, hidd el nekem, Anthony.

— Lehetségesnek tartanád, hogy atyám soha. 
még haláloságyán sem térne meg ?

— Adja isten, hogy ne ugv legyen, — feleié 
komolyan Luke. De ő régi, elkeseredett haragot 
táplál feleséged atyja ellen s ezt a haragot ká­
nyára is átszármaztatta. Engedje a jó isten, hogy 
felébredjen lelkében a jobb érzés, mert ha gyűlö­
lettel szivében múlik ki a világból, nem igen 
fog irgalmat találni igazságos bírája, az Ur trónja 
előtt ! . . .

Anthony tovább dobolt türelmetlenül az asz­
talon. . . .

— Azt ajánlom neked, Anthony, — folytató 
Luke, hogy gondolataidat arra összpontosítsd a 
mid van, s nem arra, a mi még nem a sajátod. 
És neked sok okod van a hálára. Feleséged van, 
a kit gyöngéden szeretsz s ki ép oly forrón vi­
szonozza szerelmedet. A magad ura vagy, tulajdon 
birtokotokon s tulajdon házatokban iaktok. Élj 
tehát ennek, gondoskodjál erről, miveid a magatok 
földjét s ápold saját családi boldogságtokat, a töb­
bivel pedig ne törődj semmit.

— Az én tulajdon házam ! az én tulajdon bir­
tokom ! — tört ki Anthony. Ezek szép szavak, de 
nem igazak. Willsworthy nem az enyim, Urith 
tulajdona ez.

— Anthony! — kiáltott fel neje, jól tudod, hogy 
a mi az enyém, az a tied is, . . . egészen s kor­
látlanul a tiéd.

— Úgy van, — erősité Luke hévvel, mert» ha 
Hall a tied lett volna is, mikor Urithot nőül vet­
ted, akkor is megszűnt volna az enyim, tied s 
csak úgy említhetted volna, hogy a «miénk.» így 
van az hát Willsworthyval is. A szerető szív egv- 
iránt boldognak érzi magát, ha elfogadhat vagy 
adhat és sohasem tartja elégnek azt, a mit ád, 
de a mit elfogad, azt joggal s örömest tekinti ma­
gáénak.

Anthony vállat vont, majd, az asztalra könyö- 
kőivé, fejét kezére támasztó

— A budapesti klr. orvosegyesület titkára igen 
terjedelmes évkönyvben számol be a társulat múlt 
évi haladásáról, állapotáról, tudományos ós társadalmi 
mozgalmairól. Az elért eredmények között bizonyára 
első sorban a saját otthonnak megszerzése emlí­
tendő. Mig a bécsi testvéregyesületet a kormány és 
Becs városa teljes erejével segítette, addig a ma­
gyar egyesület kizárólag saját erejére volt utalva 
és midőn a várostól telket kért a mentőtársu­
lat mellett, kapott egyet a Luther-utczában. Látva 
az egyesület, hogy házat építeni saját erejé­
ből nem képes, a házvételre határozta el magát és 
a választmánynak 1891. évi április 13-án tartott ülé­
sén elfogadta Korányi- Frigyes és Koller Gyula 
indítványát, hogy a Szentkirályi-utezában lévő azon 
ház vétessék meg és alakíttassák át, a melyben azelőtt 
a török konzulátus lakott volt. Minthogy azonban az 
egyesületnek csak 30.000 frtnyi alaptőkéje volt. ennél­
fogva, hogy a vételár hiányzó összege (18.000 frt) 
ős az átalakításokra szükségelt pénz (7000 frt) 
miatt fennakadás ne álljon be, Korányi, Schu­
ler és Koller a hiányzó összeget előlegezték. Így 
vált lehetségessé, hogy az egyesület egy kétemeletes 
ház birtokába jutott, melynek egész első emeleti 
frontját elfoglalja a nagy gyülésterem, a melybe nyí­
lik az olvasó-terem és a betegszoba, úgyszintén a tá­
gas előszoba. Földszinten van a könyvtár és a gyógy­
szerészek egyesülete ; a második emelet pedig laká­
soknak van kiadva. Fölemlitendönek tartjuk, hogy a 
házépítési alapra a tagok tizenegyezer forintnál többet 
adományoztak volt, legtöbbet (ötezer forintot) Ivan- 
chich tudós hazánkfia. Reméljük, hogy a tudományos 
munkásság ez uj épületben csak uj tápot fog nyerni, a 
mely eddig is igen szép volt. Ugyanis tartatott 21 előadó 
által 25 előadás és 60 orvos 98 különféle érdekes 
kóreselet mutatott be. Azonkívül következő bizottsá­
gok működtek: a balneologiai bizottság, mely létre­
hozta az országos balneologiai egyesületet, mely­
nek fontosságát hazánk fürdőügyére nézve mindenki 
kellőleg becsülni tudja; a pueijerális láz bizott­
sága, mely a gyermekágyi láznak és a bábaügynek, 
kérdésével foglalkozott tüzetesen; a veszettség tanul­
mányozására kiküldött bizottság: az influenza bizott­
ság és a Koch-féle antituberkulotikus eljárás tanul­
mányozására kiküldött bizottság. Az egyesület dijai közül 
a 600 frtos SaZassa-dijat Benczúr Dénes és Jónás Ar­
nold munkája a Thermopalpatiórőln'rerte e\, a 400 frtos 
dijat pedig Tauszk Ferencz és Vas Bernát munkája 
A lázellenes szerek hatásáról. Két pályázat meddő volt, 
ezek határidejét meghosszabbították. — Az egyesület 
könyvtára 5237 munkát számlál 9245 kötetben, 
az olvasóterein számára 72 folyóirat és szaklap 
járt, úgyszólván az európai orvosi tudomány 
összes időszakos képviselői. Szépen emelkedik tag­
jainak száma ; mig 1890 kezdetén csak 364 
tagot számlált, ezen szám az 1892. év elején 
439-re emelkedett, az alapítókkal együtt kitesz jelen­
leg 473-at, ámbár nem tagadható, hogy a fővárosnak 
számos orvosa (több mint harmada) nem tagja az 
egyesületnek. Az elhunyt tagoknak nekrológjain kívül 
tartalmazza az évkönyv még azon emlékbeszédet, a 
melyet Ángyán Béla volt tanára Wagner János 
fölött mondott az 54. évforduló nagygyűlésen.

— A Szabolcsmegyei kör márczius 3-án. csiliül - 
tükön félnyolez órakor a Wohlfart-féle vendéglő külön 
helyiségében (sta'czió-utcza 33.) tartja rendes közgyű­
lését. A gyűlés után felolvasó-estély lesz.

— A hajléktalanok menhely-egyleíében február 
hóban 9964 férfi, 995 nő, 289 gyermek, összesen 
11.248 ember kapott szállást.

— A magyar mérnök- ég építész-egyletben ma 
este 6 órakor Bodányi Ödön előadást tartott a kes- 
kenyvágányu vasutak nemzetgazdasági jelentőségéről 
és ezzel kapcsolatban bemutatta a mezőhegyes! gaz­
dasági iparvasutat és a Neufeldt-féle gurabonczi er­
dei vasutat.

— A pozsonyi Haladó körben, mint tudósítónk 
Írja. tegnap Prc'm József dr. érdekes felolvasást tar­
tott Munkácsi Mihály és müvei czimmel. Jellemezte a 
mester művészi egyéniségét, aztán főbb müveit anali­
zálta. A válogatott közönség nagy tetszéssel fogadta 
a felolvasást. — A Toldy-körben pedig Pávay-Vajna 
Gábor dr. egészségügyi tanácsos Hogyan táplálkoz­
zunk és öltözködjünk ? czimmel tartott felolvasási, 
melyet annyi jóizü vonással fűszerezett, hogy a hall­
gatóság nemcsak okult, hanem élvezett is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Eskiidtszéki tárgyalás lesz csütörtökön a bu­

dapesti törvényházban. Andrássy Gyulánénak Szőts 
Pál hírlapíró ellen az elhalt fia nevében indított 
sajtópörét fogja az esküdtszék másodszor tárgyalni, 
mivel a múlt alkalommal az esküdtek verdiktje után 
a sajtóbiróság tudvalevőleg az újból való tárgyalást 
rendelte el. Ez ellen a határozat ellen a magánpana­
szos akkor semmiség! panaszt jelentett veit be, de azt. 
a kúria elvetette.

— Vérengző kompánia. A múlt pünkösd hétfőjén 
a promontori utón levő Széchenyi-kertbeli vendéglő­
ben vagy harmincz ferenezvárosi fiatal ember és leány 
mulatott. Késő éjfélig voltak ott s meglehetősen ittas 
állapotban indultak hazafelé. Az ulon a társaság egyik 
tagja, Molnár Márton megpillantotta Heksch Izidor

— Azt hiszem, egészen természetes dolog, ha 
én atyám elidegenedése miatt bánkódom.

— Te nem az atyád elidegenedése miatt, ha­
nem azért búsulsz, mert Hall elvesztése fenveget 
s nem tudsz lemondani a pompáról, fényűzésről, 
melyhez szokva voltál.

— Hát nem látod át, — kiáltott fel Anthony, 
hogy nekem kellene feleségemet eltartani s nem 
neki ellátni engem mindennel ? Ez egészen meg­
fordított helyzet.

— Egyáltalán nem. Willsworthy tőnkre jutott 
és romba dőlt volna, s azt csakis "a te erélved és 
szorgalmad állította helyre, az tette újra vi­
rágzóvá.

— Szorgalom ! — visszhangozd Anthony; igaz, 
hogy a nehéz munkából több jutott ki "nekem, 
mióta itt vagyok, mint ezelőtt egész életemen át.

-— Nos és miért ne ? Talán csak nem félsz a 
dologtól ?

— Félni! Nem. De én nem születtem napszá­
mosnak.

— Te, édes Anthony, olyan szerény családból 
származol, mely ugyancsak sokat dolgozott, mielőtt 
felemelkedett s olyan jólétbe jutott, hogv most 
egy sorba állítják a gentry-családokkal. Ezt ne fe­
ledd el és ne kényszeritsd magadat pirulásra az 
ilyen kicsinyes felfogással. ha csak méltatlan nem 
akarsz lenni derék s bátorszivü elődeidre.

Anthony nevetett. A felhő szétoszlott. A család 
eredetére tett vonatkozás tetszett neki. Hiszen ű 
maga is gyakran gúnyolta atyja követelő előíté­
leteit. Kezét nyujtá rokonának, a ki azt melegen 
megszorította.

— Igazad van, üreg pajtás. Ila egy uj ágat kell 
megalapítanom a Cleverdonoknak, úgy jól van. 
Meg vagyok elégedve. Igyunk hát a Willswothy 
Cleverdonok egészségéért s vigye manó az egész 
Hallt! . . .

Anthony átkarolta Urith derekát. A felhő el­
oszlott, újra kiderült s minél jobban kisimult a 
férj homloka, Urith arcza is annál inkább fel­
vidult. . . .

Luke távozni készült. Nem akarta engedni, hogv 
rokona kikisérje. Egyedül távozott, s mikor a ka­
pun kilépett áldólag emelte fel kezét, mondván ;

— Béke és áldás honoljon e házban !
De szivében kételylyel ejté ki e szavakat, há­

borgó hullámokat vett észre a viz síma tükrén 3 

azok a hullámok a vihar előjelei is lehettek, 
(Folytba, köri*«*,)
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mészároslegénytj a kivel neki több elintézetlen dolga 
volt. Már az előző napon is hajbakaptak, de akkor 
egyiknek sem történt komolyabb baja. ^ Molnár 
most boros fővel elgondolta, hogy a háta mö­
gött egy nagy kompánia áll, könnyen leszámolhat 
tehát regi ellenlábasával. Kést is rántott, de Heksch 
is ezt tette s úgy megszórta Molnárt, hogy nyomban 
összeesett és meghalt. Reinglantz János, Pavi János, 
Wagner József, Rolf Mihály, BrodzeUer Ferencz és 
Razinka János Hekschet üldözőbe vették, tőidre te­
pertők és úgy összeszurkálták, hogy 38 sebbel boriivá 
jutott a János-kórházba. Később mindenik a bíróság 
elé, a felgyógyult Heksch pedig vizsgálati fogságba ke­
rült, mert őt a szándékos emberölés bűntettének vádja 
terhelte. Ma tartották meg a végtárgyalást, Kossutány 
Géza elnöklete alatt, de Heksch nélkül, mert ö a fogság­
ban megtébolyodott s ez idő szerint a lipótmezei 
tébolydában van. A kihallgatott hat vádiolt közül 
mindenik tagadta, hogy sebet ejtett volna Hekschcn, 
de a bíróság alapján a terhelő bizonyítékok vala­
mennyit bűnösnek nyilvánította és az enyhítő körül­
mények figyelembe vételével egyenkint 6—6 hónapi 
börtönre ítélte. Az ítélet ellen a közvádló is, meg a 
vádlottak is felebbeztek.

— A bécsi cselédgyilkoló házaspár sorsa, mint
Becsből táviratozzak, eldőlt. A király Schneider 
Rozália halálos ítéletét kegyelem utján élethosszig­
lani börtönbüntetésre változtatta át. A Schneider 
Ferencz ellen hozott halálos Ítéletet ellenben meg­
erősítette. A gyilkost még e hét végén vagy a jövő 
hét elején fogják kivégezni. Az uj hóhért, kinek 
Schneider lesz az első delikvense, már holnap ki­
nevezik.

Pétervár, márczius 1. Bartenjev gárdahuszártiszt, 
ki Wiesnewska színésznő meggyilkolása ' miatt kény­
szermunkára volt Ítélve, közemberré való degredalta- 
tás mellett kegyelmet kapott. Bartenjewnek öt évig 
kell a Kaukázusban szolgálni mint közember, azután 
esetleg megtörténhetik a rehabilitáltatása.

MULATSÁGOK.
— A VII. kerületi Erzsébet-városi kör ma este 

saját helyiségeiben sikerült jelmezestélyt rendezett, a 
melyen a jelenvoltak kitünően mulattak. A szép 
jelmezek fényessé és a vidám hangulat kedélyessé 
tették a jelmezestélyt. Az estélyen az első négyest 
százhúsz pár tánczolta. Ott voltak : Morzsányi Károlyné, 
Fischer Ignáczné, Lisznv-Szabó Jenóné. Hudomel 
Józsefné, Milassin lllésné (Szabadka), Tiringer Vin- 
tzéné, Milassin Mihályné, Szabó Jánosné, Ebersz 
Károlvné. Kriván Antalné, Rácz Lászlóné, Fischer 
F.miiné. Reich Ignáczné, Paulheim Józsefné, Böschatt 
Lajosné, Bengyel György né. Szadovszky Józsefné, Karczag
Gyuláné,SchanzerSamuné,StettnerSándorné,Kunstiidter 
Mérné, Aulich Gvörgyné, Zatocsil Antalné, Schneider 
Dávidné Huber Györgyné, Boros Jánosné, Gerő Xik- 
torné. Hecht Adolfné, Floth Ödönné, Schaffer Sán- 
dorné. Csillag Zsigmondné dr.-né, Ludvig Györgyné, 
Hochmann Henrikné dr.-né, Barczv Antalné. Garai 
Murné, Rónayne Berta. Drechsler S.-né, Schossber- 
gerné, dr. Kassehk Gyuláné, Seidl Ferenczné, Reiner 
Lajosné. Bergerné, Grün Márkusné, Vidor Józsefné, 
Ruth Károlyné, Finálv Hugóné, Fovstner Edéne, 
Tiringer Irén, Biaschnek nővérek, Szegszárdy Olga, 
Maluschek Ilus. Berger Ilona. Huppert Etelka. Takats 
Böske, Freiszieder Gizella. Sturm Mariska, Paulheim 
Malvin, Böschatt Riza. Stettuer Ilona, Kunstádter 
Berta. Ujváry Róza és Ilona, tiarai Jolán, Berger 
Malvin, Reich Leontin, Huber Józ=a és Gizella, Müller 
Vilma, Schossberger Malvin, Fuchs Adél, Botka 
Ferike, Rés Kaiolin és Kalicza. Gero Malvin, Hecht 
Leontin. Finálv Etelka, Rótli Janka, Friedmann Evelin.

— A tornázó Ifjak köre ma este az Európa 
szálloda dísztermében zártkörű tánczvigalmat rende­
zett. A mulatság mindvégig kitűnő hangulatban folyt 
le és minden tekintetben lényeseu sikerült. A négye­
seket hetven pár tánczolta. Ott voltak: Jusztusz 
Szida. Schönst' in nővérek. Scheer Teréz, Scltcer An­
toinette. Reiner B.. Rcisz Berta, Aszódi Sarolta, 
Lprimnvi nővérek, Klein Riza. Schön Hennin, Har- 
vanrsik Erzsébet, Müller Katalin. Kirtschl Irma, Mel- 
zer Irma. Ludwig Berta. Scheer Antónia, Schlesinger 
Dóra. Feldman Jolán, Weisz Róza, Hollós Szidónia, 
Scheer Teréz. Seiner S.. Ungar K.. Deutsch Teréz, 
Weisz nővérek, Kőim Sarolta, Pető Janka, Zűr Teréz, 
Springer nővérek, Branberger Janka, Engel Frida, 
Möller Józsa. Tormai Jolán, Krausz Etel, Duschck 
Emilia, Koliman nővérek, Steiner X ilma és Róza, 
Ilirschler lika.

— A ftilöpszállásl Intelligenczia február hó 
27-én sikerült tánczvigalmat rendezett. A mulatságon 
ott volt a község és környékének szine-java s a 
jelenvoltak hajnalig a legjobb hangulatban mulattak.

— Jótékonyczélu tánczmnlatság Az 1886. év­
ben alakult egyleti bölgy-bizvttsag márczius harmadikán 
csütörtökön, a fővárosi vigadó termeiben zártkörű 
íánczestélyt rendez, melynek tiszta jövedelme a Gya­
korolj igazságot czimü egyletnél létező szegénysorsu gyer­
mekagyasok segélyezésére szolgáló alapítvány gyara­
pítására fog fordittatni.

_ A Jótékony műkedvelők által c hó 5-én a
fővárosi szegény gyermekkert-egylet javára rendezendő 
estében a bálanya tisztséget Havas Izsóné vállalta el.

— As általános munkáé betegaegélyső- óe rok- 
kantpénstár tisztviselői, létesítendő nyugdij-alapjuk 
javára márczius hó 27-én a VI—VII. kerületi kör 
dísztermében tánczvigalmat rendeznek.

— Jótékonyczélu hangverseny. A budapesti 
mentőegyesület és a létesítendő lelenczház alapja 
javára márczius 10-én a fővárosi vigadó termében 
jótékonyczélu hangversenyt rendeznek. A hangverse­
nyen közreműködnek : Fáy Szeréna, Kopácsi Juliska, 
Hilgerman Laura, Ney Dávid, Bürger Zsigmond és 
Strümpfler Ignácz.

— Az újpesti közművelődési körben a múlt 
szombaton este Gerő Károly felolvasást tartott. A 
közönség a felolvasót már kilépése alkalmával lelkes 
tapssal fogadta s ez a taps és éljenzés megújult a 
szellemes felolvasás után. A felolvasást társasvacsora 
és reggelig tarló táncz követte.

— Hangverseny és tánczmnlatság. A nemzeti 
színház és az operaház személyzetének nyugdíjalapja 
javára márczius 6-án a VI—VII. kér. kör összes ter­
meiben rendezendő hangverseny és tánczmnlatság 
fényesnek Ígérkezik. A hangversenyen közreműködnek : 
Runcio, Veres, Tollagi, Büchler Józsa és Bahnert 
József.

— A budapesti ág. hltv. ev. főgimnázium! dal­
es zeneegyesület márczius 4-én, pénteken, esti hét 
és fél órakor a főgimnázium dísztermében zártkörű 
jótékonyczélu hangversenyt rendez.

— A pozsonyi vivóegyesület tegnap kedélyes 
pikniket rendezett. A mulatság egyike volt a farsang 
legérdekesebb vigalmainak. A Zöldfa-fogadó első eme­
leti összes utczai helyiségei fényárban úsztak. Itt ad­
tak egymásnak találkát az egyesület tagjai s az azok­
hoz közel álló előkelőbb családok. Ott voltak Thurn- 
Taxis herczeg nyug. altábornagy, Lehoczky Kálmán a 
kir. tábla elnöke", dr. Laszy József kir. táblai alelnök, 
Samarjay Karoly kir. tanácsos, dr. D Orsay Miksa, 
Bitló Ernő és Fodor Géza kir. táblai bírák, Marti- 
ncnzo Nándor lovag, dr. Pávay-Vajna Gábor, Papp 
Móricz törv. biró, Bartal György közjegyző, báró Nyáry 
Alfonz, Déván Oltó ügyész, Petőez Jenő megyei főjegyző, 
dr. Németh Dezső. dr. Prém József tanár, Schmittbauer 
Antal főmérnök, dr. Vermes Gcdő, Vaymár Iván és 
még többen. A hölgyek névsora a következő: Le­
hoczky Kálmánné, Pekovich Sándorné, Bartal Györgyné, 
Papp Móriczné, Déván Ottóné, vzv. Szászyné-Gervay 
Emma, Solovij Adámné, Vaymár Ivánná, Scherz Er- 
nőné, Kurzweil Gézáné, továbbá Samarjay Erzsi, X é- 
lics Teréz, Scherz Miza, Burián Emma, X'aymár Ste­
fánia és Illés Olga. A fényes lakoma alatt Pekovich 
Sándor a hölgyeket éltette, Samarjay Károly kir. ta­
nácsos pedig az egyesület elnökének, Pekovich Sán­
dornak kiváló érdemeit méltatta. A vigalom reggelig 
tartott s a vendégek egy kitünően sikerült est emlé­
kével távoztak.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Váró Béni, a fogarasi polgári iskola 

és kereskedelmi akadémia igazgatója, e hó 20-án ol­
tárhoz vezette néhai zythaviai Bobért Lajos kir. táblai 
biró leányát Jankát Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Bényel Győző, Rényei Gábor veszprémi ev. ref 

lelkész fia, a pápai főiskola 6 osztályának növendéke 
e hó 29-én Pápán meghalt.

Kisfalvi Albert Rezsönó, szül. Bródy Gizella, 
február hó 28-án életének 23-ik, házasságának 3-ik 
évében Budapesten meghall.

Jankó Elemér. Jankó Jánosnak a jeles élczlapraj- 
zolónak a fia e hó 27-én Münchenben tizenkilencz 
éves korában meghalt. A tehetséges ifjú a müncheni 
festő-akadémia növendéke volt s mesterei nagy jövőt 
jósoltak neki. A tehetséget atyjától örökölte s maga 
is állandó rajzolója volt a Fliegende Biütter-nek. A 
jeles képzettségű itju egy magyarországi útja alkalmá­
val meghűlt és giimükórba cselt. Gyógykezelték a 
Koch-félc szerrel is. de a megtámadott egészséget ez 
sem állította helyre s legfölebb csuk pár hónappal 
tette hosszabbá a tehetséges ifjú életét. Holttestét 
tegnap délután temették el Münchenben, a magyar 
kolónia és az akadémia növendékek általános részvéte 
melleit. Lelkiiidveért az engesztelő imát a deáktéri 
evangélikus templomban e hó 5-én fogják elmondani.

Soófalvl Illyés látván, a régi Marosszék bi- 
rája, a marostordamegyei kölcsönző tüzkárbiztositó- 
intezet ujjáteremtője február 26-án 82 éves korában 
Székesen meghalt.

A hivatalos lap márcz. 1. számából.
Kitüntetés. A király Szabó József, Szent-Kátolna 

község Lírájának, a község érdekében teljesített buzgó 
és sikeres szolgálatai elismeréséül, az aranyérdem- 
keresztet, lovag: Matsclieko Ferencz udvari és mi­
niszteri tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott osz­
tálytanácsost, udvari és miniszteri tanácsossá extra 
statum kinevezni, — telzdorli és tzimitzi lovag Schul­
tes Károly, dr. lenkheymi „Mittag X'ilmos és dr. 
Fuchs Adalbert osztálytanácsosoknak pedig az ud­

vari cs miniszteri tanácsosi czimet és jelleget dymen-
tesesen adományozta.

Kinevezés. A király dr. Jaksics Nikodcm törvény- 
széki bírót és állami főügyészi helyettest, állami fő­
ügyészi helyettessé, Kraljevics Tamás tövényszéki bí­
rót és államügyészt, zágrábi államügyészszé, továbbá 
Mihajlovics György törvényszéki bírót államügyész­
szé, — beosztva az állami főügyészséghez állami fő- 
ügyéss-helyettesi minőségben, valamint Markov ács Ká­
roly és Davilla Sándor törvényszéki bírákat és ál­
lamügyészeket s végül Brosehan Frigyes államügyészi 
helyettest, eszéki, ogulini, illetve varazsdi államügyé­
szekké; továbbá a kereskedelemügyi m. kir. miniszter: 
Baab Ferencz mérnököt, az államépitészeti hivatalok 
személyzeti létszámában ideiglenes minőségű Ili. oszt. 
kir. mérnökké, a m. kir. igazságügyminiszter : Szép­
laki Ödön nagyszebeni kir. törvényszéki aljegyzőt, az 
erzsébetvárosi kir. törvényszékhez jegyzővé, a földmi- 
velésügyi m. kir. miniszter : Márkus József segéd­
szolgát, a vezetése alatt álló minisztériumhoz hivatal- 
szolgává, a kolozsvári kir. Ítélőtábla elnöke : Papp 
Ferencz végzett joghallgatót és kolozsvári lakost, a 
kolozsvári Ítélőtábla kerületébe díjas gyakornokká,^ a 
nagyszebeni m. kir. pénzügyigazgatóság: Kovács 
Bélát a nagyszebeni kir. fővámhivatalhoz segélydijas 
vámgyakornokká, a sepsiszentgyörgyi m. kir. pénzügy­
igazgatóság: Simon Gábor dijtalau adóhivatali gya­
kornokjelöltet az ottani adóhivatalnál díjtalan gyakor­
nokká, a kolozsvári kir. törvényszék elnöke: a hidal- 
mási kir. járásbírósághoz Demeter Ferencz kolozs­
vári kir. törvényszéki napidijas szolgát segédszolgává 
nevezte ki.

A konzulság köréből. A király Lelásson Lajos 
kereskedőt Gothenburgban, ugyanoda fizetésnélküli 
konzullá — a szabályszerű konzuli illetékek szedésére 
való feljogosítással kinevezte.

Áthelyezés. A m. kir. igazságyminiszter : Fehér 
Antal verseczi kir. járásbirósági és Seemayer Béla 
fehértemplom! kir. törvényszéki, valamint Lőni Al­
fréd székely udvarhelyi kir. törvényszéki és Tolvay Be­
nedek szászrégeni kir. járásbirósági aljegyzőket köl­
csönösen, továbbá Antal /ZGábor Csíkszeredái kir. tör­
vényszéki aljegyzőt a gyergvószentmiklósi kir. járásbí­
rósághoz, Demsinszky György gyergyószentmiklósi 
kir. járásbirósági aljegyzőt pedig a nagyszebeni kir. 
törvényszékhez, Láng Sándor tahi és Egyed’ Jenő 
nagyatádi kir. járásbirósági Írnokokat kölcsönösen, a 
sepsiszentgyörgyi m. kir. pénzügyigazgatóság: Demé- 
nyi Gézát, a nagyenyedi kir. adóhivatalnál alkalma­
zásban álló X’. oszt. adótisztet, a kézdivásárhelyi kir. 
adóhivatalhoz, a szatmárnémetii kir. törvényszék el­
nöke: Bugyi Ferencz szatmárnémetii és Györy Fe­
renc?. szinyérváraljai kir. járásbirósági segédszolgákat 
kölcsönösen áthelyezte.

Névváltoztatás. Stumpf Mátyás moóri illetőségű 
Csormán állomásozó m. kir. csendőr-őrmester saját, 
valamint Gyula (Simon) nevű kiskorú gyermeke veze­
téknevének <Tompa»-ra, kiskorú Mittermann Sándor 
és Janka bajai illetőségű ugyanottani lakos vezetékne­
vének «Menténvu-re, Klein Hermann bottyáni illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének <Kis* *-re, Kohn 
Mór budapesti illetőségű ugyanottani lakos saját, va­
lamint Lipót (József), Sándor és Anna nevű kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Kun»-ra, Kohn Mór 
szombathelyi illetőségű toronyi lakos saját, valamint 
valamint József (Jenő). Lázár (Lajos), Tivadar, Fe­
renc?, Irén és Pál nevű kiskorú gyermekei vezeték­
nevének cKáldi -ra kért átváltoztatása belügyminiszteri 
rendelettel megengedtetelt.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tetetik, hogy Zamaróczy István za- 
maróczi ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara laj­
stromából kitüröltetelt s a lialaszthatlan ügyvédi 
teendők ellátására Szalavszky Pál trencséni ügyvéd 
rendeltetett ki gondnokul. A brassói ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, iiogy dr. Fischer Ákos ügy­
véd, Brassó székhelyijei, a kamara lajstromába foly­
tatólag fölvétetett.

Med. & chir. Dr. GITTMANN EDE fogorvos
VI., Andrássy-ut 33. szám, II. envssi

A közönség köréből.

Minden külön tudósítás helyett.
Dr. Bamberger Béla a maga, valamint neje 

szül. Fischl Eugénia, István fia és a többi 
rokonok nevében fájdalmas szívvel jelenti a forrón 
szeretett anya, anyós, nagyanya és rokon
özv. ilamberser Sámuelné

szül. Prosznitz Rozália
f. év február hó 29-én élte 56-ik évében hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. — A 
drága halott földi maradványai f. é. márczius hó 
2-án, délután 3 ólakor fognak Szegeden az izr. 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni.

Budapest, 1822. márczius hó 1-én. 9Ó5G
Béke hamvaira!

Oserz5.es résziét IcéretUs.

Töke - elhelyezésül ajánljuk
a magyar országos központi takarékpénztár

Ivio-os adómentes zÉgMit
Ezek az államkezelés minden ágában elfogadtatnak óvadék 

és bánatpénz léjében és ezeket törvényesen gyümölcsözte tó 
tőkebefektetés gyanánt felhasználhatják községek, testüle­
tek, alapitványozók, valamint nyilvános felügyelet, alatt ullo 
egyesületek, továbbá gyámhitbizományi és letétpónzta- 
rak. A záloglevelek a budapesti és bécsi tőzsdén vannak 
jegyezve és az osztr.-magy. bank minden fő- és mellékágán 
kölcsön vehető fel rájuk, ós nálunk mindig a napi árfolyamon 
kaphatók. 9óö8

Központi váltóüzlet részvénytársaság
Budapest, IV. kér., Béesi-utcza 4. sz.

W0m

Időszerű. Itt az ideje, hogy 
az arezbőr ápolására ajánlott 
szerek használandók. A Créme 
Simon, Púder de Riz és 

.. Simon-szappan használata 
által megóvjuk a kezek és arezbőrét az 

; idő zordonságától. Óvakodjunk azon­
ban az utánzatoktól, mindiga Simon 
rue de Provence 36. Paris aláírást 
kérve. Kapható minden gyógyszer tár-

Síii§z@M£Í:-ei^iii5rá52Ítás.
Férjem, néh. Beck Jakab ur, ki f. hó 19-én elhuny 

csak m. é. szeptember 24 óta volt u

Fonciere Pesti biztosiig intézetnél
5000 frtra biztosítva.

Miután ezen intézet a biztosított összeget a legszükségesebb 
okmányok beterjesztése után azonnal a legszabadelvübb fel­
fogással és a legelőzékenyebb módon nekem kifizette, el nem 
mulaszthatom, őszinte elismerésemet nyilvánosság utján js 
kifejezni. 9553

Budapest, 1S92. február 29-én.
Beck szül. Kurländer Ilka.

TÁVIRATOK.
Bécs, márczius 1. A német császár és az orosz 

czár sajátkezű levélben fejezték ki érdeklődésüket a 
nemzetközi szinészeti és zene-kiállitás iránt a 
kiállítás védnökével, Károly Lajos főherczeggel 
szemben és a leghatározottabban megígérték, hogy e 
vállalatot erélyesen támogatni fogják.

Bécs, márczius l.A foglalkozásnéllciiliek segély- 
bizottságának mai ülésén elhatározták, hogy a polgár- 
mestert küldöttségileg megkeresik, hogy tegye magát 
érintkezésbe a segélybizottsággal.

Bécs, márczius 1. A 11. Lipót császár nevét viselő 
aradi gyalogezred tiszti küldöttsége ma ezredtulajdo­
nosa halálának századik évfordulója alkalmából a ka- 
puczinusok sírboltjában koszorút helyezett a ko­
porsóra.

Becs, márczius 1. 0 felsége ma délután Károly 
Lajos főherczegnél és Mária Terézia fóherczegnőnél 
háromnegye poráig tartó látogatást tett.

Bécs, márczius 1. A munkanélküliek támogatására 
alakult segélyezési bizottság ma ülést tartott, melyben 
dr. Eibogen jelentette, hogy dr. Prix polgármester 
közölte vele, hogy most már az egész ügy a 
segélybizottság kezeiben van, miért is ennek 
kezeihez egyáltalában semminemű segélyt vagy 
adományt ezentúl nem juttathat. Továbbá azt is 
jelentette dr. Eibogen, hogy ö több Ízben kérte 
a polgármestert, támogassa a segélybizottságot, de az 
határozottan megtagadott a segély bizottságtól minden 
legkisebb összeget. — E miatt Hanser, a munkások 
vezetője attól tart, hogy e viszály a segélyezési moz­
galom halogatását fogja maga után vonni. — A bi­
zottság tehát elhatározta, hogy küldöttséget menesz 
lenek a polgármesterhez, mely őt álláspontja elhagyá 
sára birná.

Kőin, márczius T. A Kölnische Zeitung 
ellen felségsértés miatt megindították a, 
vizsgálatot azon czikkeért, melyben a csá­
szárnak a brandenburgi tartománygyülési 
ebéden mondott beszédét vette bírálat alá* 

Berlin, márczius 1. A Reichsanzeiger jelentést* 
szerint Vilmos császárhoz az utczai tüntetések al­
kalmából a közönség köréből számos beadvány 
érkezett, melyben az illetők kifejezést adnak az, 
események feletti sajnálkozásnak és egyúttal bizto­
sítják az uralkodót leghívebb ragaszkodásukról es 
törhetlen bizalmukról. E beadványokra azon tény 
adott alkalmat, hogy a czászár február 26-án 
a felizgatott néptömeg sorfala közt tett séta­
lovaglást.

Berlin, márczius 1. A képviselőház mai ülé­
sén ma a nyugoti Poroszországban és Posenben 
eszközlendő birtokvásárlásokra kiküldött úgyneve­
zett telepítési bizottság előirányzatát tárgyalta. 
Carlinczki ellenzi a törvényt, melyen a bizottság 
működése alapul, mert az a lakosság egyetértésére 
nézve hátrányos és a lengyelek megsemmisítését 
czélozza. Heyden füldmivelési miniszter kijelentette, 
hogy a törvény semmi esetre sem a lengyelek meg­
semmisítése, hanem a németség erősbitése. Put- 
kammer-Plauth sajnálja, hogy a kormány a len­
gyelekkel szemben újabban ismét ingadozó maga­
tartást tanúsít, holott azok még nem közeledtek a 
németekhez. A miniszter e szemrehányást azzal a 
kijelentéssel utasítja vissza, hogy a kermány min­
den lehetőt megtesz a nemzetiségek közeledésére 
nézve.

Berlin, márczius11. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén folytatták a tengerészeti költségvetés tár­
gyalását. A czirkáló hajó építésére kért összeg 
első részletét, melynek megszavazása érdekében 
Caprivi birodalmi kanezellár tegnap felszólalt, a 
ház az összes szavazatokkal a jobboldal és a nemzeti 
szabadelvűek szavazata ellenében megtagadta. Az­
után a hajóépitésekre vonatkozó többi tételt a bizott­
ság javaslata értelmében intézteel. Vollmar tiltakozott 
az ellen, hogy a kormány az Ínségre, melyet eddig 
tagadott, hivatkozik a végből, hogy jogosulatlan 
katonai követeléseket keresztül vigyen. Barih az 
Ínség elhárítására a gabnnavámok eltörlését ajánlja. 
Balleström a czentrum nevében visszautasítja 
Vollmár szemrehányását, hogy a szavazásnál oly 
okok által vezérelteti magát, melyek nem magában 
a dologban fekszenek. Végül a birodalmi gyűlés a 
tengerészeti költségvetés hátralévő részét a bizott­
ság javaslatai szerint intézte el.

Berlin, márczius 1. A birodalmi gyűlés hozzá­
járult a büntető törvénykönyv módosításáról szóló 
törvényjavaslathoz, mely a kerítés elleni bünteté­
seket szigorltja s különösen a kerituket fogsággal 
bünteti. Azonkívül súlyosabban büntettetnek oly 
tettek, melyek különös durvaságról vagy erkőlcste 
lenségről tanúskodnak.

Berlin, márczius 1. A Norddeutsche Allge­
meine Zeitung teljesen alaptalannak jelenti ki az 
orosz és német lapok ama hírét, mely szerint né­
met alattvalóknak Szófiában való letelepedése czél- 
tából Ferdinand fejedelem nagyobb összeget bocsá- 
jott volna rendelkezésre

Paris, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
kormány csütörtökön fogja a képviselőházban a 
programmját bemutatni. A kormány nyilatkozata 
rövid lesz. Rögtön a kormány nyilatkozatának a 
felolvasása után Pelletan Kamille interpellálni fog 
az egyházi kérdésben. Cassagnac is részt fog venni 
a vitában. Kényszeríteni akarják a miniszterelnö­
köt, hogy rögtön foglaljon állást az egyesületi tör­
vényjavaslat mellett vagy ellen. Ha a Vatikánnal 
folytatott tárgyalások miatt is interpellálni fognak, 
akkor Ribot rögtön válaszolni fog s kérni fogja, 
hogy tűzzék ki ezt a kérdést napirendre. Az uj 
minisztereket értesítették a pártok szándékai felől 
s a kormány teljesen méltányolja az eddigi meg­
állapodásokat.

Páris. márczius 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Rochefort az Intransigeant mai számában arról az; 
eshetőségről ir, hogy kegyelmet kap. Rochefort 
csak is az alatt a föltétel alatt hajlandó a kegyel­
met elfogadni, ha a fourmiesi munkászavargások 
főkolomposát, a fogságban levő Coulinet kibocsájt- 
ják a börtönből.

Paris, márczius 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Néhány lap egy, a hadügyminisztériumban történt 
vesztegetési esetet szellőztet. Két hivatalnok rossz 
szállítmányokat fogadott el.

1892

A royalista lapok a franczia forra­
dalom alatt. Érdekes s sok tekintetben tanul­
ságos tanulmányt tett közzé Isambert Gustave, a 
franczia kamara tagja és a Republ. francaise szer­
kesztője. A franczia forradalom irodalmával, külö­
nösen pedig annak publiczistikájával foglalkozik. 
Isambert tanulmányában különösen arra törekszik, 
hogy eloszlassa végre-valahára azt az átalánosan 
elterjedt tévhitet, mintha kiválókig a forradalmi 
párt lapjai élesítették volna hangúk vadságával és 
zabolátlan-ágával a pártok közti ellentéteket, elő­
idézve a később bekövetkezett kegyetlenségeket. Ok­
mányokra támaszkodva mutatja ki. hogy a royalista, 
úgynevezett mérsékelt sajtó hangra és modorra 
ne zve nemcsak hogy egy hajszálnyira sem maradt 
mögötte a forradalmi párt hírlapjainak, de sok 
tekintetben még túl is tett rajta. A forradalom- 
ellenes lapok fölös számmal jelenlek meg, szinte 
lárasztották az. országot. Főbb lapjaik voltak: 

Ami du Roi, Journal de la Cour. et de la X lile, 
A deux liards és a Petit Gautier. Hangjának me­
részségével különösen ez utóbbi tűnt ki társai kö­
zül. Égy alkalommal például nagy jutalmat ígért 
annak, a ki a nemzetgyűlés tagjainak hű jellemzé­
sét küldi meg a szövetséges hatalmak számára. 
Máskor meg ezeket írja: «A nélkül, hogy köze­
lebbről meghatároznám azon időpontot, a midőn 
a külhatalmak seregei Franeziaországba bevonul­
nak, bárkit is biztosíthatok, avagy ha tetszik, fo­
gadást is teszek reá, hogy néhány hadosztály a 
lázadókat megadásra készteti. De máskülönben 
sem fog ártani azon polgártársaimnak, a kiket a 
rosszul értelmezett hazafiság kiforgatott lényükből, 
ha egy nagyobb hatalom küldi reájuk seregeit, 
kik egy csapásra ütik majd ki kezeikből áruló 
fegvvéreikét.» A Deux liards igy ir: «A nemzet 
háromnegyed része ugyanazon türelemmel várja 
az emigránsok és a külhatalmak hadait, mint 
maga az arisztokráczia.» Nem csoda tehát, hogy 
oly lázas időben, a midőn a polgárság nemzeti 
érzülete az egész vonalon ébredezett, sőt már 
merészen emelgette fejét, a külfölddel való folyto­
nos ijesztgetés nagymértékben elkeserítette a ke­
délyeket. Énnek csakis rossz következményei lehet- 
teÁ A többi lapok is, habár hangjuk valamivel 
mérsékeltebb volt, ugyanazon törekvések szolgálatá­
ban állottak. Ilyen volt a többek között a Gazette 
de Paris; Gazette universelle; Feuille du Jour ; 
Courrier francaise és a Journal de Louis XVI. et 
de son Peuple. Ugyanezen modort követte a 
számtalan nem időszaki lap, röpirat, valamint a 
füzetes munka is. A legdühösebb lapok egyike

volt a Journal de M. Suleau, melynek kiadója 
Suleau volt, ki lapját Coblenz-ben irta és Neu- 
wied-ban nyomatta. Égy czikkben következőket irt 
az alkotmánvhozó nemzetgyűlésről: «Az átkos 
emlékű Mirabeau egy alkalommal azt mondta, 
hogv az államban csakis megfizetett emberek, kol­
dusok és tolvajok vannak. Nyilvánvaló, hogy ez az 
ember annyira períid volt. hogy a nemzetgyűlés 
tagjairól nem mert nyilatkozni, mert különben 
aligha kihagyta volna azon háj fej ü nyomorultakat, 
rabló és gyilkosokat. Pedig bízvást fölemlíthette 
volna őket is, a nélkül, hogy tartania kellett 
volna tőle, hogy szavait hazugoknak nyilvánítják, 
mert lm a nemtetszésnek, avagy az ellenmondás­
nak csak egy szavát is hallja, alighanem oda 
kiáltja nekik, hogy: A ki azt hiszi magáról, hogy 
rágalmaztam őt. jelentse ki, s biztosíthatom róla, 
hogy ha azonnal átpártolásra nem bírom, magam 
is becsületes emberré akarok válni. Ugyanígy irt 
Lafayett, legtöbbször pedig Égalité Fülöpről. Az 
utóbbiról egyszer azt irta, hogy egy utálatos szörny, 
kit a gyávaság az aljassággal egyesülve nem­
zett, egy kisded herczeg gyilkosa, gyaláza­
tos kerítő, gazabb mint Ravaillac (IV. Henrik 
királv gyilkosa). Lehetetlen — úgymond — hogy a 
közvélemény annyira lealjasodjék, hogy tőle kérjen 
és fogadjon el tanácsot. Pusztuljon és merüljön el 
piszkos szenvedélyének sarában.» Ily modorban 
ment ez mindaddig, mig végre a lap bukása ez 
ocsmányságoknak is véget vetett. Határozott érdeme 
lsambertnek. hogy az akkori publiczistika ez olda­
lát is felderítette, mert ezzel lehetővé tette, hogy 
a forradalom túlzásait jobban méltathatjuk és meg­
érthetjük.

*
K Az angol bank. A britt kereskedelem és 

ipar nagy terjedelmének felel meg Angolország 
bankja is, mely a világ legnagyobb és legpéldány- 
szerübb pénzintézeteinek egyike s mely Londonnak 
egyik legkiválóbb ritkasága. A banképület maga, 
mely szerfölött gazdag és fényes, négy angol 
holdnyi területet borit el s a bank tűz- és tolvaj- 
mentes pinezéiben elhelyezett arany és ezüst pénz­
készlet átlag mindig busz millió font sterlingnyi 
értéket képvisel. A bank belsejét, kivéve a hiva­
talszobákat, csak az igazgatók valamelyiké­
nek engedélyével lehet megtekinteni. Egyik leg­
kiválóbb helyisége az intézetnek az úgyneve­
zett Weighing Office, vagyis az a büró, 
melyben az aranypénz, főleg a sovereign-ek meg­
méretnek. E czélra a Colton által föltalált mérle­
gek használtatnak, melyek segélyével egy óra alatt

rendesen 3300 darab arany sovereign-t lehet meg­
mérni, vagyis valódi, törvényes súlyúkat megvizs­
gálni, mit Colton mérlege úgy eszközöl, hogy 
azokat, melyek szabályszerű sulylval bírnak, ren­
desen kiszámlálja, a kevésbé súlyosakat pedig félre 
dobja egy szekrénybe. Másik nevezetes része a 
banknak a pinezék vagy boltok, melyekhez a még 
ki nem adott, ujonan nyomatott bankjegyek, el­
zárt. tüzmentes vaspénztárakban sorozat és szám 
szerint rendezve őriztetnek. Minden bankjegy 
csak egyszer adatik ki. Mihelyt beváltás végett 
bemutattatott és beváltatott, az illető szekrényben 
a sorozat szerint az Old Notes Office-ban elzárva 
tiz évig tartatik fönn, hogy az előfordulható hami­
sításoknál ellenbizonyitékul szolgáljon. Nevezetes 
még a Bullion Office, vagyis az arany- és ezüst- 
rudak bürója, a vele összekötésben álló föld­
alatti pinczékkel. Itt van elhelyezve rúd-, avagy 
koczka alakban az olvasztott arany és ezüst, melyek­
ből később aztán szabályszerű pénzt vernek. Minden 
ily koczka súlya rá van Írva s száz­
száz ilyen koczka egy rakásba téve helyeztetik el 
egy-egv tolható szekrényben. A boltokat gázzal 
világítják s oly mesterséges védszerekkel vannak 
ellátva, hogy lázadás vagy zendülés esetére rövid 
idő alatt vízzel vagy homokkal bonthatók be, s 
igy biztosan védhetők a kiraboltatás ellen. A bank­
nak összesen több mint 900 hivatalnoka van, 
kiknek évi fizetése 60 és 1200 font sterling között 
váltakozik, és kezelik 40.000 font sterlingért az 
egész britt állam adósságot. A bankot 1694-ben 
Patterson nevű skót alapította.

U Múlt századbeli látogatójegyek. A 
látogatójegyek szintén alkalmat szolgáltathatnak 
társadalmi viszonyok tanulmányozására, épen úgy, 
mint a kézirat az illető emberére. A mi egyenlő- 
sitő és anyagias századunk a látogatójegyeket is 
legegyszerűbb alakjukra szorította le s e tekintet­
ben is, mint annyi másban, elvesztettük a esin és 
disz iránt való Ízlést. A tizenhetedik és tizennvol- 
czadik század látogatójegyeit az akkori legkitűnőbb 
művészek rajzolták és festették ; akkor Mengs 
Rafael, Casanova, Fischer és Bartsch nem ta­
lálta művészi hírnevéhez méltatlannak, hogy 
látogatójegyeket készítsen. A múlt évszázadok 
látogatójegyei némelykor tisztán képzelmiek, mint 
például Bartsché, mely két lábon álló uszkárt 
ábrázol, szájában czédulával, melyre a művész 
neve van Írva. A Nobili grófé mvthologiai jelenetet 
ábrázol, oltár előtt álló fátyolos görög nőket, a 
háttérben pedig athlétai termetű férfiakat, kik az

áldozatra szánt bikát vonszolják. Casanova névje­
gyén sovány szamarat látni, mely a művésznek 
alkalmasint minden holmiját hátán czipeli : egy 
rongyos zászlót borostyán-koszorút. Polignay gróf 
névjegye is szép, klasszikusan rajzolt görög nő, a 
mint egy Minerva-fejet fest; ez alatt tulajdo­
nosa neve és czime. E névjegyeken gyakran 
nem látni mást, mint csinos virágfüzéreket, ara- 
beszkeket vagy mithologiai jelvényeket. Igen szép 
gr. Veterán! Gyula névjegye: az egyszerű arabesz- 
kekkel szegélyezett tiszta lap közepén a név s az 
egész lapon vékony virágfüzér kétsorosán átvetve. 
Legizlésesebbek voltak mindig az olasz és franczia 
névjegyek, mig a németek azokat tulhalmozták 
virágokkal, csókolózó galambokkal s érzelgős pász­
tori jelenetekkel. Ily német stilü névjegyeket újév 
táján az v.tczasarkon a kofák is árulnak s ezekkel 
szokták az inasok, házmesterek stb. meggratulálni 
az embereket.

*
K jÉrdekes csontvázak. Mr. Putnam, a 

chicagói kiállítás etimológiai osztályának elnöke, 
múlt év november hó 14-én érdekes ethnologiai 
felfedezést tett. Mr. Putnam Chillicothe (Ohio) 
közelében több hónap óta indián sírokat ásatott. 
A mintegy űOO láb hosszú és 200 láb széles 
sirdombon 14 láb mélyre ástak, jól konzervált 
férfi csontvázra akadtak, melyen rézfegyverzet volt; 
a csontváz fején tojúsdad sisak, a pofaesontokon 
pedig szintén rézlapok. Ugyancsak rézlapok fedték 
a karokat, mellet, a gyomortájékát, valamint a két 
halántékot. A szájüregben nagy, igaz gyöngyök 
voltak, a nyakon pedig egy zsinóron medvefogak
gyöngygyei vegyest lógtak. A férfi csontváza mel­
lett asszony! csontvázra is akadtak. X’alószinü 
tehát, hogy a két egymás mellett fekvő csontváz 
egy házaspár csontváza, kik a régészek gvanitása 
szerint 600 év óta pihennek egymás mellett a hideg 
földben.

*
R Homéros asszony volt. Butler Sámuel, 

a szellemességéről ösmert angol tudós a minap 
felolvasást tartott, a melyben azt akarta bebizo­
nyítani, hogy az Odvssea költője — asszony 
volt. Csak asszonytól telhetik az — vélte 
Butler, hogy egészben oly összefüggés nélkül 
és a részletekben oly bámulatos tudatlansággal 
kezelje az anyagot. Az Odvssea költője nem 
is konvit a hadviselés mesterségéhez, nem ért 
a tengerészethez, a természetrajzhoz és mégis 
folyton oly dolgokról beszél, melyekhez; hal­

vány sejtelme sincs. A férfiak lealacsonvitása, 
mely minden esetben a nők javára üt ki, 
a szerelmi problémák felületes lélektani bonczol- 
gatása — mindez a megfigyelés, melyet Butler az 
Odysseán vélt tenni, megerősítik fönt jelzett véle­
kedésében. — ha ugyan vélekedésről van szó s 
nem farsangi tréfáról, melyben az egyébként jeles 
tudós kedvét találta.

*
U Fütty-nyelv. Gomére szigetének lakói (a 

Kanári-szigetcsoportban) fütyölő nyelven beszélnek, 
a melyet idegen ember bajosan ért meg, de már 
messziről meghall. Egy Lajard .1. nevű tudós hosz- 
szabb ideig tanulmányozta ezt a különös nyel­
vet és annyira elsajátitota, hogy képes volt rövid 
párbeszédeket folytatni a benszülőttekkel. Tanul­
mányainak érdekes eredménye az, hogy a sziget­
lakok fütty-nyelve nem külön nyelv, nem 
is utánzása a spanyolnak, hanem valósá­
gos spanyol nyelv, melyet gyakori füttyszó­
val tesznek erőteljesebbé. Beszéd közben két-hdrom 
ujjokat mindig a szájokban tartják és közbe-kőzbe 
éleseket Rittyentenek. Ily módon a beszédnek és 
a fütyülésnek sajátságos keverékét hozzák létre, 
mely a kevésbé gyakorlott fülnek uj és érthetetlen, 
de a ki jól figyel, az egyes szavakat is megkülön­
böztetheti.

*
R Egy város, mely csak télen van. Fish 

city Michigan államban van egy oly város, melyhez 
hasonló nincs a világon. Három-négyezer lakója van 
s ezek körülbelül 1UU0 kunyhóban laknak. Fekszik 
pedig e város épen a tavon, mikor az befagy. A 
kunyhók a jégre vannak építve s halászkunyhók­
nak, a város pedig halvárosnak neveztetik. Lako­
sai egész télen halászattal foglalkoznak. Az elbont­
ható kunyhókat a jégindulásával felszedik s haza­
szállítva, a következő évig elteszik. A város lakói 
télen át 2—21/* millió halat fognak. Ily módon a 
halak száma megapad, a halászok elszéled- 
nek s nvolcz hónapon át a városnak nyoma se 
látható.

*

U Aemesszivü adományozó. Egy burgundi 
falu templomába^ a következő felírás olvasható az 
egyik festett ablakon: «Ezt az ablakot Lubin Ja­
kab bírósági írnok, Lubin Incze gyámja készíttette, 
gyámfia, költségére.*

*
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London, marcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Több gyár kijelentette, hogy beszünteti a munkát, 
ha a munkások a munkadij leszállításába bele nem 
egyeznek. Azt hiszik, hogy a márczius folyamán 
500.000 munkás fogja a munkát abban hagyni.

Madrid, márczius 1. (Az Egyetértés távirata.)
A minisztertanács elhatározta, hogy visszautasítja 
az ellenzéknek a hadsereg redukálására és a foko­
zatos jövedelmi adó behozatalára irányuló indít­
ványait.

Róma, márczius 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A pápa ma fogadta születésnapja 
alkalmából a bibornokok üdvkivánatait. A bibor- 
nokok nevében Monaco la Valletta a következő 
beszédet mondotta: A szent kollégium hálásan 
tekint az ég felé, hogy isten megengedte, hogy a 
pápa a mai napot teljes erőben és egészségben 
megérje. Monaco bibomok azután felsorolta azokat 
a tetteket, a melyekkel a pápa a lefolyt évben is 
gyarapította főpapi működésének dicsőségét. Fel­
említette ül. Innoczent pápának a Lateránban fel­
állított szobrát s azt a reményét fejezte ki, hogy 
XIII. Leó pápának sikerül majd azokat az eszmé­
ket, a melyek III. Innoczenczet lelkesítették, az egy­
ház és emberiség javára, diadalra juttatni. A pápa 
a hozzá intézett beszédre következőleg válaszolt:

Harmadik Incze pápának a lateráni templom­
ban ép most emelt emlékszobra emlékeztet azon 
eszmékre, melyek e pápa tetteit lelkesítették. Ez 
eszmék voltak : a Szentföld felszabadítása • és az 
egyház függetlensége. Az utóbbi változhatat- 
lan törvény, melynek a pápák mindegyike 
engedelmeskedik. 0 — úgymond — ugyanezt a czélt 
követi, kevesebb tetterővel bár, de hasonló buz­
galommal. A feladat nehéz : a vallásos érzület, 
mint hiszi, alábbhagyott; a társadalmi intézmé­
nyek jóformán megfojtották a keresztény szelle­
met. Kísérletet tesznek a keresztény nevek kitör­
lésére, az egyháznak azonban oly ereje van, me­
lyet a világ eléggé még nem ismer. Ő tovább akar 
haladni megkezdett utján és még megmaradt ere­
jét e nehéz feladat megoldásának szentelni.

Róma, márczius 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz kormánynak a Vatikánhoz kül­
dött megbízottját. Isvolszkit, a pápa a napokban 
kihallgatáson fogadta. Isvolszki ekkor ifjú nejét is 
bemutatta a pápának.

Róma, márczius 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A legközelebbi napokban tárgyalásra 
kerül egy több épülőfélben levő uj vasútvonal 
munkálatainak a beszüntetéséről szóló törvényja­
vaslat. A kormány ezt az alkalmat megragadja, 
hogy felvesse a bizalmi kérdést. Ez által a vitának 
lágy politikai jelentősége lesz.

Belgrad, márczius 1. Hir szerint a radikális 
klubnak tegnapi rendkívüli ülésén a kabinetkérdé­
sen kívül Milán király lemondási nyilatkozatát, 
Valamint egy oly határozati javaslatot is tárgyal­
tak. mely szerint Milán király kívánságára és saját 
lemondásának alapján Sándor király anyja is a 
királyi ház minden jogától, valamint azon jogától 
is, hogy Szerbiát meglátogathassa, örökre megfosz- 
tatik. Milán lemondási nyilatkozata, valamint ezen 
határozati javaslat ma tárgyalásra fognak kerülni 
a skupstinában

Belgrad, márczius 1. A szkupstina mai ülé­
sén folytatták az állami főszámszékről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását. Katies ismételten felszó­
lalt a törvényjavaslat ellen és több módositványt 
nyújtott be. melyek mind elfogadtattak. Képviselő- 
körökben nagyon feltűnik, hogy egy miniszter sem 
volt jelen a tárgyalásnál. A Milán királynak jogairól 
való lemondásáról szóló törvényjavaslat előterjesz­
tései ismét elhaiasztottúk. A szkupstinában való 
előterjesztésre előkészíttetnek az allami pénztárak 
szervezéséről, az adók kivetéséről és behajtásáról 
és ez ipariskolák létesítéséről szóló törvényja­
vaslatok

Filippopol, márczius 1. Pr. Vulkovics kon­
stantinápolyi bolgár ügyvivő temetését a bolgár 
nép megható részvéte nagyszerű gyászünnepélylyé 
tette. Reggeli 8 órakor érkezett a holttest külün- 
vonaton Filippopolba; fogadására gyűltek a pálya­
udvaron : Ferdinand fejedelem, ístambulov, Grekov 
és Slawkov miniszterekkel, a kamara elnöke és 
alelnöke, az egész katonai vezérkar Nikolaeff fő- 
parancsnokkal élén, az összes konzulátusok kivé­
tel nélkül, Szófia és Filippopol városok képviselete 
és a környékbeli helységek küldöttségei. Több mint 
kétszáz koszorú bontotta a koporsót, köztük két 
pompás koszorú, egy a fejedelemtől és egy a feje­
delem anyjától. A görög papság teljes díszben je­
lent meg. Zenekar gyászos hangjai mellett vonult 
az impozáns menet a feketével díszített és sűrűn 
felzászlózott vasúti utón végig a katonaság sor­
falai közt egészen a templomig. Itt beszentelték a 
koporsót és a temetőbe kísérték. Az impozáns 
gyászmenetet beláthatatlan tömeg kisérte mély 
meghatottságban.

Philippopelisz, márczius 1. Vulkovics teme­
tése ma ment végbe Ferdinánd fejedelem, az 
összes miniszterek, az itteni konzulok, a főbb 
polgári és katonai hivatalnokok és az ország min­
den részéből és éjszaki Bulgáriából koszorúkat 
hozza számos küldöttség, az összes iskolai ifjúság, 
valamennyi hitfelekezet képviselői, számos notabi- 
litás és óriási néptőmeg részvétele mellett a 
legünnepélyesebb szertartások közt. A pályaudvar 
s az utczák. melyek ezt összekötik a temetővel, 
fekete zászlókkal voltak ékesítve. Egy osztály lovas­
ság sorfalat képezett. A koporsó eltűnt a koszorúk 
és virágok halmazában. Miután a halottat a tem­
plomban ünnepélyesen beszentelték, a menet elindult 
a temetőbe, a hol Sopov gimnáziumi tanár meg­
ható beszédet tartott, melyben kiemelte a meg­
gyilkoltnak kiváló tulajdonságait, különösen önzet­
lenségét és igaz hazaszeretetét, valamint a számos 
sikert, melyet a haza neki köszön. Bulgária Vul- 
kovicsban kétségkívül nehezen pótolható és tiszte­
letreméltó fiát veszti el, de erkölcsileg nyer az 
által, hogy az a bűntett, melynek áldozatul esett, 
az egész országban felkelti a hazafias érzelmeket 
és az egész czivilizált világban megerősíti a rokon- 
szenvet Bulgária ügye iránt. A beszéd általános 
mély benyomást tett.

Belgrad, márczius 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Konstantinápolyból táviratozzak, hogy az ottani 
rendőrség razziát tartott a bolgár emigránsok kö­
zött. Tepe-Basi külvárosban a rendőrség letartóz­
tatott egy Chmdarov György nevű bolgárt, a kire 
rá illik Vulkovics gyilkosának a személyleírása. 
Alacsony, zömök ember ; birtokában vérfoltos ira­
tokat találtak. Mikor letartóztatták, Chindarov ré­
szeg volt s vámi kellett, a mig kijozanodott. 
Többszöri kihallgatása alatt Chindarov határozot­
tan tagadta, hogy ő követte el a gyilkoságot. A 
rendőrség végre is arra a meggyőződésre jutott, 
hogy nem az igazi gyilkost fogta el s szabadon 
bocsájtotta Chindarovt.

Pétervár, márczius 1. íAz Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Annenkov tábornoknak, mint az 
ínségesek fólsegélyesésére alakult bizottság főnőké 
nek, megrendült az állása. Szó van az általa kor 
Hiányzott bizottság teljes feloszlatásáról is.

Szófia, márczius 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Kétségtelen, hogy Parthenius püspöknek 
szófiai metropolitává történt megválasztását a szi- 
nódus megerősíti. Parthenius püspökre a február 
7-én történt választásnál harminczegy szavazat 
esett a beadott harminczhat szavazat közül. Par­
thenius eddig lovezai püspök volt.

Pétervár, márczius 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Hivatalnoki körökben nagy a 
nyugtalanság a nagy hatáskörrel felruházott 
Wendrieh ezredes kíméletlen intézkedései miatt. 
Wendrich ezredest követelő és zsarnoki haj­
lamú tisztviselőnek mondják s azt beszélik 
róla , hogy kíméletlenség dolgában nem is­
mer határokat. Példa gyanánt emlegetik, hogy 
a főmérnököknek az ő jelenlétében nem 
szabad szivarozni, mert nem szereti a dohány­
füstöt. Nemrég megfosztotta állásától az azovi 
vasút igazgatóját, mert nem akarta végrehajtani 
indokolatlan rendelkezéseit. Ewreinon, a közlekedés- 
ügyi minisztérium vezetője ez által sértve érezte ma­
gát a hatáskörében és az igazgatót táviratilag vissza­
helyezte hivatalába. De a ezár. XX endlich távirati­
lag küldött panaszára, haladéktalanul azt a pa­
rancsot adta, hogy az igazgató és három főmér­
nök rögtön hagyja el állását. A vasúti hivatalno­
kok el vannak keseredve, mert az ezredes tönkre­
teszi a kocsiállományt és ugyanez a körülmény 
a katonai intéző köröket is komolyan aggasztja.

Pétervár, márczius 1. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Wittenek közlekedésügyi minisz­
terré való kinevezése némileg feltűnést kelt. Ám­
bár elejétől fogva őt emlegették jelöltnek, mégis 
kételkedtek benne, hogy kinevezik, mert csak 1885 óta 
van állami szolgálatban. Azelőtt a délnyugati vasutak 
hivatalnoka volt és busz évi szolgálati idő után az 
igazgatói állásig vitte. A lapok, tekintettel XX itte 
szakismeretére, megelégedéssel veszik tudomásul a 
kinevezést. Azt hiszik, hogy a tarifaügy most egé­
szen a pénzügyminisztérium tdrezájára fog át­
menni. A Grasdanin szerint a czár pénteken 
Visnegradszki minisztert kihallgatáson fogadta s 
ekkor bízta meg. hogy XX'ittét szombat délre ren­
delje a császári palotába. Witte egy óráig volt a 
czámál s mint közlekedésügyi miniszter hagyta el 
a palotát. (X. Fr. Pr.)

Christiania, márczius 1. A storthingban a 
konzulátusi kérdés tárgyalásánál Steen állami mi­
niszter kijelentette: nincs kételye az iránt, hogy ez 
az ügy rendezhető. De a rendezés nagyon drágán 
volna megfizethető, ha azzal az a prejudiczium 
köttetnék össze, hogy mindaz, a mi bármi tekin­
tetben Svédországot is illeti, Norvégia önálló elha­
tározása alól kivonatnék és a közős institucziók 
döntésének vettetnék alá.

A görög kormányválság.
Athén, márczius 1. Ealynski királyi titkár 

megbízatásának Delyannis miniszterelnöknél, mely 
már említve volt, az volt a czélja, hogy a mi­
niszterelnököt lemondásra bírja. Delyannis gondol­
kozás! időt kért. Az azonnal egybehívott miniszter- 
tanácsban azonban elhatározták, hogy nem mon­
danak le, mely alkalommal azon nézet jutott ki­
fejezésre, hogy tekintettel a parlamenti többségre, 
melylyel a minisztérium rendelkezik, jobban felel 
meg az alkotmánynak, ha megvárják, hogy a ki­
rály a kabinetet elbocsássa. Ezen határozatot kö­
zölni fogják a képviselőházzal. Minden órában 
várják a királyi dekrétumot, mely 
niszteriumot fel fogja menteni és 
alakul. Hir szerint Trikupiszt a 
hivatta.

Athén, márczius 1. Trikupisz nem fogadta el 
kormány alakítására való megbízatást, mire 

Constantopulót, a középpárt vezérét és később 
Kunturiotisz udvari marsallt hívták a palotába. 
Átalánosan azt hiszik, hogy 
ideiglenes kormányt fog 
feladata lesz a választásokat 
Delyanisz a párthiveihez tartozó képviselők társasá­
gában meg akar jelenni a képviselőházban, hogy 
ott a helyzetet tisztázza. Atalános izgatoltság ural­
kodik. Minthogy a miniszterváltság ennyire éles 
jelleget öltött, megoldása legközelebb várható. Az 
arany öt százalékkal alább szállt.

Athén, márczius 1. (ő óra 20 p. d. u.) Az 
uj Constantopuló-kormány megalakítása nehéz­
ségekbe ütközik, minthogy a középpárt megtagadta 
közreműködését. A képviselőházban Delyanis a je­
lenlevő többség előtt kifejtette a helyzetet, tekin­
tettel a király által tett lépésre, mire a képviselő­
ház a kormánynak 78 szavazattal bizalmat szava­
zott. Az ősszegyülekezett nagy embertömeg a kép­
viselőhöz szavazatának hírét nagy lelkesedéssel 
fogadta s azután tüntetőleg a palota elé vonult. 
A lovasság ismételten akczióba lépett a tüntető 
néptőmeg ellen. A helyzet bonyolódik.

Athén, márczius 1. (4 óra délután.) Az uj
kormány alakításával Consiantopuló bízatott meg. 
Az uj kormány valószínűleg még ma leteheti az 
esküt a király kezeibe. E megoldást egészben véve 
kedvezően fogadják.

Ath,en, márczius 1. (6 órakor este.) A kép- 
viselőház, miután a Delyannis-kormánynak bizal­
mat szavazott, a válság befejezéséig elnapolta 
üléseit. Nagy embertömeg kisérte Delyannist laka 
sáig, melynek erkélyéről a néphez beszédet 
tartott, kőrülbelől a kővetkezőket mondván: A 
nép kétszeresen tisztelt meg határtalan bizalmával. 
Nem fogom feladni pozicziómat, mert mindenkor 
számitok a nép bizalmára és támogatására. Triku 
pisz lakása előtt ellentüntetés volt.

Athén, márczius 1. (9 óra 30 p. este.) Az uj 
minisztérium következőképen alakult meg: Minisz­
terelnök, külügyi és pénzügyi miniszter: Constan 
topulos; igazságügyi és belügyminiszter: Phillaretosz; 
tengerészeti miniszter: Sachtouri; hadügvminisz 
tér: Mastrapas; közoktatásügyi miniszter: Popa- 
michalopulosz. Az uj miniszterek már letetitek az 
esküt.

mi-a jelenlegi 
hogy uj kabinet 
királv magához

egyik a kettő közül 
alakítani, melynek 
vezetni. Hir szerint

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, márczius 1. A mai tőzsdén elterjedt a 

hir, hogy Tuniszban a nép fellázadt. Részletek 
azonban még hiányoznak.

Pétervár, márczius 1. Ma tettek közzé egy tör 
vényt, mely elrendeli, hogy a pamutgyártáshoz szűk 
séges anyagok vámját a külföldre való kivitelnél 
visszatérítsék. Egy másik törvény a Rjasan-Ural vasút 
társaság alakításáról szól, melynek bérbe adják 
koslow-saratovv-kroni vasutat s melynek több szárny 
vonalat kell létesítenie és üzemben tartania.

Hewyork. márczius 1. Holnapra ötszázezer dől 
Iár »ranyst vedeltek Európába való szállításra,

A különböző államok kereskedelmi 
flottái.

(R. A.) A britt királyság összes tengeri keres­
kedelmi hajóinak teherképessége 1890-ben 7,945.000 
tonnára rúgott 7,724.000 tonnával szemben 
1889-el, mig az összbirodalomra nézve (beleértve 
a gyarmatokat) a tonnatartalom 9,688.000 tonnát 
tett ki. A második helyet a tonnatartalomra nézve 
az Egyesült-Államok foglalják el 4,423.000 tonná­
val. E számból azonban nem kevesebb, mint 
3,477.000 tonna a parti és folyam-, valamint a 
nagy tavakon közlekedő hajókra s igv csak 946.000 
tonna esik a voltaképeni tengeri hajókra, ho­
lott 1850-ben még 1,585.000 tonna talált 
foglalkozást a tengerentúli utáirányokban. Az 
előbbeni számokból láthatjuk, hogy mig a nagy 
tavakon, a folyamokon és a tengerparti forgalom­
ban a hajózás nagy fejlődésnek indult, addig a 
hosszú menetű hajózás az amerikai hajózási tör­
vényeknél fogva nem tudott felvirulni, úgy hogy 
ez ország a hajózásra nézve jelentékenyen a negy­
ven év előtti teljesítési képessége mögött áll. Nagy- 
Brittannia után a tengerentúli forgalomban foglal­
tató tonnatartalomra nézve a második helyet az 
aránylag kicsi Norvégia foglalja el 1,701.000 ton­
nával. A norvégiai hajózásnak fejlődése valóban 
igen jelentékeny s e különben sziklás és kopár 
ország tengeri kereskedésének köszönheti egyedül 
jólétét. 1860-ban hajóinak összes űrtartalma 
még csak 457.000 tonnát tett ki, de már 
1870-ben egy millióra rúgott, úgy hogy e tiz év­
ben több mint megkétszerezte teljesítési képes­
ségét. Norvégia után következik Németország 
1,320.000 tonnával (1890-ben). Itt is folytonos és 
nagymérvű a növekedés az űrtartalomra nézve, 
mely 1870-ben még csak 401.000 tonna volt. El­
lenben Francziaország a tonnatartalomra nézve 
1870 óta hanyatlott, mert mig 1870-ben még 
1,075.000 tonnával vett részt a tengerentúli 
forgalomban, addig daczára annak, hogy ta­
pasztalván a tulszárnyaltatást, a tengeri ha- 
jókázás szubvencziójában meghalad valamennyi 
többi államot, 1890-ben már csak 932.000
tonna volt bejegyezve a tengerészeti ha­
tóságoknál. Francziaországot követi Olaszország 
824.000 tonnával 776.000 tonnával szemben 
1889-ben, Svédország 504.000 tonnával, végre 
Dánia, Holland, Ausztria-Magyarország és Görög­
ország, — mélyé a törökparti forgalomban az 
oroszlányrész — egvenkint 300.000 tonnán aluli 
tartalommal, a hosszú menetű hajózásban.

Ezen adatok azonban nem adnak megbízható 
képet a különböző kereskedelmi flották szállítási 
képességéről és pedig azért nem, mivel a vitorlás- 
hajók és gőzösök együvé vannak foglalva e szá­
mokban, holott szembeszökő, hogy egy gőzös 
ugyanazon időben három annyi rakodmányt képes 
továbbítani, mint egy hasontartalmu vitorlás. A 
gőzösök űrtartalma a londoni Shipping-Gazette 
szerint a különböző országokban a kővetkező:

A britt birodalom (beleértve a gyarmatokat) 
9.688.000 tonnából gőzösökre esik 5,413,000, a 
britt királyság 7,945.000 tonnáiból pedig 5,037.000 
tonna. A második helyet gőzös-tonnatartalomra 
nézve Németország foglalja el 645.000 tonnával, 
mely ország I860, óta gőzüsi űrtartalmát meghárom­
szorozta, Francziaország ellenben csak 492.000 ton­
nát mutat fel 277.000 tonnával szemben 1880- 
ban. 1884-ben azonban a franczia gőzösök 
tartalomképessége 511.000 tonna volt; ebből ki­
tűnik. hogy az utolsó őt évben hanyatlás állott 
ae. Olaszországban pedig 182.000 tonnát, Norvé­
giában 168.000 tonnát, Svédország, Dánia és Hol­
landiában egyenkint valamivel többet tett ki 100.000 
tonnánál.

Angliában csupán egy évben t. i. 1880-ban 
annyi uj gőzös épült, hogy a mondott évben 
411.000 tonnával, 1882-ben meg épen 714.000 
tonnával és 1888-ban 751.000 tonnával növeke­
dett a gőzösök teherviteli képessége. Következett 
azután a visszahatás ideje, a midőn a növekedés 
már nem volt oly élénk, úgy hogy például 
lS86-ban csak 323.000 tonnára rúgott. Azután 
ismét növekedett ; igv 1889-ben 690.000,
1890-ben pedig 657.000 tonnát tett ki a szapo­
rulat. Hasonló ingadozások észlelhetők Franczia- 
országban is. így 1882-ben, mikor Angliában a 
hajóépitkezés különösen élénk volt, a hajók űr­
tartalma Francziaországban is 135.000 tonnával 
növekedett, de 1885-ben már csak 25.000 tonnával,
1889- ben 57.000 tonnával. Lehetséges, hogy a 
segélyezési törvény közvetlenül annak életbeléptetése 
után a franczia kereskedelmi flotta kiterjesztésére 
nézve élesztő hatással volt, hogy azonban ez a 
befolyás a hajózás felvirágoztatására nézve 
mulékonv volt, mutatja a franczia kereskedelmi 
flottának jelenlegi mibenléte.

Anglia után Németország az, mely 1889-ben a 
legtöbb uj hajóval növelte tengerészeiét, űrtar­
talmuk kitett 193.000 tonnát. Harmadik sorban 
következik Norvégia 141.000 tonnával. A hivata­
los statisztikai adatok szerint Nagy-Brittániában 
1883 volt azon év, a melyben legtöbb uj hajó 
épült. Összes űrtartalmuk 892.000 tonnára rúgott.
1890- ben 812.000 tonna épült és pedig 652.000 
angol, 160.000 meg idegen számlára. Az Egyesült- 
Államokban 1890-ben ujonan épült 294.000; 
ebből 13.000 tonnányit idegen államnak adtak el. 
E hajók nagyobb fele a tengerpartokon épült, har­
mada a nagy tavaknál és nehánva a Mississippi- 
folyón. Francziaországban 1890-ben 32.000 tonna 
épült, ebből ugyan 18.000 tonna eladatott a kül­
földre, másrészt azonban 24.000 tonnát vettek más 
nemzetektől.

Ha már most tekintetbe vesszük azt, hogy a 
francziák által épített hadihajók, valamint a ko­
hóikban készült hajópánczélok és ágyúik is minő­
ségre nézve a legelső sorban állanak, nincs mit 
csodálkoznunk. A francziákat ugyanis a hajóépité- 
szet művészetében, melynek tudományos elméletét 
ők teremtették meg, továbbá a fémek feldolgozá­
sában s általában a technika magas színvonalára 
nézve egy nemzet sem múlja felül. Továbbá ten­
gerpartjuk is több meg alkalmasabb, tengerentúli 
gyarmatjaik is sokkal kiterjedtebbek, mint a né­
metekéi, kik még azon hátrányban is szenved­
nek, hogy északi partjuk mentén a tenger sekély 
és zátonyos. Ha tehát mindamellett a francziák 
kereskedelmi hajózása, melyet pedig hazafias tör­
vényhozásuk nagyobb állami segélyezésben része­
sít, mint bármely más államban, mégis annyira 
visszamarad nemcsak az angolokétól, de a néme­
tekétől is, a kik pedig csak 1870 óta léptek fel 
versenyzőtársul a tengeren : e jelenségnek abban 
találjuk meg okát, hogy a francziáknak, kik pedig 
még az angoloknál is előbb bírtak gyarmatokat és 
nagyobbakat, még nincs meg az a vaskitartásuk 
és semmi akadálytól vissza nem riadó vállalkozási 
szellemük tengeren túli vállalatokban.

Értjük, a mennyiben ezek a tulajdonok a hajó­
zással függnek össze, mint az megvan az angolok­
ban és újabb időben a németekben, sőt aránylag 
az olaszokban is. A németek nemcsak a tengeren' 
túli kereskedésben, hanem, mint a közöltük sta' 
tisztikai adatok mutatják, a hajóépitésben is félel­
mes versenytársaivá lettek az angoloknak, és a 

; hajóépitészetben ezentúl méc kevesebb lesz verse

nyük, a midőn az e napokban megkötött keres­
kedelmi szerződések folytán az élelmi szereknek 
olcsóbb árakon való beszerezhetése folytán ipa­
ruk még versenyképesebbé fog válni. — Az 
angolok saját gyarmataiban és tengerentúli tele­
peiken ma már mindenütt ott található a német 
kereskedő, ügynök és hajós és ma már nincs na­
gyobb angol bank, a hol németek alkalmazva nem 
lennének. Eleget olvasni e dolgokról az angol la­
pokban, de ezek, mint egy okos, józan és gyakor­
latilag gondolkozó nemzet közegei, alig egy-két 
kivétellel, nem azt tanácsolják, hogy az idegen 
kereskedés kizárassék vagy bárcsak megnehezittes- 
sék is legalább gyarmataikban, sújtván azt külön­
bözeti vámokkal vagy nagyobb kikötő dijakkal, mint 
teszik azt a francziák saját gyarmataikban — hanem 
tanácsolják azt, hogy gyárosaik és kereskedőik ezentúl 
még jobban feszítsék meg erejüket, intik ifjaiknt, ve­
gyenek példát a német ifjakró], készüljenek elő 
alaposan mint ezek, tanuljanak nyelveket mint ők, 
és fizetés dolgában is igényeiket azonkép mérsé­
keljék mint azok teszik. Az angolok tehát nem 
a francziák ez időszerinti védvámos és egyúbkint 
is chauvinistikus irányát találják követésre méltó­
nak a nemzetközi versenyben, hanem a verseny 
nagyságával aránvlagos nagyobb erőmegfeszitésben 
találják a helyes remediumot.

Mielőtt tárgyunktól búcsút vennénk, felemliten- 
dőnek találjuk még, hogy a Majestie nevű angol 
személyszállító gőzös, az úgynevezett Greyhounds 
Line egyike tette meg a múlt héten eddigelé leg­
gyorsabban az utat Angliából (Queenstown kikötő­
jéből indulva) Newyorkig. Ezen 2777 tengeri 
mértfőid (5140 kilométer) távolságot öt nap és 
tizennyolez óra alatt tette meg. Nem lehetet­
len tehát, hogy a század befejezése előtt megéljük 
még azt is, miszerint öt nap alatt fogják az utat 
Anglia és New-York közt megtehetni, a mit csak 
harmincz évvel ezelőtt is senki sem mert volna 
megjósolni, a midőn még busz nap volt ezen útra 
szükséges. Komoly kételyeink vannak azonban, 
hogy üt napi gyorsaság mellett, az azzal járó költ­
ségeknél fogva, jövedelmezni is fognak-e eme 
gőzösök, a mi azután kissé mérsékeltebb gyorsa­
sághoz való visszatérésre fogja a társulatokat kény­
szeríteni.

5491-25 5561—11 5606-64 5628-54 5820-73
5832—72 5855—75 5920—54 6533—84 6570—10 
6624—68 7308—60 7336—75 7362—23 7376-61 
7377-51 7421-20 7709-13 7720-79.

— Az 1864. évi állami sorsjegyek mai húzásá­
nál, mint Becsből táviratozzál, a következő sorozat­
számokat húzták ki: 73 158 396 413 400 651 987 
1403 1676 1716 1779 2032 2058 2109 2140 2147
2581 2586 2605 2997 3200 33C9 3406 3526 3702 
3748 3929. A 150.000 fitos főnyereményt 2032 
sorsz. 42 sz. nyerte. 20.000 frtot 1716 sorsz. 63 sz. 
10.000 frtot 1716 sorsz. 08 sz. 6000 frtot nyertek 
1403 sorsz. 17 sz. és 3400 sorsz. 52 sz. 2000 frtot 
158 sorsz. 89 sz. és 3929 sorsz. 74 sz. lOOO frtot 
nyertek 2032 sorsz. 23 sz., 2109 sorsz. 40 sz. és 
2109 sorsz. 88 sz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A valutaszabályozásra vonatkozólag azt írják 

a Pol. Corr.-nak Budapestről, hogy Magyarországban 
a valutakérdés megoldásánál semminemű egyoldalú, 
akár agrár, akár bimetallisztikus törekvések nem fog­
nak felszínre jutni. A mi a relácziót illeti, csak ke­
vesen táplálják azt az óhajt, hogy az oly viszony 
szerint állapíttassák meg, mely a jelenlegi állapottól 
lényegesen eltér. A magyar ankétben bizonyára sem 
fognak lényeges nézeteltérések felmerülni az öt főpont 
fölötti tanácskozásnál és előreláthatólag az ország­
gyűlésben is simán fog lefolyni a vita a valutaszabá­
lyozásra vonatkozó előterjesztések felett. Ez előter­
jesztések elfogadása bizonyos értelmében Wekerle 
pénzügyminiszter mellett való tüntetés jellegével fog 
bírni, mert a pénzügyminiszternek a valutaszabályozás 
gyors végrehajtása körül szerzett érdemeit mindenki 
elismeri.

* A budapesti közúti vaspályatársaságnak ez
évi február havában 98.108 frt 62 kr. bevétele volt. 
Az összbevétel ez évi január 1-től február 29-ig 
201.976 frt 57 krt tett ki, a múlt év hasonszakában 
177.410 frt 13 krra rugóit.

* A magyar királyi államvasutak 1891. novem­
beri végleges bevételi eredményei. A) Törzshálózat. 
Ideiglenesen kimutatott bevétel : 4.355.000 frt. Tény­
leg elért bevétel : 4,723.279 frt, tehát a végleges be­
vétel több 368.279 Írttal. A személy- és podgyász- 
forgalomban a végleges bevétel 55.257 írttal nagyobb 
az 1891. január—november havi végleges bevételnél. 
A személy- és podgyász-forgalom után 1.005.277 írttal 
nagyobb, mint az 1890. év hasonló időszakában elért 
jövedelem. Minthogy deczember havában már az ideig­
lenes bevételek is kerekszámban G00.000 írttal job­
bak, mint az 1890. évi végleges bevételek, és mint­
hogy a végleges bevételek rendszerint az ideiglenesek­
nél jobbak, a mi tehát deczember havára is biz­
ton várható, ezekből az következik, hogy az 1891. 
évi bevételek is mindenesetre jobbak lesznek, 
mint az 1890-iki hasonló időszakban valúnak. B. A 
dunabalparti üzletvezet óság (a volt osztrák-ma­
gyar államvasut.) November havi ideiglenes bevétel 
1,822.300 frt, tényleg volt 1,830.291 frt, tehát a vég­
leges bevétel több 7.991 írttal. Személy- és podgyász- 
forgalomban a végleges bevétel 30.704 frttal jobb az 
ideiglenesnél. A személy- és podgyász-forgalomban 
1891. november végéig (augusztus 1-től kezdve a zőna- 
dijszabás lépett életbe) 470.734 frt 98 krral nagyobb, 
mint a hasonló időszakban volt 1890-ben. Az 1891 
végéig elért összbevételek 805.800 frttal nagyobbak, 
mint a múlt éviek. — A magyar királyi államvasutak 
az 1892. évben tisztán 4,100.000 frtot szállítottak be 
az államkincstárba.

SORSOLÁS.
— A magyar vöröakereazt-egylet sorsjegyeinek 

húzása ma délután volt Zichy Nándor gróf és Pupp 
Zsigmond kir. közjegyző jelenlétében. Törlesztésre a 
következő hat sorozatszámot húzták ki, a melynek 
összesen 600 nyerő száma egyenkint 6 frtot nyert: 
3663 4501 5699 6062 6889 és 74G1. A nyeremény 
húzásnál a 25.000 frtos főnyereményt 7708 sorsz. 
38 sz. nyerte. 2000 frtot nyert 327 sorsz. 40 sz. 
lOOO frtot nyertek 1324 sorsz. 10 sz. és 2591 sorsz. 
78 sz. 600 frtot nyertek 3146—26 5090—41 6678—8 
6985—41 és 7644—77. 100—100 frtot nvertek : 346— 
75 537-10 753—24 1309-76 1426—20 1436 -39 
4021—71 5595—75 7815—72 7950—15. 50—50 frttal 
lettek kihúzva: 115—22 117—47 177 — 79 406—38 
637-65 659-74 792—84 1061—45 1362-100
1810—16 1868-14 1919-81 19S2-GÍ 2058
29 2111—8 2266—72 2666-71 2736-43 2900
-57 3261-56 3369-67 3405-37 3479-14
3642-98 3701-31 3822-17 3961-2 4434-100

4702-87 
5670-12 
6468-77 
7361-5

4514-12 
5643-34 
5996—46 
7281-45 
7896-88. 

-89 310

4779-88
5706-44

7054-100
7680-78

4452-98 
5174-14 
5925-44 
7246-92 
7729-25 
63-81 211 
28 626-84 959 -86 1172-97 1252—1 
1380-21 1401-100 1445—72 14G2-1

1865-49 1914-53 2513-40

5013-93
5S7C-83
7140-99
7691-38

1710-1
2691—32
3696-91
4619-63
5203-89
6081—45
6968-43

2709-30
3759-22
4700-90
5569-13
6330-29
7339-24.

25—25 forintot nyertek : 60—73 
64 353-10 379-57 396—

1266—77 
1514-30 
2632-73 

3060-14 3126-72 3278-49 
4187-48 4262-7 4532-46
4776-35 4889-92 5165—37 
5696—65 5883—97 5959—13 
6340-57 6430-1 6685-67

bank milyen részt 
ban, hanem azt is,

— A bazilika-sorsjegyek 14. húzása ma délelőtt 
volt a közoktatásügyi minisztérium helyiségében. Ki­
húzatott törlesztésre hat sorozatszám, melyeknek összes 
hatszáz nyerőszáma egyenkint 6 frtot nyert. A sor­
számok a következők: 1446 2397 4965 5425 6249 
6597. A nyereraénybuzásnál a főnyereményt 20.000 
frtot nyerte 7700 sor. 61 nysz. 1000 frtot nyert 4912 
sor. I nysz. 600 frtot nyertek: 3051—74 7411—74. 
100 frtot nyertek: 400-38 989-14 1986-3 2683- 
45 3200-51 3206-58 3546-1 4407-65 4981-2 
6444—21. 60 forintot nyertek: 29—46 450—56 
460-9 873-17 1094—62 1970-48 1971—79
3087—73 3139-88 3266-7 3876—27 4007-12
4391-32 4965-50 5230-15 5712-66 5788—
33 6263-33 6314-96 6462-7 6811-98 7316
—95 7523—16 7731—87 7783—27. 25 forintot 
nyertek: 44-71 99-37 129-55 197-48 325-71 
393-82 518-68 592-19 817-54 884—33 1075—44 
1234-72 1289-75 1701-93 1956—11 2352-91
2458-53 2482-29 2957-02 3051-26 3336-99
3372—54 3557—41 3725-96 4090-05 4798-10
4816-23 4822-05 4921-79 51.56-95 5488-29

IPARÜGYEK.
— A vasárnapi előadások és a múzeumok lá­

togatása. Az ipari munkások számára rendezett har­
madik előadáson, melynek tárgya Magyarország föld­
rajzának ismertetése volt, összesen 971 ipari munkás 
vett részt. Es pedig: a II. kér. főreáliskolában 14, a 
11. kerületi polgári iskolában 98, a III. kerületi pol­
gári iskolában 46, a IV. kér. főreáliskolában 50, az 
V. kér. főreáliskolában 90, a XT. kér. polgári iskolá­
ban 184, a VIII. kér. főreáliskolában 193, az állami 
ipariskolában 198, a IX. kér. polgári iskolában 60, a 
református főgimnáziumban 38. A múzeumokat össze­
sen 914 en látogatták. És pedig: a nemzeti múzeu­
mot 3S6-an, az iparművészeti múzeumot 92-en s a 
technológiai iparmuzeumot 436-an. Az előadásokon és a 
múzeumokban e szerint összesen 1885 ember volt jelen, 
tehát ezen az előadáson a hallgatók száma valamivel 
csökkent, a minek oka a vasárnapi kedvezőtlen időjá­
rásnak tulajdonítható.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank uj kormányzóját, 

Kautz Gyula tanárt legközelebb, talán már e héten 
nevezik ki, mire az osztrák és a magyar pénzügy 
miniszter megindíthatja a bankkal a valutaszabályo­
zásra, illetőleg a pénzintézetnek a valutaszabályozás­
hoz való viszonyára vonatkozó tárgyalásokat. A fel­
szólítást különben már megkapta a főtanács. A fel­
szólítást az osztrák pénzügyminiszter, a magyar pénz­
ügyminiszter nevében is, a két alkormányzóhoz intézte. 
Ezzel kapcsolatban előreláthatólag a bank alapsza­
bályait is alaposan megváltoztatják, a mennyi­
ben nemcsak azt kell megállapítani, hogy a 

vegyen a valutaszabályozás- 
hogy milyen állást foglaljon 

el az uj érték életbeléptetése után. Magától értetődik, 
hogy azokat a kötelezettségeket is meg fogják állapí­
tani, a melyeket a bank az állam irányában a valuta* 
szabályozásból reá háramló haszonért elvállalni tarto­
zik. Nem lehetetlen továbbá, hogy a bank privilégiu­
mát is meg fogják hosszabbítani. Kautz Gyulának 
kormányzóvá való kinevezése által a magyar alkor­
mányzói állás is megürül. Erre az állásra, mint már 
jelentettük, Hieronymi Károly őrs:, képviselő volt 
kiszemelve, azonban Hieronymi Károly kineveztetését 
ma már elejtettnek kell tekinteni, mert a bank alkor­
mányzói állása az országos képviselőséggel inkompa­
tibilis lévén, Hieronymi pedig képviselőmandátumá­
ról nem akar lemondani. Szó volt arról is, hogy 
Keines XTncze gróf lesz a magyar alkormányzó, de 
ez a kombináczió is elesett és Így igen valószínű, 
hogy a magyar alkormányzói állást még egy ideig 
függőben tartják.

** Gabonakivitelünk Németországba. Mint Becs­
ből táviratilag jelentik, a Nordd. Alig. Ztg. kétségbe 
vonja a Hamburger Nachrichten azon állítását, hogy 
mivel Ausztria-Magyarországból behozott gabonánál 
származási bizonyítványt nem kívánnak, orosz gabo­
nát hoznak be alacsony vámtételek mellett Ausztria- 
Magyarországon keresztül Németországba és hozzáte­
szi, hogy az orosz gabona, ha Ausztria-Magyarorszá- 
gon keresztül menne, mivel szükséges volna annak 
igazolása, hogy a gabona Ausztria-Magyarország sza­
bad forgalmából jön, a helyett, hogy 5 márka vámot 
fizetne a Németországba való közvetlen behozatalnál, 
az esetben úgy az osztrák, mint a német vámot meg­
fizetné, összesen 6.50 márkát. Ez által elesik az a 
következtetés is, hogy az Oroszországgal való keres­
kedés a keleti tenger kikötőiből az osztrák forgalmi 
utakra tereltethetnék.

** Amerikai származású sertések bevitele Né­
metországba. A cs. és kir. közös külügyminiszté­
rium értesítette a m. kir. földmivelésügyi miniszté­
riumot. hogy a német császári kormány az amerikai 
származású élő sertéseknek, sertéshúsnak és sertés- 
termékeknek Németországba való bevitelét megenged­
vén, ezentúl a Németországba irányított élő sertés, ser­
téshús és egyéb sertéstermék-szállítmányoknál az azokat 
kisérő igazolványokon nem kívántatik annak igazolása, 
hogy az illető szállítmányok nem amerikai származá­
súak. A Németországba irányított élő sertés-szállítmá­
nyoknak származási és egészségi igazolványokkal való 
ellátása tekintetében a következő határozmányok 
irányadók : Az illetékes helyi vagy közigazgatási ha­
tóság által kiállítandó származási és egészségi igazol­
ványokon az állatnak darabszáma, fajtája, színe, vala­
mint egyéb különös külső ismertető jegyei tüzete­
sen és pontosan megjelüler.dők; az igazolványok 
állami vagy hatósági állatorvos által láttamozandók. 
a ki által egyszersmind igazolandó : a) hogy az dija­
tokat megvizsgálta és egészségeseknek találta; b) hogy 
az állatok származási helyén és az ezzel határos köz­
ségekben az állatok elszállítását megelőző negyven napon 
keresztül sertésekre átragályozhatő állati járvány nem 
uralkodott. A bizonyítvány vagy német nyelven állí­
tandó ki, vagy pedig hitelesített német fordítással 
látandó el. A bizonyítványok érvényessége nyoinz 
napra terjed. Ha ezen határidő a szállítás tartama 
alatt lejárna, a bizonyítvány érvényességének to­
vábbi nyolez napra való megújítása czéljából az 
állatok hatósági állatorvos által újból megvizsgálandók 
és a vizsgálat eredménye a bizonyítványra ráveze­
tendő. A Kőbányáról származó sertések bevitelére 
nézve szintén ezen határozmányok irányadók, azon 
különbséggel, hogy az állatokat kisérő igazolványokon 
a Kőbányával szomszédos községek járványmentessé­
gének igazolása nem kívántatik meg.

** A hajózás megnyitása. A tőzsdetanács a tőzs­
dei áruüzleti szokások 28. §-a alapján az idei hajó­
zási évad megnyitása napjául ezennel 1892. 
márczius 1-sö napját tűzte ki.

** A német bankok üzletéredményei. Német­
ország legfontosabb bankjai már közzétették mérlegei­
ket, a melyekből az tűnik ki, hogy a németországi 
banküzlet tavaly hanyatlott s minden nagyobb bank 
tavaly jóval kisebb tiszta nyereséget ért el, mint az 
előző évben. A következő számok Németország hat 
legnagyobb bankjának brutto nyereségét, tiszta nyere­
ségét és osztalékát tünteti fel az előző évvel össze­
hasonlítva :

Erultonyereség Nettonyereség Osztalék

Disconto és comman-

1891 1890 1891
millió márka

1890 1691 1890
- % „

dit-társasíg . . . 11-44 15-82 7-06 1315 S 11
Német bank . . . 13-70 14-90 9-30 11-22 9 10
Darmstadti bank . . 
Berliner Handelsge­

7-43 11-45 462 8-44 5';« 9

sellschaft .... 5-47 7-51 4-4G 6-39 7‘/, 9*/,
Nemzeti bank . . . 3'85 4-94 2-91 402 6«/, 9
Drezdai bank . . . G-S8 10-51 510 S'75 7 10

E hat bank brutto nyeresége 16 millió, tiszta nye­
resége 19 millió márkával kisebb mint az előző évben. 
Az osztalék 20—40 százalékkal kisebbedéit. A hányát- 
lásnak oka Németország tavalyi gazdasági válsága, 
meeieevzendő azonban, hogy több bank teteme^ ősi;
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szegekéi leirt ^ a tárczájában levő értékekről, a mi a 
jövőre nézve csak megnyugtató lehet.

** Aranyazállltáa Amerikából Európába. Félév­
nél hosszabb szünet után a múlt héten ismét nagyobb 
mennyiségű aranyat küldtek Amerikából Európába. 
Xewyorkból pénteken 500.000 dollár értékű aranyat 
indítottak utnak, melyet nyomban egy másik ugyan­
akkora szállítmány követ. Newvorkból érkezett táv­
irati tudósítás szerint mindkét aranyszállitmány Ausz- 
tria-Magyarországnak van szánva.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentest: Schafi- 
ner Willibald szabó Freistadtban, Ecker József kávés 
Prágában, Schneider Ferencz czipész Cseli-Leipában, 
Schönfeld Ferdinand szatócs Wamsdorfban, Schick 
Sigfried kereskedő Arnauban, König K. kereskedő 
Zágrábban, Lavotta Ödön kereskedő Beszterczebá- 
nyán. Gross Izsák kereskedő Boriszlavban. Jarusek 
X. kereskedő (hagyaték) Pardubiczban, Gál és Húsz 
kereskedőczeg Budapesten, Zechmeister József ke­
reskedő Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 1. —

Gabonatőzsde.
A bzca-üzlet iránya ma is lanyha volt. Mérsékelt 

kínálat és gvenge kereslet mellett csak mintegy 
15.000 mm. búza kelt cl 5 s egyes esetekben 10 
krajczárral olcsóbban. Tengeri szintén lanyha volt s 
ára 10 krajczárral esett. A többi gabonanemek ára 
nem változott. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 78.2 k. és 100 mm. 
77.8 k. 10.G5 frt. 100 mm. 77 k. 10.55 frt, 100 mm. 
75 k. 10.20 frt, 100 mm. 75 k. 10.20 frt, 100 mm.
73.6 k. 10.171» frt. mind három hóra.

Fehérmeggei 250 mm. 75.2 k. 10.40 frt, három
hóra.

Bácskai 400 mm. 75.5 k. 10.40 frt, 2100 mm.
74.6 k. lu.20 forint : mindkettő három hóra.

Baktári 1000 mm. 76 k. 10.321/, frt, három hóra. 
Szerbiai 2500 mm. 75.2 k. 9.60 frt; három hóra. 
Oláhországi 5320 mm. 75.7 k. 9.45 frt, 100 mm.

V5.5 k. 9.55 frt, mindkettő három hóra.
Zab 100 mm. 6.10 frt, 100 mm. 6.25 frt, 100 mm.

G.*27! 2 frt mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Oltói f rí Lg
Bnza íj-bánsági .. .. .. .. 75—SO tv"*. 10.15 10.75

_ » tiszavidéki......... 75—SO > 10.15 10.75
_ » pestvidéki ......... 75—80 > 10.10 10.70
— » íehénmegyei .. .. 75—SO > 10.15 10.75
— * bácskai ............. 75—80 > 10.15 10.75
— északmagyarorsz. 75—80 > —.— —.—

Rozs 70—72 » 9.75 10.—
Árpa > takarmány......... 60—62 > C.10 6.30

— » égetni való .. .. .. 62—64 > 6.45 6.90
— » sörfőzdéi .. „ .. 64—66 > 7.10 8.30

Zab , ......... ............... 39—41 > 5.90 6.30
Tengeri » hansági ......... ... 75 > 5.25 5.30

— » másnemű ...... 73 > 5.15 5.20
Repcze
Köles

» káposzta.. .. .. .. * 6*90 6*30
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalommal nyílt 

meg. s jóval alacsonyabb amerikai gabonaárak és 
pompás idő következtében lanyha és hanyatló irányt 
követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány-búza tavaszra mintegy 50.000 mm. 

10.23. 10.22, 10.20, 10.19, 10.18, 10.20, 10.21, 10.22, 
10.21 írton.

Szokvácybuza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
0.16. 10.13, 10.14, 10.16, 10.15 frton.
Szokványbnza őszre mintegy 30.000 mm. 9.23,

> 22, 9.20. 9.19, 9.21, 9.22, 9.21 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.30, 

0.29, 5.28. 5.26, 5.27, 5.29, 5.28, 5.29 forinton. 
Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. 5.75, 
73, 5.72, 5.71. 5.70. 5.68, 5.70, 5.71, 5.70 forinton. 
Hivatalosan e hó 6-kára 4000 mm. szokványbuzát 

es 5000 mm. szokványzabot mondtak fel.
Déli tőzsde.

Minthogy a felmondott gabonamennyiségek gyorsan 
■ '.keltek, az irány a gyengébb forgalom daczára ba­
rátságosabb lett. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintecy 20.000 mm. 10.21,
10.22, 10.24, 10.23, 10.24, 10.25 forinton. 

Szokványbnza május—júniusra mintegy 10.000
mm. 10.15, 10.16, 10.17, 10.18 frton.

Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm. 9.21,
9.22, 9.24, 9.25 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.30, 
5.31 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.71,
o.12, a.(3 irton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbnza tavaszra ...................... _ írt 10.21—10.25
Szokványbnza május — júniusra„  ............ » 10.17—ló.19
Sz kványbuza őszre ................................. » 9.24— 9.25
Tengeri május—júniusra -............... _ _ > 5.30— 5.32
Szokványzab tavaszra ...................... ... „ * 5.73— 5.75
Káposztarepcze aug.—szept.-re............... ... » 13.20—13.30

Délutáni forgalom.
Délután meglehetősen élénk forgalom volt. Az irány 
de then berlini magasabb gabonaárakra megszilár­

dult s az árak jelentékenyen emelkedtek, de később 
vidéki realizálások miatt ismét gyengültek. — Köt­
tetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.23,
10.25, 10.24, 10.25. 10.26. 10.25, 10.29, 10.31, 10.29, 
10.28, 10.27. 10.28 forinton.

Szokványbnza május—júniusra mintegv 20,000 
mm. 10.19. 10.2O, 10.22, 10.23, 10.24, 10.23, 10.22
frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 9.25, 9.26,
9.i7 forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.30, 
0.31, 5.32, 5.33, 5.32, 5.34, 5.35, 5.37, 5.36, 5.35, 
5.34 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 rnm. 5.78,
5., 6, 5.15 frton.

Este ü órakor hivatalosan záródnak:
Sz kványbuza tavaszra .. .. _ ........ ... „ .. frt 10.27 —10.29
szokványbuza május—júniusra .. .. ...... » 10.21—10.23
szokványbuza őszre........... » 9.26— 9.23
Tengeri május—júniusra ................ » 5.33— 5.35
Szokványzab tavaszra............................. ... » 5.75— 5.77
K , -ztarepcze augusztus—szeptemberre .. _ » 13.20—13.30

Terménytőzsde.
Termények közül zsiradékárukban pangott az üzlet. 

- Egyebekben köttetett:
Szilva, boszniai lnú szemes 6! 2 frt, 100 szemes 

63 , és 85 szemes 8" , írton 56 kilónkint.
Szilvalz, szlavóniai áru 16 frt és szerbiai 151/*

frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 6-ikára 100 

mm. szilva.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvtelen hangulatban kezdődött, 

megfelelőiig a külföldi esti tőzsdék magatartásának. 
Az üzérkedés impulzus nélkül megszorítja üzleteit és 
ez oka a rendkívüli üzlettelenségnck. Az üzlet folya­
mata alatt az internaczionális papírok árfolyamai ja­
vultak ugyan valamivel, de ez a csekély javulás az 
utótőzsdén megint elveszett. Helyi papírokban ma 
sem fejlődött nagyobb üzlet; az árfolyamok tartják 
magukat. Valuták és váltók valamivel eldrágultak. Ma 
ment végbe az osztrák hitelrészvények egy havi pro- 
longácziója; fizettek darabonkint 60—70 krt egy hó­
napra.

Előtőzsde.
Az előtőzsde kedvtelen hangulatban indult, forgalom 

csak csekély mértékben fejlődött. Osztrák hitelrészvé­
nyek mozogtak 307.10—307.50, magyar hitelbankrész- 
vények 345.25—345.75, osztrák-magyar áliamvaspálva- 
részvenyek 282—282.25, déli vaspályarészvények 85—
85.25, rima-murányi vasmű-részvények 166.75—167, 
4' „-os magyar aranyjáradék 107.70—107.721/* között.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 307.10—307.20, magyar hitelbank-részvé­

nyek 345.25—345.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 282—282.12, déli vaspálya-részvények 85—
85.25, rima-murányi vasmürészvények 166.62—167, 
4'7,-os magyar arany járadék 107.671/,—107.721/,.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt volt csekély forgalom mel­

lett. Osztrák hitelrészvények mozogtak 307.80—308.30 
(áprilisra), magyar hitelbank-részvények 344.75—345.25, 
osztrák - magyar államvaspálya - részvények 281.75— 
283.25 körül. Helyi bankpapírokban nyugodt az üz­
let ; kereskedelmi bankrészvények köttettek 1048— 
1052-őn, leszámítoló bankrészvények 112-őn, központi 
takarékpénztár-részvények 615-ün (szelvény nélkül), 
magyar általános takarékpénztár-részvények 113.50-en 
(szelvény nélkül), hazai takarékpénztár-részvények 
7950-en. Bányapapirokban gyenge az irányzat: rima- 
murányi vasmű-részvények köttettek 166.50—167.25-ön, 
salgó-tarjáni kőszénbánya-részvények 638—641-en. Ipar- 
vállalati értékek közül köttettek : Sclilick-féle vas­
öntöde-részvények 230-on (szelvény nélkül), nemzet­
közi waggonkülcsönző-részvények 117.50-en, sertés- 
liizlaló-részvények 320-on (szelvény nélkül). Állam­
papírokban nyugodt az irány, 4 °/0 -os magyar arany- 
járadékot vásároltak 107.75—107.77‘/e-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 308.30—308.40 (áprilisra), magyar hitelbank­
részvények 345—345.25, osztrák-magyar államvaspá- 
lya-részvények 283—283.25, déli vaspálya-részvények 
85.25—85.50, rima-murányi vasmű-részvények 166.75 
—167, 4%-os magyar aranyjáradék 107.65—107.70.

Fraemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 frt, nyolez napra 6.50—7.50 frt, egy hónapra 
14—15 forint.

Utőtőzsde.
Az utótőzsde változó volt a hullámzó külföldi ár- 

folyamtudósitások szerint. A forgalom ez alkalommal 
is csak korlátolt maradt. Osztrák hitelrészvények mo­
zogtak 307.70—308.40, magyar hitelbank-részvények
345.50— 345.75 közölt, osztrák-magyar áliamvaspálya- 
részvények javultak és köttettek 28*3—283.75-ön. déli 
vaspálya-részvények 85.25, rimamurányi vasmű-részvé­
nyek 167-en, 4^-os magyar aranyjáradék 107.70-en.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 307.70 
—307.80, magyar hitelbank-részvények 345.25—345.50, 
osztrák-magyar államvaspálya - részvények 282.75—
283.25, rima-murányi vasmű-részvények 166.75 — 167, 
4*,-os magyar aranyjáradék 107.70—107.72*/,.

Esti tőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban osztrák hitelrész- 

vények köttettek 307.80-on. Az esti tőzsde kedvtelen 
hangulatban indult, helybeli eladások lenyomták az 
árfolyamokat; a forgalom különben most sem volt 
nevezetesebb. Osztrák hitelrészvények mozogtak 307.20 
—307.60, magyar hitelbank-részvények 344.75—345, 
osztrák-magyar áliamvaspálya-rcszvények 282.75—283, 
rima-murányi vasmű-részvények 166.87 — 167, 4 % -os 
magyar aranyjáradék 107.67 *‘2—107.72'/i között.

G órakor záródnak: Osztrák liitelrészvények 307.20 
—307.30, magyar hitelbank-részvények 344.75—345, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 283—283.12, 
rima-murányi vasmürészvények 167 — 167.12, 4 °0 -os 
magyar aranyjáradék 107.65—107.70.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 1. A) Hízott sertés-árak: I. Magv. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45* „—46 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 Klgr. súlyban) 44—45 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) — — 48’/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 47 — 48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—47 kr. II Magyar sze­
dett : 6. Xehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
45—46 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 44 —451,, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45—46 kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kljrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 45—46 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260klgr. súlyban) 441/,—45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 431 2—4*4'/, kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerfl levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi február hó 28. napján volt 
készlet 138.664 drb, február hó 29-ik napján fel- 
hajtatott 715 drb, február hó 29-ik napján elszál- 
littatott 1646 db. 1892. márczius hó 1. napjára ma­
radt készletben 137.733 darab. A hízott sertés üzlet­
irányzata : csendes.

Magánhajók forgalma.
— Február 29-én és márczius 1-én. —

Budapestre érkezett: Geiringer és Berger 17. sz* 
hajója Bajáról 415 mm. búzával és 3172 mm. zabbal’ 
2. sz. hajója Bajáról 526 mm. búzával és 1800 mm* 
zabbal, 1. sz. hajója Bajáról 3488 mm. zabbal és 43 
mm. kölessel, 7. sz. hajója Bajáról 1000 mm. búzával 
és 2043 mm. zabbal, 10. sz. hajója Bajáról 800 mm. 
tengerivel és 15. sz. hajója Bajáról 3200 mm. zabbal. 
Eggenhofer József és társa Ferenczje Szendröről 4002 
mm. búzával és Sárkányja Szendröről 2700 mm. 
búzával. Wcszely fivérek Dunája Adonyról 506 mm. 
búzával, 883 mm. tengerivel és 232 mm. rozszsal, 
Fischer M. V. Kincsemje Punaföldvárról 1582 mm. 
tengerivel és Gambettája Bajáról 3488 mm. zabbal és 
43 mm. kölessel, Weisz S. és M. Ilonkája Ercsiről 
2300 mm. búzával, Fritz és Kőim Rózája Dunapente- 
léröl 253 mm. búzával és 1162 mm. tengerivel, 
Schleicher J. és fia Haladása Keserűsről 1268 mm. 
búzával.

Budapesten áthaladt : Herke Ferencz Árpádja 
Vásárhelyről 4296 mm. búzával Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Becs, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Mint­

hogy a külföldi tőzsdékről lanyha irányt jeleztek, a 
mai előtőzsde igen kedvetlen hangulattal nyilt meg, a 
kínálat minden téren túlnyomó voit, különösen bánya­
értékekben, minek következtében az árfolyamok ismét 
estek. Csak a tőzsde zárlata felé mutatkozott némi 
vételkedv, mire a hangulat is barátságosabb lett s az 
árfolyamok némileg emelkedtek. Járadékok szintén 
bágyadtabbak voltak, ellenben a valuták nem vál­
toztak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.62, 
magyar hitelbank 345.25, angol-osztrák bank 155.—, 
unionbínk 236.—, bankegyesület 112.25, Liindcrbank 
204.50, osztrák-magyar államvasut 281.75, Károly 
Lajos-vasut 212.—, déli vasút 85.25, elbavülgyi vasút 
226.75, alpesi bányarészvény 61.60, rimamurányi 
vasmű 166.50, prágai vasmű 359, májusi járadék 
94.70, magyar aranyjáradék 107.70, huszfrankos arany 
9.3SV2, birodalmi márka 57.97.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan iránynyal és változatlan 

árfolyamokkal nyilt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 307.75, magyar hitelbank 345.25, Länderbank 
204.30, union-bank 236.—, angol-osztrák bank 155.25, 
bankegyesület 112.—, osztrák-magyar államvasut 281.85, 
déli vasút 85.35, Károly Lajos-vasut 212.—, elba­
vülgyi vasút 226.75. török dohányrészvény 163.50, 
alpesi bányatársaság 61.70, rimamurányi vasmű 166.50, 
májusi járadék 94.70, magyar aranyjáradék 107.70, 
magyar papirjáradék 101.95, huszfrankos arany 9.39.

A forgalom később is csendes maradt és igen szűk 
határok közt mozgott; de az irány általában valami­
vel kedvezőbb lett s az árfolyamok emelkedtek. Va­
luták és váltók változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308.50, 
magyar hitelbank 346.25, angol-osztrák bank 156.—, 
unióbank 236.—, Länderbank 204.60, bank-egyesület
112.50, osztrák-magyar államvasut 283.50, déli vasút
85.50, elbavölgyi vasút 228.50, Károly Lajos-vasut 
211.75, északi vasút 2852, dunagőzhajózási részvény 
329.—, Lloyd-részvény 414.—, észak-nyugati vasút
209.50, alpesi bánya-társaság 62.10, rima-murányi 
vasmű 167.25, májusi járadék 94.70, osztrák arany­
járadék 111.45, magyar aranyjáradék 107.75, magyar 
papirjáradék 101.95, bécsi községi sorsjegy 153.—, 
huszfrankos arany 9.39, német birodalmi márka 
57.95, rubel 1.17*/». Igen szilárd arra a hírre, hogy a 
szállítási adót nem tervezik.

Becs, márcz. 1. (Magyar értékek zárlata?) 4%-os 
földtelierment. kötv. 93.15, magyar hitelb.-részvény
345.50, erdélyi vasut-részvény 203.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 114.90, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 111.75, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 134.75, 4% aranyjáradék 107.75, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 99.85, 
Alföldi vasut-részvény 203.75, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 199.50, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 177.50, 5% magyar papirjáradék 101.95, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv. —.—.

Becs, márcz. 1. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 308 50, déli vasut-részvény 85.75, 
4% osztr. aranyjáradék 110.45, londoni váltóár 118.35, 
Károly Lajos-vasut-részvény 212.—, 1864. sorsjegy 
179.—, 1860. sorsjegy 139.75, török-sorsjegy 37.75, 
4-2% ezüst-járadék 94.25, dunagőzhajózási társaság 
részv. 328.—, dohány-részvény 164.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 155.80, osztrák államvasut-reszvény 
283.62, 20 frankos arany 9.381/,, 4'2% papir-járadék 
94.70, osztr. hitelsorsjegy 185 50, német bankváltók 
57.95, cs. k. arany (vert) 5.56, osztr.-magy. bank-r. 
1038.—, elbavölgyi vasut-részvény 228.50, bécsi 
Bankverein-részv. 112.25, Alpina részv.-túrs. 62.10. 
Szilárdult.

Esti tőzsde.
Becs, márczius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A bágyadtabb berlini zárlati árfolyamoknak 
megfelelően az esti tőzsdén gyengébb irány uralkodott, 
a nélkül, hogy nagyobb mozgalom keletkezett volna. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.75—307.37, 
unionbank 236.—, Länderbank 204.90—204.75, bank­
egyesület 112.50, osztrák földhitelintézet 377.—, osz­
trák-magyar államvasut 283—282.62, déli vasút 
85.37 — 85.25, elbavölgyi vasút 229—228.25, bustieh- 
rádi vasút lit. B. 444.—, pardubiczi vasút 184.—, 
dunagőzhajózási részvény 329.—, alpesi bányatársa­
ság 62.20—62, prágai vasipartársaság 359.50, rima- 
murányi vasmű 167.30—166.75, májusi járadék 94.72 
—94.65, magyar aranyjáradék 107.70—107.65, török 
sorsjegy 37.85—37.75 márka, 58.10 ultimóra.

5 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 307.37, Länderbank 204.75, osztrák-magyar 
államvasut 282.87, déli vasút 85.25, alpesi bányatár­
saság 62.—, rima-murányi vasmű 167.—, májusi jára­
dék 94.67, magyar aranyjáradék 107.65.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 307.25, osztrak-magyar 
államvasut 282.75, déli vasul 85.25, alpesi bányatár­
saság 62.—, májusi járadék 94.62, magyar arany­
járadék 107.65.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, márczius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Newvorkból és az angol piaczokról ma ismét 
bágyadtabb irányt jeleztek, minek következtében az 
árak ismét hanyatlottak. Rozsot erősen kínállak. — 
Köttelett : búza tavaszra 10.45, 10.49 es 10.47 frton, 
búza május—júniusra 10.32, 10.35, 10.33 frton, búza 
őszre 9.44, 9.46, 9.45 frton; rozs tavaszra 9.95, 9.97, 
9.93 frton, rozs őszre 8.53, 8.52, frton, zab tavaszra 
6.21 — 6.17 frton, tengeri május—júniusra 5.66, 5.64, 
5.67 frton.

Délután jóval szilárdabb irány uralkodott, mert 
valamivel magasabb berlini gabonaárak és szilárdabb 
budapesti tudósítások következtében némi fedezeti 
szükséglet mutatkozott. — Köttetett: búza tavaszra 
10.50, 10.56, 10.55 frton, búza május—júniusra 10.37, 
10.43, 10.41 frton, búza őszre 9.54, 9.55 frton, rozs 
tavaszra 10, 10.06, 10.01 frton, rozs őszre 8.56, 8.52 
frton, zab tavaszra 6.21, 6.22 frton, tengeri május— 
júniusra 5.70, 5.72, 4.70 frton. Továbbá 2000 mm. 
becsei 7.88 kilós és 14.000 mm. becsei búza 76.2 kilós 
búza 10.90 frton kelt el Győrbe szállítva, három hó­
napra.

Szesz ma teljesen üzlettelen volt. Kész kontingentált 
áru 21 frt pénz és 21*/, frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, márczius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai értéktőzsde szilárd irányban nyilt 
meg. de később eladások, a vasértékek hanyatlása és 
tripolisi zavargások miatt gyengült. Szilárdak csak az 
orosz értékek maradtak arra a hírre, hogy az 
orosz kukoricza-kiviteli tilalmat részben felfüggesztik. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 169.75, Disconto 
Commandit 183.75, darmstadti bank 127, Deutsche 
Bank 153.60, drezdai bank 137.50, Handelsgesell­
schaft 136.10, nemzeti bank 112.—, orosz bank
66.12, osztrák-magyar államvasut 123.87, osztrák déli 
vasút 41.91, Károly Lajos-vasut 102.60, elbavölgyi 
vasút 195.50, bustiehradi vasút 237.25, dux-boden- 
bachi vasút 216.75, orosz délnyugoti vasút 72.12- 
Svájczi vasúti értékek javultak. Svájczi központi 
vasút 131, Gotthard-vasut 139.—, svájczi észak­
keleti vasút 111.—, union-vasút 68.—, meridionalis 
vasút 123.25, földközi vasút 92.12. Német vasul) 
értékek keveset változtak. 1880-iki orosz kölcsön 93.60, 
keleti kölcsön 64.—, magyar aranyjáradék 92.60, 
olasz járadék 89.10, orosz rubel 202.75. Bányaérté­
kek bágyadtak. Laurakohó 98.75, dortmundi 50.62, 
bochumi 105.25, gelsenkircheni 136.87, harpeni
136.12, Hibernia 125.75, Trust 136.25, Lloyd-részvény 
90.80. Magánkamatláb 1'/, százalék.

Berlin, márczius 1. (Utótőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 92.60, osztrák hitelrészvény 169.60, osztrák- 
magyar-államvasút 124.—, osztrák déli vasút 41.—, 
Károly Lajos-vasut 91.10. Gyenge.

Frankfurt, márczius 1. (Esti tőzsde.). Magyar arany­
járadék 263.—, osztrák-magyar államvasut 247.25, 
osztrák déli vasút 75.50. Csendes.

Hamburg, márczius 1. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 92.60, osztrák aranyjáradék 95.60, osztrák ezüst- 
járadék 81.—, osztrák hitelrészvény 263.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.70, osztrák-magyar állam­
vasut 620.—, osztrák déli vasút 180.—, olasz járadék 
89.60. Meglehetősen szilárd.

Hamburg, márczius 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 263.

Pária, márczius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az exteriőrök hanyatlása rossz hatással volt a tőzs­
dére, járadékokban óriási decouver volt. Nagy reportot 
kellett fizetni. Orosz járadékok kedvező berlini tudósítá­
sokra szilárdultak. — Jegyeznek: 3 % -os franczia járadék 
96.40, uj 3°/0-os franczia járadék 95.40, törleszthelő 
járadék 97.40, 41/í % -os járadék 105.05, Banque de 
France 4400.—, Credit Foncier 1220, Szuez-rész- 
vénvek 2072, egyiptomi kölcsön 481.87, spanyol külső 
Járadék 60.50, magyar aranyjáradék 92.37, olasz já­
radék 88.87, orosz 93.50, uj 3°/„-os orosz kölcsön 
76.25, portugál 3°/0-os kölcsön 28.25, osztrák Län­
derbank 461.—, ottomán bank 540.02, osztrák-magyar 
államvasut 617.—, osztrák déli vasút 207.—, Rio 
Tinto rézbánya 427.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 96.32, 41/,%-os járadék 105.12, törleszthelő 
járadék 97.45, magyar aranyjáradék 92’/,, osztrák­
magyar államvasut 617.60, osztrák déli vasút 207.50,

osztrák ffildhitelrészvény 1117, osztrák Länderbank 
461.25, alpesi bányatársaság 145.—, török dohány- 
részvény 356.87, Banque de Paris 637.50, ottomán 
bank 544.25. Bágyadt.

London, február 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
91.50, osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák ezüst járadék 
79.—, osztrák déli vasút 8.25, ezüst 41.43. 23/4%-os 
angol konzol 96.06, uj spanyol járadék _61.—, olasz 
járadék 88.37, egyiptomi kölcsön 95.2a. Kamatláb 
23/,°/0. Nyugodt.

London, márczius 1. A tőzsde szilárd irányban 
folyt le.

London, márczius 1. Ezüst 411/,.
Fétervár, márczius 1. Váltó Londonra 100.65.

K&lfSldi értéktőzsaéMz4rlata.
Az Árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra, illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-arfolyamok K- al. 
roedióra M-mel. az ultiméra U-val vannak megjelülve. Magától érlelődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakcziu-knltségek._továbbá 
meaió- és ultimu-ár folyamokhoz. azonkívül meg a mindenkori hu ap i 
prolongáczió-tételek is számításba veendők. A ‘-gat jelöl értékek a bu a- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 10(> marka wsta 

= 58 Irt — ír. 100 frank vista 46 írt 90 kr.

PÁRIS.
•Franczia 3%-os járadék — — — 

« 4*/,%-os c
Osztrák-magyar államvasut . 
Osztrák déli vasút— — —
"Osztrák földhitel-részvénytársaság 
'Franczia törleszthelő járadék — 
Magyar 4%-os aranyjáradék — -
Ottoman-bank____ — — —
'Osztrák Länderbank — — -
Tőrök dobányrészvény ... _
Banque de Paris____ _. — —
•Alpesi bányarészvény — —

BÉRLIK.
Osztrák 4-5%-os papirjáradék —

• 5%-os « — —
e 4’2%-os ezüstjáraoék —
« 4 % -os aranyjáradék — —

Magyar 4%-os aranyjáradék — 
s 5%-os papirjáradék — —

•Elbavölgyi vasút.......... — —
Osztrák hitolrészvény _—
Osztrák-magyar államvasut— —
Osztrák déli vasút   — -
Károly-Lajos vasút— _ _ _ 
Kassa-oderbergi vasút —. — —
'Oroaz bankjegy____ — — —
Váltó bécsi piaczra    —

FRANKFURT.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék _

< 5%-os « — -
c 4'2%-os ezüstjáradék —
< 4%-os aranyjáradék _ —

Magyar 4%-os aranyjáradék —
« 5%-os papirjáradék — -

Osztrák hitelrésziénv — — — 
Osztrák-magyar bank — — - 
Osztrák-magyar államvasut— —
Károly-Lajos vasút_—___-
Osztrák déli vasút.......... .......—
Magyar-gácsországi vasút ____ __
Váltó bécsi piaczra— ____ ___
Unionbank ...____ ___ ___
Villamossági részvény ____ —
'Alpesi bányatársaság — _ —

Ár­
folyam

Különbözet az
Buda- | utolsó zárlat« 
pesti | j10Z képest 

egyenleg osztr. értekben

96 32
105 12

M 617 60 283 - + 1.20
_M 207 50 85 68 + 0.69

M 1117.—
n 97.45
c 92 38 107.66 + 0.05

_ti 541 25
K 461 25

356 87
K 637 50

-0 145 —

_ü 81 30 54.51
ü 83 60 102 84 — 0 08
0 61 20 94 79 + 0.31
n 95 40 110.91 — 0.C2
0 92 7C 107 68 + 0.26
0 88.10 102.44 + 0C4

_K 102.20
0 169 5G 3C6 47 — 1 59

.n 123 9C 282 24 + 0.84
ü 40.90 84 62 — 0.22

-0
K 76.70 178.12 — 0.55

202 SC
- 172 40 57.9 6 + 0.01

_.TI 81 60 94 65
ü 38 55 102 78 — :0.15

_Ü 81 10 94.18 4- C.20
U 95 55! 111 03 + 0 15

_u 93,60 108 72 + 1 41
u 87.20 101 40 — 0.67

—ü 264,— 307 84 — 0.20
K. 893 SC 1037.16 — 1.98

— 0 247 87 282 17 + 3.26
u 182 37

—0 75 38 65 56 + 0.92
. u 173.57 201.70 + 0.27

172 40 57.96 — C 03
203.—

n 98.-
„,K 53.90

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márczius 1. Nyers ezukor Prágában 17.40, 

Aussigban 17.70, finomított ezukor Prágában 35.50 
—36 forint.

Trieszt, február 29. Czukor, kávé, szesz és bors 
változatlan.

Berlin, márczius 1. Búza szilárd, rozs hausse, zab 
csendes, olaj nyugodt, szesz szilárd.

Hamburg, márczius 1. Nyers ezukor márcziusra 
14.25, áprilisra 14.37, májusra 14.52, augusztusra 
14.87 márka 50 kilónkint.

Hamburg, február 29. Petroleum helyben 6.30, 
márcziusra 6.10 márka.

Hamburg, márczius 1. Kávé márcziusra vagy má­
jusra 07'/2> augusztusra 64'/2 fillér fontonkint.

Pária, márczius 1. A tőzsde zárva van.
Havre, márcz. 1. Kávé folyó hóra 891/*» négy 

hóra 84Y4 frank.
London, február 29. Angol búza tartva ; idegen 

igen renyhe ; 1/2 — 1 shillinggel esett, a múlt heti árak­
hoz képest. Orosz búza nyugodt; érkezett búza üzlet­
telen. Árpa tartva, tengeri nyugodt. A többi válto­
zatlan.

London, február 29. Jávaczukor IG1/,,, nyugodt.
Bréma, február 29. Petroleum baisse, helyben 

6.40.
Newyork, február 29. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 7*/l8, májusra 6.95, júniusra 7.06. Gyapot 
Neworleansban 61/,. — Finomított petróleum stan­
dard white Newyorkban februárra 6.40. — Fino­
mított petroleum standard white Philadelphiában 
februárra 6.35. — Nyers petróleum februárra 5.70. — 
United pipe line certificates márcziusra 577/,. — Liszt 
4.—. — Piros őszi búza helyben 1061/*, februárra 
103, márcziusra 101'/s, 100 kilónkint.— Tengeri már­
cziusra 49. — Czukor (Fair refining (Muscovados) 
3.—. — Rió-kávé 15.—. — Zsír (Wilcox jegyzése) 
6.77. (Fairbank jegyzése) 7.10. — Gabona-fuvardij- 
imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentá­
lis kikötőkbe 3*/2, 100 kilónkint). Napi felhozatal
gyapotból 39.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
átszámítási árfolyam nemet piaczokra ÍOO márka vista 53.*— frt. 100 frk 

46.90 frt.

„ . Különbözet az
Márcz. 1. Ár­

folyam pesti
egyenleg

utolsó zárlat­
hoz képest

osztr. értekben

PÁRIS
Búza folyóhóra_- — —

— áprilisra ____ ___ ___ — —.— — .—
— 4 hóra májustól .......
— 4 utolsó hóra _ ... _

Liszt folyó hóra____ _ _ —
— áprilisra—_ _ _ — —
— 4 hóra májustól ____ _ _
— 4 utolsó hóra ____ _ ^.

Olaj iolyó hóra____ _ _ — —
— áprilisra _______ _ _ —
— 4 hóra májustól _ _ _ _
— 4 utolsó hóra _ _

Szesz folyó hóra ,L. M
— áprilisra ...____
— 4 hóra májustól _ — _ —.— —.— —.—
— 4 utolsó hóra_._— — —

BP.TLT.TW
Buza ápril—májusra™. ..... _ 203 — 11.77, + 0 C2

— jumus-juliusra _ _ _ 206 50 11 93 + 0.14
Rozs april - májusra 217 - 12.59 + 0.11

— iunius-juliusra ™ _ 210,10 12.19 0.11
Zab april—májusra ™. . 154.60 8.96 + C 03

— majus-juniusru 155 - S.93 -t- o.ci
Olaj aprilis-majusra ^ 54 30 31.45 0.1 s

— szept okt.-re... _ _ _ _ 54 50 31.61 + 0.G9
Bzesz ápril-májusra... 46 25 25 83 + 0.11

bzept.-okt.-ro ____ — — 44 90 26.C4 — 1.28
mm

Bnza ápril—májusra ___________ 216.- 12.53 + 0C1
— máj.-jun.-ra... ... _ 217.- 12.i9 + C.04

Rozs april—májusra ____ ___ 218. - 12.65 0 05
— máj -jun.-ra _ ________ ___ 216 — 12 S3 + 0.0«

0*aj april—májusra ____ ___ 54 50 31 61 C.27
— szept.-okt.-re .......... ..............

Szesz helyben 60 marka
54.50 31 61 — 0.27

fogyasztási adóval........................
— ápr.-máj.-ra 70 marka fugyasz-

tj.i aduval... ............................ 44.50 25.80 + 0 19april-májusra 70 marka fogász-
tasi adóval...................................... 45.30 26.28 + 0.19aug.-szepí.-.-e 70 marka fogyasz-
tasi aduval...____ ___ __ _ _ 46.50 26.98 + C C2

KÖL3I.
Búza májusra _ ... _

— júliusra ____ ___ __ __
Rozs májusra ________ —

— júliusra .....................
Olaj májusra

— októberre ... ... ... _
BOBOSZLÓ.

Bnza... ^ _
Rozs iuj) .. _ .. " "*
Zab ... _. ... ~ ~
Ropoze _. _.
SzeszOlaj - — - -
Tengeri ________

22.35 
22. _

12.97
12.76

4-
4-

0.08
0 Cl

14.80 
24 60

8.53
14.27 +

0.01
0 01

63 — 36.54
8.70

t 0.03
0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Béoel sertés-vásár.
Bécs (St.-Marx), márczius 1. (Távirat.) A mai vá­

sárra 7953 sertést jelentettek be, s felhajtottak 3225 
süldőt és 4453 magyar hízottat. Az üzlet igen lanyha 
volt; csak elsőrendű nehéz sertéseket kerestek jobban. 
Jegyeztetett: elsőrendüekért 42—431/„ kr., kivételesen 
44 kr., középszerűekért 40—411/, 'kr., könnyükért 
32—39 kr., vén sertésekért 35—43" kr. kilónkint; élő 
suljlyal fogyasztási adó nélkül

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A mezőhegyes! magyar királyi ménest)Irtokon

az országos tenyésztés érdekében fentartott magyar 
gulyából a múlt év őszén eladásra osztályozott 
nagyobbrészt számfeletti, részint pedig kisorolt, tenyész­
tésre alkalmas példányok árverése ez évi márczius 
22-én lesz Mezőhegyesen. Ezen árverésre már most 
felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, megjegyezvén, 
hogy a részleteket tartalmazó ez irányú hirdetés a 
szokásos módon, napi és szaklapokban közhírré 
lesz téve.

* Az országos magyar gazdasági egyesület
dohánytermelési szakosztálya Dessewffy Aurél gróf 
elnöklete alatt ma délután négy órakor a Köztelken 
ülést tartott, mely tárgyalás alá vette ifj. Miklós 
Gyulának a szakosztály múlt ülésén a dohánytermelés 
érdekében előterjesztett indítványait. A bizottság elő­
ször azt a javaslatot vette bírálat alá, mely szerint 
nem volna megengedhető, hogy a dohánytermelők bár 
mely talajon tetszésük szerinti dohanyfajt termeljenek, 
hanem csak olyat, mely az illető talajviszonyoknak 
leginkább megfelel. A bizottság e tekintetben elfo­
gadta Gränzenstein miniszteri tanácsos javaslatát, 
hogy c kérdés végleges megoldása halasztassék el 
addig, mig ismerni fogjuk ama mintatelep eredményét, 
melynek feladata lesz, az ország különböző vidékein 
kísérleteket tenni azon irányban, hogy az egyes vidé­
keken melyik dohányfaj az. a mely a legmegfelelőbb 
termést adni képes. Élénk eszmecsere fejlődött a do­
hánykertészet kérdésénél, a melyben részt vettek : Bu- 
day József,Kállay András, ifj. Miklós Gyula, Propper 
Ernő és Gränzenstein miniszteri tanácsos. A bízott 
Ság abban állapodott meg, hogy jövőre a dohányker­
tészek a czélból, hogy viszonyuk gazdájukhoz szabá- 
lyoztassék, a dohányjövedéki hivataltól munkakönyvét 
kapjanak, mely mindazon pontozatokat tartalmazza, 
melyek a feles kertész és a gazda közötti viszony ren­
dezéséhez szükségesek és mely munkakönyvek a köz- 
igazgatási közegek által kezelendő törzskönyv veze­
tésével ellenőriztessenek. Kívánatosnak tartja to­
vábbá a bizottság, hogy a feles dohánykertész gazdá­
jához cselédi viszonyban állónak tekintessék a törvény 
által is. A talajvizsgálat eszközlésére minden megyé­
ben kiküldendő bizottság tekintetében a szakosztály 
Gränzenstein m. t. kezdeményezésére abban állapo­
dott meg, hogy abba kéthetenkint váltakozva más­
más szakember választassák, nehogy egyesek túlságo­
san megterheltcssenek az ebbeli teendőkkel. Végül a- 
bizottság a beváltási mintacsomók tekintetében elha­
tározta, hogy azok a 10—12 körzetbeli legjobb ter­
melők dohányából készíttessenek és hogy a gazdák 
ilyen mintacsomókat megszerezhessenek.

NAPIREND: márczius 2-án.
Naptár : Szerda. Rom. kath.: Ilamvazó Szerda. Szimpl. — 

Prot.: Szimplicz. — Görüg-orosz : (február 19.) Leó pápa. 
— Zsidó: (Adar 3.) — Nap kél: 6 óra 39 p., nyugszik: 5 
óra 44 p. — Hold kél: 8 óra 15 p. reggel, nyugszik: 10 
óra 19 p.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4 
órakor.

A földművelésügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavón miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig. 
A magyarhoni földtani társulat szakülése délután 5 

órakor az akadémiában.
A magyar mérnök- és épitószegylet ut- vasút- és híd­

építési szakosztályának ülése este fél 7-kor.
A pesti első bölcsődeegylet szinielűadása és hangver­

senye a várszínházban.
A nemzeti zenede hangversenye a vigadó kis-termében. 
Az egyetemi erdélyrószi kör közgyűlése esti 8-kor a 

Macskási-vendéglőben.
Az operaház magánszereplői estélye a Petanovics-

féle helyiségben.
A műcsarnokban <a filagellensok» kiállítása délelőtt

9-től d. u. 5-ig. Belépti díj 50 kr.
Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Nemzeti muzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. n. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti
dij mellett.

A magyar technológiai iparnmzenm (VIII. kér. József- 
körut 6.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsamokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. U. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap márcz. 1-ei számából.
Árverések a fővárosban. Reich Karotin 418

frtra becs. ingós. márczius 3. VII. kér. Erzsébet-körut 
42. szám. Welkusz Gábor 2149 írtra becs. ingós. már­
czius 10. Vili. kér. kerepesi-ut 77. sz. Táj ti István 
1372 frtra becs. ingós. márcz. 8. VII. kér. Bém-utcza
11. szám. Grad Vilmos 361 frt 10 krra becs. ingós. 
márcz. 3. VII. kér. kisdiófa-uteza 9. sz. Tichtl Károly 
674 frt 70 krra becs. ingós. márcz. 3. VIII. kér. nép* 
szinház-uteza 26. sz. Ehrenreich Adolf 466 frt 60 
krra becs. ingós. márcz. 3. VII. kér. holló-utcza 15. 
sz. Dr. Back Illés 397 frtra becs. ingós. márcz. 2. 
V. kér. bálvány-uteza 4. sz. Nádasdy József 3044 frt 
95 krra becs. ingós. márcz. 4. IX. kér. Soroksári- 
utcza 51. sz. Winterberger Mór 326 frtra becs. ingós. 
márcz. 2. VII. kér. kerepesi-ut 38. szám. Meissner 
Ferdinánd 852 frtra becs. ingós. márcz. 4. VII. kér. 
arena-ut 60. szám.

Árverések a vidéken. Szarka János 804 frtra
becs. ingós. márczius 16. Alsó-Nemed! (a pestvidéki 
kir. törvényszék.) Hirschl Karolina 3348 frt 82 krra 
becs. ingós. márczius 15. Mura-Szombat. Klein Má­
tyás 437 frt ill. 123 frtra becs. inga ti. márcz. 16. 
Buda-Kaláz (Szent-Endrén.) br. Luzsinszky József 4128 
frt 60 krra becs. ingós. márcz. 9. Krasznvik-Vajda 
(Sepsi.) Mácskovits Titus 750 frtra becs. ingós. már­
czius 4. Szabadka. Raticza Illés 720 frtra becs. ingái, 
ápril 4. Bártfa. Babos Sándor 2406 írtra becs. ingatl. 
márcz. 14. Halas. br. Vécsev Ágoston 2606 frtra 
becs. ingatl. márcz. 31. Bodrog-Keresztur (Tokaj.) 
König Henrik és társa 3072 írtra becs. ingatl. ápr. 20. 
Orosháza. Deutsch Lipót 5865 frtra becs. ingós. már­
czius 14. Baja. Molnár János 2435 frtra becs. ingatl. 
márcz. 7. Tataháza. Gr. Beleznay Mária ingós. márcz.
12. Felső-Dabas (Ócsa.) Schmidt Louis 2000 frt 10 
krra frtra becs. ingós. jun. 16. Pozsony. Lázár Amá­
lia 286 frtra becs. ingatl. márcz. 25. Déva. Dékánv 
Lajos 470 frtra becs. ingatl. márczius 17. Udvard 
(Komáromi kir. tvszék.)

Csödcyitás. Czeiger Salamon tasnádi kereskedő el­
len. Csődbiztos Sass Elemér, tömeggondnok Nagy Jó­
zsef ügyvédek. Bejelentési határidő ápr. 30. Leopold 
Zsigmond nagylaki kereskedő ellen. Csődbiztos Faragó 
László, tömeggondnok dr. Buck Adolf ügyvédek. Be­
jelentési határidő ápr. 30. Singer Manó gamási lakos 
ellen. Csődbiztos Perczel Ákos, tömeggondnok dr. Ber­
zsenyi Gerő ügyvédek. Bejelentési határidő ápr. 5.

Csődmegszüntetés. Gyurik Sámuel volt nagylaki 
festő hagyatéka ellen. Kennel Ádám lőcsei lakos el­
len. Hartmann K. T. budapesti kereskedő ellen.

Pályázatok. Az eszéki kir. pénziigyigazgatoságnál 
fogalmazói, — a komáromi kir. ügyészségnél alügyészi 
álllasra.

Csávolszliy Lajos
lapJciadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Marchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Zay L. bírt. Ugrócz 
Kövér k*. bírt. Kecsege 
Gosztonyi K. bírt. Boczonád 
Dungyerszky J. bírt. Újvidék 
Mesterház}- J. bírt. P.-Potyi 
Mesterházy G. bírt. P.-Potyi 
Mesterház}- J. bírt. P.-Poty*i 
Kupusarevits M. bírt. N.-tiecskerek 
Süís F. tau. Bécs 
&ÍiE£V gyáros Bécs

Müller H. kdö Bécs 
Petrovits XV. kdő Belgrad 
Krohl E. kdö O-Kanizsa 
XVedzicska E. kdő Brünn
Vadászkürt szálloda.
Br. Stammer A bírt Tavarnuk 
Kussewitz Sz. för. t. Pozsega 
Dungyerszkv J. birt. Sz.-Tamás 
Sim outsits E. birt. Szegzárd 
Okolicsányi A. birt. Szatinár 
Ráta L.-né birt. Szatmár 
Kathtnébel ó. flgyv. Arad 
ti lilék L. tigyr. Arad

1892

Politzer E. gyáros _ 
fritz K. főkert SiófoJ

Nemzeti
floezmanith R. apát 
Sir L* birt. Szt-Marg 
folly J. birt Kapói 
Gartner F.-né birt. _ 
Bsbeezky J. birt. Kr 
Grünfeld M* mgz. N.-j 
Halász O. kőzj. Mono 
Dr. Sailer V. flgyv. R 
Dr. Vuchetich E- N.-l 
gem J. kdő M.-Szalkf 
Anders P. kdő Görlit^

London
Steiner F. mgz. Pozsl 
Rosenberg F. mgz. El 
Ránézi J. ig. Gobraul 
Stiefel K. én. Műccb" 
Bergl A. hiv. Halas 
Gebhardt B. gazdt. f 
Rogdán M. kdő Facs

Magyar 
szállót

Kiár D. birt. Nyireg. 
Gberba Gy. birt. Ar— 
Fürth A. mgz. Versel 
Matturek H. mérn. ö 
Heisler M. kdő K.-K^ 
Wivonátz A. bérlő

Hungária si
Gr* Keglevich Gy. Pel 
Br. Gudenau H. birt.l 
Haasz M. birt.. Nyíred 
Puzyna W. birt. Leml 
Rarity A bank. Becsi 
Bylska J. mgz. Lemb1 
Pischof V. mgz. Trie 
Aron 0. mgz. Páris 
Bán laky F. mérn. Po 
Iván S. mérn. Bocs , 
Westmark F. Holland 
Strausz V. ig. Bécs l 
Szőnyey J. erdőm. KJ 
Lőwieser M gazdt. 
fakotet H gyáros E 
Dickerhoff V. gyáros j 
Wolfgram V. kdő Bél 
Reicher L. kdő Bécs I 
Fleisehner M. kdő Be 
Kuffler L- kdő Béce 
Frieb E. kdő Bécs 
Müller M. kdö Bécs 
Wiener E. kdő Bécs 
f leisehner M. kdő Bé

Walter Fe| 
szállód

Terek K. fbirt. Ó-Be. 
Szenimiklóssy S. fbin 
Dr. Farkas B. üeyv- 
Smihalovics J. pléh. 
Sárközy M. főerd. Be 
Lesták ö. főj. Dnnapi 
Lencz J. hiv. Szarv 
Morvath K. épít. Szl, 
Kovács J. hdn. Debn 
Molnár A. hdn. Becs 
Récsey A. fbirt. K.-D 
Molnár A. fbirt. E 
Stiller M. kdő Mfl_ 
Blasz A. kdő Bécs 
Horváth L. kdő Z.- 
Lubnncz J. kdő N^_ 
Horváth J. kdő N*-\ 
Bajcsi F. kdő N.-P 
Mivihoffer M. kdő - 
Habermann L. kdő 
Molnár M. kdő Keci 
Blum M. kdő Bécs 
Riviez M. kdő Bécs , 
Heves M. kdő Temcj
Holzwarth 
tál ezelőtt 

szállód
Vásárhelyi B. Arad 
Rozas L. Arad 
Deutsch W. Becs 
Lőwy S. Bécs 
Midona H. Bécs 
Lang C. Grácz 
Neudörfer J. Neudor. 
Schweineker S. Misk 
Glitzner A. Lipcse 
Köhn T. Berlin*
Ham mer A. Steyr 
Lomnitzor J. Kunzdo. 
Rainer R. Krems 1 
Novak M. Rőmerstad 
Xlimke J. Drezda 
Braun S. Lichau 
Krajcsik N. Prag* 
Nitsch L. Ellgóí

Elhaltak
Wagner R. 3| 
Du kai A. 5 • 
Dancsi S. 8 < 
Kasovitz J.

Bánsági .

Tiszavidéki

A budi
S’ a j

Pestvidéki ^

Íehermegyíi--------

Gabona ó v

Rat« ,

7*1» . —

Káposzta-repcze----
Köles - ____

Búza

Al
Magyar kir. aranyi

« papit aradi

« 1870. kek|
1889. adóm. m. 
1889. évi 4*
Magy. kit. nyereg 

« « « 
41,% adóm. rega| 
4* ,%-os adom. 
Tiszai cs szegedi I 
M. 4fi adom. Máj 
4<% adóm. horváti 
Magyar fiSldtehenl 
Magyar ÜTSZ. . tr./M 
Kir. hurv.-szlavoiT 
Magyar kir. kamaj

Egyesitelt állama



4

tolt magyar 
osztályozott 

arolt, tenyész- 
évi márczius 

I már most 
! megjegyezvén, 
ru hirdetés a 
than közhírré

egyesület
Aurél gróf 

a Köztelken 
te ifj. Miklós 
dohánytermelés 

bizottság elő- 
, mely szerint 

[ytermelők bár 
termeljenek, 

^viszonyoknak 
kintetben elfo- 
sos javaslatát, 
alasztassék el 
.1 eredményét, 

pböző vidékein 
egyes vidé- 

liegmegfelelőbb 
Fejlődött a do­
ki vettek : £u- 
[vula, Propper 
psos. A bizott 

a dohányker- 
tiukhoz szabá- 
|;nunkakönvvet 

tartalmazza, 
viszony ren- 

önvvek a köz- 
zskvnyv veze- 

tartja tó- 
kertész gazdá- 
Fsék a törvény 
Inden megyé- 

I a szakosztály 
Ibban áüapo- 
lakozva más- 
rosek tulságo- 
[ikkel. Végül a- 
ntetében elha- 

legjobb ter- 
logy a gazdak

2-án.
Irda. Szimpl. — 
1 19 ! Lej pápa. 
|p.. nyugszik: 5 

nyugszik: 10

p^a«l délután 4

órakor.
f'..;.;; d. u. 2-ig. 
llése délután 5

va=ut- és hid­

es hangver-

|ó kis-termében, 
esti 8-kor a

a Petanovics-

litása délelőtt

d. e. 9-től

-tői d. u. 1-ig. 
kr. belépti

lm. kér. József- 
■szombat kivéte­
li—9-tg, vasár-

izai termékek 
nr-kban nyitva 
lélután 4 órátái

fönj-vtar Aka- 
ponkint reggeli

-8-ig.

Iszamából.
Karóim 418

Lrzsébet-körut 
is. ingós. már- 

I Tajti István 
Bém-uteza 

becs. ingós. 
r. hti Károly 

Fill. kér. nép- 
466 frt 60 

t.ú-utcza 15. 
ós. marcz. 2. 
zsef 3044 frt 

fer. Soroksári­
becs. ingós. 

n. Meissner 
4. VII. kér.

Ifa

EOGO

804 frtra 
pestvidéki 

frt 85 krra 
Klein Má- 
márcz. 16. 

József 4128 
sznyík-Vajda 
ingós. már- 
becs. inga!, 

becs. ingatl. 
2606 frtra 

ur (Tokaj.) 
atl. ápr. 20. 
ingós. már- 

becs. ingatl. 
us. márcz. 

0 frt 10 
Lázár A má­
vá. Dékánv 

17. Udvárd

Ure.-kedő el­
ek Ni Jó- 
I 30. Leopold 
liztos Faragó 
ryvéd-k. Be- 
amási lakos 

k dr. Bér­
lő ápr. 5.
It nagylaki 

?! lakos el­
eden.

jazcatoságnál 
alüg vészi

s riasztó.

IRA

I szálloda.
I *• P 7>-gA

Szegzárd 
SxatjBÁf

Ara.*

1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 2.
Deutsch Gy. épít. Zágráb 
Schwanke 0. épít. Gleiwitz 
flinke ▲. gyáros Römerstadt 
Rothermaxm E. gyáros Matter»dorf 
Politzer E. gyáros Becs 
fritz K. főkert Siófok

Nemzeti szálloda.
fleszmanith R. apát Szt-Adorján 
Sir L- bírt. Szt-Margita 
folly J. bírt Kaposvár 
Gartner F.-né bírt. H.-Dorog
Rabeezky J. bírt. Krakó
Grflnfeld M- mgz. N.-Varad 
Bal»»* 0. kőzj. Monor 
Dr. Sailer V. űgyv. B.-Csaba 
Dr. Vuchetich E. N.-Kikinda 
Kern J. kdő M.-Szalka 
Anders P. kdő Görlitz

London szálloda.
Steiner F. mgz. Pozsony 
Rosenberg F. mgz. Esztergom 
Renezl J. ig. Gohrau 
Stiefel K. en. München 
BergI A. hiv. Halas 
Gebhardt B- gazdt. Czecze 
Rogdan M. kdő Facsán

Magyar király 
szálloda.

Klär D. bírt. Nyíregyháza 
Sherba Gy. birt. Arad 
Fürth A. mgz. Versetz 
Matturek H. mérn. Kisbér 
Heisler M. kdő K.-Kőrös 
Wivonatz A. bérlő Bellye

Hungária szálloda.
Gr. Keglevich Gy. Petervár 
Br Gudenau H. birt. Győr 
Haasz 31. bírt. Nyíregyháza 
Puzyna W. birt. Lemberg 
Kamt^A bank. Becs 
Bylska J. mgz. Lemberg 
Pischof V. mgz. Trieszt 
áron 0. mgz. Paris 
Bán laky F. mérn. Pozsony 
[van S. mern. Becs 
Westmark F. Holland 
Strausz V. ig. Becs 
Szönyey J. erdőm. Kassa 
Lőwieser M gazdt. M.-övar 
lakotet H gyáros Becs 
Dickerhoff V. gyáros Béce 
Wolfgram V. kdő Becs 
Reicher L. kdő Bécs 
Fleischcer M. kdő Becs 
Kuffler L. kdő Bécn 
Frieb E. kdő Bécs 
Malier M kdő Becs 
Wiener E. kdő Bécs 
fleischner M. kdő Bécs

Walter Fehérló 
szálloda.

Terek K- fbirt. 0-Becse 
özentmiklossy S. fbirt. Szabolcs 
Dr. Farkas B. ügyv. Déva 
Smihalevics J. pleb. Topolya 
oárkory M. f<5erd. BeMen 
Lestak ö. főj. Dunapataj 
Lencz J. hív. Szarvas 
‘iorvaih K. épít. Szeged 
Kovács J. hdn. Debreezen 
Molnár A. hdn. Bécs 
Récsey A. fbirt. K.-Darócz 
Molnár A. fbirt. Debreezen 
stiller M. kdő München 
Blsaz A. kdő Bécs 
Horváth L. kdő Z.-Egerszeg 
Lubnncz J. kdő N.-Kata 
Horvath J. kdő N.-Varad 
Bajcsi F. kdő N.-Palánka 
Mivihoffer M. kdő Győr 
Habermann L. kdő Jankó váci 
Molnár M. kdő Kecskemet 
Blum M. kdő Becs 
Riticz M. kdő Bécs 
Heves M. kdő Temes
Holzwarth Conlinen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Vásárhelyi B. Arad 
Rozas L. Arad 
Deutsch W. Becs 
Lőwy S. Bécs 
Midona H. Bécs 
Lang C. Gracz 
Nenaőrfer J. Neudorf 
Schwemeker S. Miskolcs 
Glitzner A Lipcse 
Kőhn T. Berlin *
Ham mer A. Steyr 
Lomnitzor J. Künsdorf 
Rainer R. Krems 
Novak M. R'merstadt 
Klimke J. Drezda 
Braun 5. Lichau 
Krajait N. Praga 
Nitsch L. Ellgot

Ringer 2 korona-\ 
szálloda.

Karika L fbirt. Csép 
Gollovitz M- fbirt. F.-Ráda 
Kovács F. fbirt. Kecskemét 
Hajós J. fbirt. Kecskemet 
Zeisler J. kdő Amerika 
Günsbergor J. bor kdő Pécs 
Witt A Bécs
Papilipp A. méh. Marienbad 
Czeizel J. kdő Tass 
Fischer J. kdő Dunavecse 
Schuszter F. kdő Reischdorf 
Hahn J. kdő Reischdorf 
Wendler F kdő Reischdorf 
Schopf M. kdő Marienbad 
Ktos F. fbirt. Kunhegyes
Fehérhattyu szálloda.

Gessner J. Miskolci 
Szarazgatti M. Dombóvár 
Klein S. MUkolcz 
Gál J. Vámok 
Dr. Erdeinó Szolnok 
Weiszborger la. B.-Cjfalu 
Singer D. Győr 
Weisz T. Csongrád 
Altmanu H. F.-Gyarmat 
Deutsch M. Léva
Aranysas szálloda.

Zoltán J. T.-Szele 
Strada B. Jászkisér 
Szomjas K. Szabolcs 
Somogyi E. Asszonyfa 
Veisz J. Fegy vernek 
Schilling E Halas 
Czánik J. Komárom 
Bihary Gy.-nó Párkány 
Bodag F. Kecskemet 
Gagauetz M. Sajópctri 
Hornos S. Sőreg 
Fiederman Gy. Turkeve 
Katona A. Halas

Központi szálloda.
Br. Alderwerejt Brüsszel 
Ballaasa Gy. Örs 
Bod way L Szeged 
Tomcsanyi P. Otropocz 
Mészáros A. Debreczon 
Heller V’. Bécs 
Stumwoll A. Bécs 
Miskolczy H. Kolozsvár 
Bauer J. Czemek 
Dr. Kiss G. B.-V.-Marty 
Les?ar A Kecskemet 
Schleicher A Baja 
Bubony L. Baja 
Lichtschein R P.-Thrügy 
Neuman L. Brassó 
Kesztenbaum A. Szeben 
Ungar E. Losoncz 
Mannich J. Pola 
Kiima A. Praga 
Schwarcz M. Drauburg 
Streit A. Klagenfurt 
Kramer J. Yilach

Erzsébet szálloda.
Dr. Halassy K. Znióváralya 
Bejkovszky M. Korpona 
Dreyschocsik A. Sely 
Révész A. Tardonar 
Kovács L. Balta 
Szeiles D. Erdély 
Szectmánay P. Ó-Gyal*
Csánk L. Csanad 
Vladár V. Szolnok 
Szatmáry J. Arad 
PmJyak N. Verebély 
Tnrcsányi A. Csiffár 
Szabó A. Bereg-za»z 
Vizinger K Makó 
Geml J. Temesvár

Európa szálloda.
Deutsch M. Vukovar 
Steiner B. Selmeczbanya 
Wachsmann J. M. Becs 
Beck M Belgrad 
Brück A. Becs 
Goldschmidt S. Várpalota 
Ealk L. Debreezen 
Weisz J. Fflnfkirchea 
Lrichtner M. Becs 
Kohn M. Becs 
May J. Paris 
Kalmy L. Pozarevacx 
Lowv A. Belgrad 
Weliisch J. Pécs 
Holzmann F. Leva 
Darószy T. Sz»tmár 
Alsner F Becs 
Glück A. Szeged 
Pebatschck J. Prédáéi 
Adler A. Bécs 
Horgony K. Bees 
Beiger J. Karlsbad 
Fischer G. Bécs 
Gulder H. Arad 
Bekes M. Bees 
Domka G. Pozsony 
Kohn H. Bees

Elhaltak névsora 1892. márcz. 1-én.
Wagner R. 3 e. soroksari-u. 21. 
Dukai A. 5 e. n#*felejts-u. 38. 
Dancsi S. á e. Murányi-u 31. 
KusoviU J. i e. a. vaczi-ut S3.

Vachtier K. 3 é. bókés-u. 8.
Auer sz. G. J. 60 é. műnk. n. Ferencz-u. 8. 
Gebhárdt D. M. 88 é. cser n. Bajnok-u. 83. 
Kuba J. 48 é. napsz. fóti-ul 1743- 
Huber S. 43 ó- karra, kertész-u. 44.
Tóth H. Zs. 81 é. Esterházy-u. 16.
Le osinszky I. S3 é. rakt. X. Klcmentház« 
Molnár M. 78 é. szerb-u. 15.
Bosnyakovics R. 13 é. f. n. lovag-u. 8. 
Sahaía J. 33 ó. napsz. soroksári-u. 9638. 
Kapns C. 35 é. csel. ttizoltó-u. 5i. 
Baranovics I. 87 e. kovács fecske-u. 10« 
Berofeld S. 56 é. szabó Kazinczy-u. 48. 
Fandak J. 38 é. napsz. banya-n. 6460.
Flesch J. 98 é. fodr. gyorskocsi-u. 38.
Fölkér J. 30 é. fodr. tárnok-u. 3.
Kamjuan G. 38 é. kőm. La'os-u. 77.
Weisz sz. G. J. 58 é. váltóőr Bezcrédy-n. 8. 
Sonnenschein Zs 18 ó. fel. fia doh-u. 87. 
Böhm sz. B. E. tüzelőné 50 é. Lajos-u. 217.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 52. Havi b. 1.

Budapest, máreyius 2-an.

A KÓKAI-HÁZ.
Vigj. 3 felv. Irta Gabányi Á.

Személyek :
Kókai Tamás Vízvári
Éva 
Aranka 
Piroska 
Párna László 
Kendcsi A.

Hegyesi M. 
Lánczy I. 
Nagy Ibolya 
Császár 
Náday

Br. Vojneburg Egressy
Zsoboki E. 
Dgadó B. 
Biri
Bóczi 1L 
Berta

Dezső 
Gabányi 
Gyúrgyné 
Sántha 
J. Gaal L

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 42. sz. H. b. 2. sz. 

Budapest, márczius 2-án. 

Parasztbecsület.
Melodráma egy felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 
Péter. Szövegét írták Tar- 
giom-Tozctti és Menasci. Ford. 

Radó Antal. 
Személyek:

Santuzza Kaczér
Lola Gábor N.
Turiddu Runcio
Alfio V eres
Lucia Henszler H.

A melodráma után:

Csárdás.
Eredeti ballet három 

felvonásaa írták: Mazzantini 
L. és Zárai S. Zenéjét szerzé 
Sztojanovits Jenő. Betanította 

Mazzantini L. balletmester.

Személyek:
Kálmán Mazzantini I* 
Cipra D. Müller K.
Czilpo Pini
Kerub Koch A.
A vigság t. Doroginé 
A szomorúság Zsuzsanits E. 
Kákóczy Bartoluzzi 
Menyasszony Kovács 
Örömanya Hansné 
Örömapa Vincze 
Hungária Veresné 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, márczius 2-án.

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személyek :

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Ádám
Postás M.
Schneck
Emerenczia
Horgos
Körmös
Keszeg
Májos
Laskó
Kaskó
Mari
Jutka
Kamarás
Sármány
Rigó
Udvari lakáj

K

F, Hegyi A. 
M. Csatai Zs. 
Gellei I. 
Solymosi 
Dárdai 
Vidor

Kopácsy J. 
Újvári 
Molnár L 
Sántha 
Izsó 
Marton 
Fodor 
Kassai 
Tollagi 
Szöcs K. 
Gellei K. 
Hidasi 
Békési 
Balog 
Nánásy

Udvari vadász Réti
Kezdete 7 órakor.

FŐVÁROSI VIGADÓ.
Vasárnap, 1892. évi mércéin» hó 6-án

5 nagy gyermek bohócz-estély 3
a magyar gyermek-színházhoz tartozó gyermekek közre­

működésével és Játékszerek szétosztásával. 9471
SÉT-A. - HANGVERSENTT!!
Belépti díj 50 kr. Gyermekjegy 30 kr. Kezdete 5 órakor.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-ntczal3. sz., am. k.opera átellenében.

Ma nagy előadás.
A marokkói szultán.

Bohózat Groistól, Benője Schindlertöl.

Személyek:
Marokkói esnltán ..................................  Friedrich Sándor
AH hadechi-hadschi felügyelő 
Ibrahim háremör 
Snleima.. .. /
Selma........... I
Farina .. .. |
Olima _ „
Zopha .. ..
Gallia .. _
Znleika .. ..
Angolza ..

Odaliakek

Müller József 
Eieenbaoh H. 
Ziegler Földi 
Ferry Anna 
Serley Mizzl 
Waldau Róza 
Hager Anna 
Streitmann F. 
Streitmann T. 
Waldemar H.

Éneky Mariska, Mizzi Renard, Timaoher tanár, bű­
vész, rabnők ós rabszolgák. Színhely a marokkói 

eznltán háreme.

á YOKOHAMA-CSOPORT
12 tagn, kínai specziálitás

MR- CHARLES PAULY
kitüntetett hangszer- és madárhang-ntánzó.

2iAZiss "FIT iT ."ST

Fővárosi vigadó
Hétfőn, e hó 14-én esti fél 8 órakor

Westmark előadás
15 hónapig az emberevők között a felső 
Congo vidéken és a Stanley skandalumok. 

Jegyek a Grill-féle és Singer ós Wolfner-
féle könyvkereskedésben kaphatók. Körszék 2 frt, 
első hely 1 frt. Entrée 60 kr., tanulóknak 50 kr. 
Este a pénztárnál 20 krral több. — Szombaton, 
e hó 19-én bucsu-előadás, (folytatás). 9557

Első fővárosi

ORPHEO
nagymezö-nteza 17 sz. alatt.

üj, szenzációt keltő számok
Brothers Hamilton

elektromechanikus színházának rövid vendégjátéka. Scher- 
mann & Morisey amerikai hírneves exczentrikusok, bohó- 
kás mutatványaikkal. Signorita Lorenzits Lelong spanyol 
andaluziai énekesnő. Miss Fanni Nonna angol énekesnő és 
tánezosnö. A bámulatos Avolok a világ leghíresebb torná­
szai. Továbbá Jaco ós Coco az őserdő majmai. The 
Nietnakies xylophon-müvészek. Baldácsy k. a. magyar 
énekesnő. Várady E. ur énekes. Rück Ferdinand komikus.

Apolló nászutja
bohózat énekkel. Még csak néhány napig Dobos Jani bá­
mulatra méltó természeti csodája a 19-ik századnak.

Elöleges jelentés. E hó 5-én lép fel betegsége Után is­
mét először Carola Cecilia kedvelt éoekesnő.

Színházi játékrednek.
A nemzeti zzinbáz játékrendje: Csütörtökön, már­

czius 3-án: Agglegények. Havi bérlet 3. szám. — Pénte­
ken, márczius 4-én: Nagy Galeotto. Havi bérlet 4. 
szám — Szombaton, márczius 5-én: Serge Panine. Havi bér­
let 5. szám. — Vasárnaf, márczius 6-án: Közönyt közöny­
nyel. IX. bérletszünet.

A in kir operaház játékrendje: Csütörtökön, márczius 
3-án: Varázsfuvola. Évi bérlet 43. szám. Havi dériét 3. 
szám. Rendes helyárak. — Pénteken, márczius 4-én: Fritz 
barátunk Coppélia. Évi bérlet 44. szám. Havi bérlet 4. 
szám. Rendes helyárak. -— Szombaton, márczius 5-én: P. 
Márkus E. assz. közreműködésével: A portioi néma. Évi 
bérlet 45. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak. — 
Vasárnap, márczius 6-án: Szilágyi B. k. a. vendég-fellépté­
vel : A zsidónő. Évi bérlet 46. szám. Havi bérlet 6. szám. 
Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, márczius 
3-án: Az asszony nem számit — Pénteken, márczius 4-cn : 
A kis molnárné. — Szombaton, márczius 5-én : A ma­
darász.

gyönyörű galamhkirálynő 52 galambbal.

A japán jongleurquodlibet.
Veloczipédetroup BÄLE Veloczipédetroup

élő majommal, mint kerókpározómüvész.

Mstr. JOHUSOIT
kitűnő jongleur a kifeszitett távirda-sodronyon. 

Mizzi Renard keringő énekesnő, Eisenbach énekes, 
Waldan Róza, Snssin ur, a Blume nővérek, Tnrek 
ur. Ferry Anna. Baumgartner Jnlia, Streitmann 
Fanny és Teréz, Hager Anna, Serley Mizzi, Walde­
mar Herma, Ziegler Földi és valamennyi szerződött tag

Az első hölgy tréfa-quartett fellépte:

Die vier Chocliems»
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

Vízállás, 1892. márcz. 1-én.

A folyó neve

VABteŰRT 
SZÁLLODA.

Ma este adiszudvarban

Rais fills ás Fiai
Mmert és kedvelt népzene­

kara játszik.
ü--e—d.ete S czs.lrcr.'VQ 7258

HMGARIA fe az éttereinben
SZÁLLODA. ismert és kedvelt zenekara

játszik.
Kezdete 8 órakor. 78

Dob»

Bibe
Tá$

prttT»

Tina

Kraszm 
Szamos 
Bodro» 
Latorrza 
Ondóra-Tapoly 
Berettyó 
Sebes- 1
Fekete- I 
Fehér- f
Burmas- J
Maros

Bégé

Szóra
Temes

Állami
vizmdrczo állomás

m ó t e r b
Tegnap

i felt
0 pont ; 0 pont 
alatt I felett

0 pont 
alatt

Tisza vidéki__

FestvidcLi .

iehermegyei.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márcz. 1.
°iS9ia-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

pénz áru
1 1

* a. 3 Irányzat
Minős. 100 kilogramm 100 kilogramm

B n z a
------------- uj j lanyha

Baesku ,

Északin agyarorsz.___ « I
< __ _________« j

Gabona ó vagy uj

■ frtt, 1 frt úr hemtolit. írttól friig

75 10.15 10.30
1C.25 10.45 77 10.3s 10.55
10.45 10.65 79 10.50 10.70
«0.60 10.75 81

75 1C.15 10.3C
10.25 10 45 77 10.35 10.55
10-45 10.65 79 «0.50 10.70
IC 60 10.15 81

75 10.10 10 25
1U 20 10.40 77 1C.30 10.50
10 4J 10 60 79 10.45 10.65
10.55 10.70 81 —

75 1015 10.20
10 25 10.45 77 10.35 10.55
10.40 10*65 79 10.50 10 70
10 60 10 75 81 —

75 10. S 10.3C
10 25 IC.4' 77 10.35 10 35
10 45 10.65 79 10.50 10.70
10.60 10.75 81

75 jl
77 l|
79 ,|
81

Különféle
terrrLensrelr

Heremag-------

Repczeolaj----—.
Olajpogácsa —— 
Disznózsír------ -

Szalonna ————

Faggyú . 
Szilva —

Irányzat

csendes
csendes
lanyha

csendes

lanyha

^ a j

Szilva batáridőre

Irányzat

aj I lanyha
*

Minőségi 100 kilogramm 
* J súly ara

hektohterk. fr*+nl

Zab_______ ___________

Káposzta-repeze------
Köles--------- ---------

Búza

takarmány 
egeim való : 
bv:;őzdei

• bánsági 
másnemű

szilárd 
caentie s

70-72
60—62
62-64
64-66
39-41

75
73

Leikül

Q Szilvaiz határidőre
, « «H Mez_________

csendes

, Pénz Áru

frt frt

Lurzerra magyar, idei— 42.
Vörös, idei---------------- 55.
őszi. kétszer finomított... 37.50
Repcze---------------------- I
Festi-------—--------—---- ! 54.
Vidéki_____________ ! ~- —
M. la légensz. áru m. sz. 42.—
Városi legensz.---------   44.50

« «3 darabos ' 46 —
Füstölt----------------------- I 50.—
Olvasztott--- ----------- —- 34.
boszniai. 1890 í-lfű 

fezokvanyminőség I o 56 1*50
100 darabos 1.5 2 12.75
85 « 15.25
ezerbiai. 1890 (■Zfj

szokványmmöség Ji~ s» ■ 1^.40
100 darabos 1.5 2 11.75
85 c IS 2 j 15.25
boszniai 1891 í^ű

ezokvan>imn5ség le 66 13.50
100 darabos 1.5 g 15.25
85 « 1=13 j 18.75
szerbiai 1891 nov. ( i 

szokvanyminóseg le 06 i 13.50 
100 darabos | E§ 13 25
85 « 1*^ 1875
Szlavóniai 1891------ — 16.—
Szerbiai__ —. ——------ - 15.50

Sárga, csurgatott-------- 37.—
Rozsnyói ____________ 159.—
Szlavóniai------------------ —, —
Szesz nyers osztalékul!— 20.75
Szeaz-elesztő « 23.50
Szesz, finomított------- 58 25

48.-
61.—
38.50 

6.75
54.50
42Í50 
45. -
46.50 
51. - 
35 -

11.75 
12.-
15.50

11.60
12.-
15.5J

14.—
15.75 
19.-

14.-
15.75
19.-
16.50 
16.-
17.50

33.-
140.—

21.25 
24.- 
58 50

Oü. íxajészállítás ítz-vardájtételei.

z.b___Z____

k.y. repoe

tRI

lányba tavaszra
« május—június 2 !őszre

« ZLdi —jur.e 1-95 v ä
« SZtrJ LO V . 1-91
« Bpest szül. t ivr. = 1
c

au^.-szep:. 1S95

ÍEKPAPIROK

5.90 6 30

10.26
10.13
9.Í6
5.32

„ . I Buda- _Honnet | pr<tre | Győrre

5.75

13.30

Dana

Tisza

Száva
Bega

ALLAMADOSSAG.

Magyar kir. aranvjaradtk adómentes 100. 500, 1000 ___
< < « « 10,000 ___ ___
« « « « __ marcz.
« papiraradek aduinentes ___ ______ ___—------
« « « __ ____ —____marcz.
< 187v. keleti v. államkötvény aranyban — ____

1889. adóm. ro. kir. ullamvasuU kölc»on a.-nyban .....—
1S69. évi 4* ,*#-03 adom. all. vas. k. ezüstben------------
Magry. kit. nyeremeny-kólcsön 100 frt -----------------------

e « « <50 frt-----------------------
41,% adóm. regale-kártalanitási kötvény--------------------
4' adom. horv. az.'av. reguie kötvény------------------
Tiszai es -zegedi kölcsön_____ ______ ____—------------
M. 4»k adom. Magjaroraz. fiöldUiierm. kötvény------------
4adóm. horvát. szlavonorsz fuldteherm. kötv.....-----
Magyar fóldtciiermentet.tcai kötvények horvátországi----
Magyar orsz. -elzajcg űrben valtsagkötvenyek <100 frt) ... 
Kir. horv.-szia von jelzálog íölávaitsagkötveny <100 frt)—.. 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 Bora (100 frt)

4 K 
4 % 
r-re
á

á %
4‘Vk

L-tolsó ár kelet

107.80 108.10

107.80
102.20
102.15
115.--
118.^0
99.75

140.-
139.50

102.50 
102.25 
116.— 
119 - 
100.75

, 141.—
140.50

Egyesilett allamadoa^ag papírban május—nov. — ______ 4a

4*>* 98 40 99.-
4' 1! 96.50 97.50
4 * 134.50 135.50
4 '• 93.25 93.75
4 •« S3 — 93.50.5 %
3 *• 100.—
ő *0

41,»* 11 94.75 95.25

1 Panesova -------
• Újvidék----------
: Bezdan___—___
I Kalocsa___ _—.
j Duna-Földvar — — •—
í Szentes ----------
i Szeged -----------

Zenta____ ___
Titel ________
Mitroviez-------
Temesvár .........
Nagy-tiecskerek

ÉRTÉKPAPÍROK

8—10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

*A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
éri ve é t a biztosí­
tási ólját kizárva; 
aBéga-allomasok 
a burczellirozast 

beleértve.

Utolsó árkelet
pénz 1 ara

Egyesiéit államadósság papírban február—aug______ __4,,IQ%
Egyesített aliaraadussag ezüst kamat máj.—nov. ______

« « « « fcb.—aug--------------,0%
Osztrák aranyjáradék adómentes___________   4 %

« pap írja radek adómentes ______________     5 %
« aliiunadós.- ag, kiaorsolas 1854-ki Í50 frt p. p---- - 4 %
c « « 18C0-ki 500 frt o. e------5 %
« c « 1860-ki 100 frt < «------ 9 %
e e < 1864-ki 100 frt < «
« « « 1864-ki 50 frt « «——

A temes-bégavölgyi viz>zabá!yozó társulat --------------—. 5 %
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes —----------4* ,%
Bolgár fejedelmi a Ham vasúti zrlog kolcsonkötveny--------6 %
Szerbiai nyeremer.y-kolcaun 100 frank —............. ..—.....  3 fi

« < < < o=ztr. felülbélyegzéssel J %
Becs varos nyeremeny-kölcsön 1874-ből ..

94.75 
94.25 
94.25 

110.50 
102.5C 
133.- 
140.- 
148. -

95.25
94.75
94.75

111.-
103.-
139.-
141.-
149.—
183.50

102.- 102.50
98.50 99.—

101.- 102.—
38.50 39.-
39 - 39.50

153 — 155.-

3.50

46.70
18.—

40.-

60.-
20.-

a) Bankos.

Angol-osztrák bank_______________100 , —.— —.—
A bpesti alt. hitelcgyl. mint szövetk 50 52.50 | 53.50
Budapesti bankegyes, reszv.-társ-----  100 139.- I 140.—
Budapesti keresk. es iparb. r.-társ_ 100 100.— 102 —
Fiumei hitelbank ..... .1___________   80 I 95.— j 93.—
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 10U j 95.— j 98.—
Horval le-zamitolo bank..... .................200
Magyar altalános hitelbank_________ 200
Magyar általános hitelbank márcz. 15-ro 345 — 345.50
Magyar jelzálog-hitelbank ----  200 ; —
Magyar jeiialog-hiielb. II. kib. id. e- 100 / —
M. jelz.-íiitelb. II. kib. id. elis. m trcz.lű-re !| 175.50 175.75
Magyar leszámítoló es pénzváltóban* 100 
M. ieszámitoló-spenzváltóbank márczl5-re ! 112.— 112 25
Osztrák hitelintézet __   ií»0
Osztrák hitelintézet_________ marcz.4-re 307.70 307 90
Osztrák-magyar bank____________ 600 1040.— 1045
I. magyar iparbank_____________  150 187.— 183.—
Pesti magyar kereskedelmi bank___ 500 !1048.— 1050.—
<Uüio»-baiik__________   200

t) Blxtoeltó társulatok.

Béc^i biztositó társaság __________  300 | 176.— 179.-
Becsi eiet- es jaradék-bizt. tarsasag—. 200 j 300.— 3C5.-
Első magyar általános bizt.-tars------ 1000 3075.— 3085.-
Forciere pesti biztosító intézet_____100 íj 73.— 74.-
A «Lloyd» viszonthiztosiió r.-t------- 100 ij C7.— 90.
Magyar-franczia bizt társ__________100 i —.— 60.-
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 ' —
Pannónia viszontbiztosító tarsasag 3UQ ,1110 - 113C.—

rj Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom..
Első budapesti---------
Erzsébet-malom .
Hengermalom ___________
Luiza-malom ____________
Molnárok ós sütők_________
Pannónia___________ ____
Viktória---------------------------

----- 500 550.- | 555.
-----  500 1225.— 1335.-
-----  200 477.— | 47S •
------ 400 5 3 7.- 542.-
-----  160 302.- i 305.-
-----  200 444.- j 446.-
----- 1000 91 0.— , 9 20.-
------ láO 253 —

32.-
400.-
48.-

7.-

9 —
7.20

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t------------- 100
Alföld-fiumei -------------------------------300
Aradi es csanadi egyesült vasút___ íou
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ....... 200
Báttaszék-dombovári---------------------- 200
Budapest-pécsi vasút r.-t.______   200
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű ekső r. 100
Debreczen-hajdunanási v. első r___100
Déli vasút---------------  200
Deli vasul--------- —-----— marcz.31-re
Északkeleti vasút ------------------------- 200
Erdélyi vasút------------------------------ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút_______ 200
Kasoa-caerbergi vasút--------------------200
Magy ar- galicziai varat__ __________ 200
M. uy. v. (szekesfehervar-győr-gráczij 200
Marmarusi sovasut r.-t. els. r............ 100
N. -Kikinda—N.-ticcskerek v.-u. els. r. ICO
Osztrák-magyar allamvasut------- ar. 200
Osztrak-magyar allamvasut— márcz.31-re
Pécs-barcsi vasút -------------------  200
Első c=. kir. szab. dunagőzh. tcrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya ...........  200
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy ... 
Peuti közúti vaspálya masodsurozatu “00

e) Takarékpénztárak.

Budapesti HL kerületi-------
Országos központi----—-----
Pesti első hazai ----- -------------------
Egyesült Budapest fuvaros.... .........
Magyar alt. takarekpenzUr r.-t. .

260.-

150.— 155.-
2C4. — 205.—

!' zoa'.so 293Í50 
é02.~ 203.-
201.50 202.50

85.25
200.-
203,—

i 178,50 
201.50 
201.50 

!| 95.-
'

85.75
201.-
204.-

179.50
202.50
202.-
95.50

232.25 1 283.50 

326.— 329.-
352 - 
168.—

.... 50 130.—
--- S00 H St5.-
._..10U0 7900.—
..... 300 948.—

100 $ 113.-
j) Különféle wállalatok.

Alagút -------------------------- ---- -----105 |j 161.—
Altalanos waggon-kölcsönzö-tarsasag so ,! 93.— 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. L'OO 240.— 
Eszakmagyarorszag 1 e. kuazenb. r.-t. 100 ; 163.— 
Fővárosi Casino-epület reszv.-társ.... L-uO j —.—
Franklm-Tarsulat könyvnyomda___  150 : 255.—
Könyvnyomda «Athenaeum»..... ........ 100 382.—

354.—
170.-

620.-
800C.-

952.-
»114.

163.-
94.-

242.-
166.-

26o!-
385.

Pozsony _ —
Komárom   *
Budapesté. —
Mohács   .■
Újvidék____
Pancsova — —

Győr— —

Zákány___
Barcs (— — — 
Eszék — «•
M. -Sziget _ 1
Tekehaza w
V.-Nameny — — 
T okaj — — 
Polgar — — -
Szolnok —.
Csongrád — ■ 
Szeged — — 
Török-Becse ■ 
Titel... — -
N. -Máj tény — ■ 
Deés — — — 
Szatmar _ — 
Sáros-Patak ^ 
Munkács — -

B.-Szt.-Marton Ä 
Nagyvárad —
Tenke   -
Borosjenő — 
Gyoma M M .
Déva „. ... _
Arad _— _
Kiszetó _
Temesvár ... „ 
N.-Becskerek_

Mitrovicza 
K.-Kostély .•

"'r-ztalek 
J89t-re '

3.10
3.66
3 55
4 60 
3 35 
3 04 
3 43 
0 89 
3 18 
0.71 
0.02 
0.38 
1 73 
0.28 
0.46 
8.53 
5.09

3 44
3.45
3.52
2.50
3.34
1.31
1.15
1.42

0.51

0.88 
0.32 
0.80 
1 80 
3.68 
0.58

1.13
0.60
0.G1
S.U9
$.65
1.78

3 15 
3 77 
3.62 
4«48 
3.27 
3.05 
3.35 
0 99
3.35 
0 72 
0.06 
0.44 
1.77 
0.28 
0.4G 
2.81 
5.C8

3.36 
3.40 
3 4? 
3.39 
3.23 
1.S3 
1.14 
1.38 
3 33 
0 48 
0.05 
0.68 
0.26 
0.G4 
1.48 
2 91 
0.54

0.87 
0.48 
0.64 
2.85 
3.76 
1 26

0.56

Időjárás
a m. kir. meteorologiai közvonti intézet távirati 

jelentése 1892. márcz. 1 én reggel 7 órakor.

9 A h6- Szél HűmsrsáKIs!
Állomások mérséklet

Celsius mini.Ezerint és ereje
C j

Árvaváralja— .— 768 - 17 K 1 3 __ 4 -3
Trencsén __— 768 — 0.2 EK 1 1 — —- —■
Selmeczbánya 757 — 04 ENY 2 4 — 6 -5
Magyar-Óvár — 759 -1- 1.6 — 4 — 8 1
Ó-Gyalla __ — 757 — 0 ü — 3 — 6 -1
Budapest —. —• 756 4- 16 — 4 — 5 1
Sopron __ 757 + 20 EK 2 ES — 5 1
Keszthely ... — 756 4-2 6 K 2 ö 2 A 1
Csáktornya — 757 4- 18 NY 1 4 — 5 1
Zágráb ... — — 757 + 84 DNY 1 4 — 6 2
Fiume ... __ — 756 -h 7 5 D 1 4 — 14 7
Crikvenica — — 755 + 72 — í — — —
Pancsova __— 758 4- 40 D 2 4 11 6 3
Zsombolya_____ 759 4- 2.8 — 4 — 7 3
Orsóvá ... —. — 759 + 18 D 1 4 3 3 —2
Arad __ — — 758 4- 28 DNY 3 4 — 7 1
Szeged — ... — 757 + 27 DNY 1 S5 — 4 0
Szolnok... —. — — + 2.8 DK 4 1 — 4 1
Eger........... .............. 757 4- 08 DNY 2 4 — 6 —2
Debreezen_____ 759 — 08 K 4 4 __ 7 —1
Késmárk „ __ 759 — 2.0 E 2 (4 —V —
Ungvár...........— 756 - 22 E 1 1 — 7 -2
Akna-Szlatina __ 757 — 03 D 1 [4 — —
Szatmár... __ __ 757 4- 07 ENY 3 4 — 8 — 1
Nagy-Várad__— 757 4- 12 EK 1 4 — —
Kolozsvár_____ 755 4- 16 __ = __ —
Nagy-Szeben — 755 4- 19 ENY 1 4 — 5 2
Bécs........... — — 757 4- 20 — 4 6 6 2
Krakó__— — 758 — 1.4 D 1 4 — 8 -1
Bregenz... — — 756 4- 37 DNY 1 8 6 10 5
Salzburg — — 756 4- 28 NY 3 3 1 8 3
Klageniurt ... — 758 4- 9.3 DK 1 8 5 — 2
Pola...........— — 756 + 74 DK 7 3 1 10 7
Lesina_____ — 758 4- 90 D 1 3 8
Sarajevo — 759 4- 13 DNY 1 4 27 8 0
Torino — — 756 4. 7.0 4 __
Fiórencz .— — 755 4- 78 K 1 4 __
Róma ... — — 759 4- 7.3 E 2 4 _
Nápoly ... — —. 757 4- 9.7 DNY 0 2 —
Brindisi— — — 758 4-10 0 NY 3 1 — __
Caghari__— — 756 4-10.6 ENY 4 4 —
Palermo — — 755 4-10.4 DNY 3 4 — _
Malla __ — — 754 4- 15.0 DK 1 4
Zürich — — — 757 4- S.7 ___ 4 __
Páris —----------- 758 4- 20 E 1 4 2
Nizza — — 755 4- 57 DK 2 g= 15
Biaritz — — — 757 4- 9,3 NY 3 4
Ereszt ... — — 761 4-3 3 K 1 == __
Kopenhága — — 766 — 2.1 EK 6 ! 4 ■ _
Hamburg ........... 761 4- 0.0 EK 6 4
Swinemunde — 763 — 1.2 EK 6 1 *
Memcl — — — 763 — 5.6 EK 4 : 4
Berlin — — 0.4 K 4 ! 4
Münster... ... —.

j 761
__

Stornoway ... — ; 767 4- 1.8 DK 5 3
Mullaghmore ... í 766 4- 1.7 K 3 : í
Scilly -------- — 1761 4- 6.1 K 4 3
Schic-lds— — — 1764 + 2-8 K 4 4 ; 2Skudesnaes... — 
Christiansund

! 770
1 769

— 1.2
— (2.6 D 1

i o — 1 —

Uleaborg ... — 1 776 — 22.3 0 __
Stockholm ... —. 770 — 10.2 EK 4

1 2
Szent-Pétervár — 770 —14.3 EK 1 1 4 _
Moszkva — — 761 — 7.9 EK 0 * __ __ __
Kiew — — — 1 759 — 5.1 D 0 1 __ __
Odessa —-------- 759 — 3.8 E 1 4 1 * __
Varsó — — 760 — 5.0 E 3 4 — —
Sóba — — — 759 4- 1.2 ENY 3 1 3 3 — —
Sulina .................
Konstantinápoly 758

756
4- 1.2
4- 65

K 1 
E 2

1 4
1 4 1 —.

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél 
Ny = nyűgöt Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyire derült, 2 = részben felhős, ti = többnyire borult 
4 = egészen borúit, © == eső, óf: — hó, = =• kod 
K = zivatar.

Közép-Európában a légnyomás alacsony s egyöntetű. í 
bottni öböl tájékán van a maximum, depressziók az Adri; 
és a Sziczilia környékén vehetők észre.

A hőmérséklet északkeleten sülyedt, eloszlása pedig vál 
tozatlan.

Azjidőjárás Közép-Európában többnyre felhős s elvétv, 
esős.

Változóan felhős idő, hőcsökkenéssel s helyenkint csapa 
dákkal várható.

I. loisu ara- :E R T L- K P A I
ÉRTÉKPAPÍROK

80.— PeMi könyvnyomda röszv.-lirs..

1iun:ei í. ni. rizshant. rizskem 
Ganz és Tirsa vasöntöde és gé 
Jordan \ iktor-fele bőrgyár rés
Nadrdgi vasvar-társulat...........
Gschwindt-féle szeszgyár......
Gyapjumosó és b,z. első mag^’ai 
Kőszén- és téglagyár (Drasché). 
Salgótarjáni kőszénbánya..... ..í,‘ Ar*I -irr,,.,- l.AKa.._:

12.— 
12.— 
14.— 
45.— 
20.—

21.-

M&gyar Asphalt részvény-társaság ... 100 
Magyar kender- és loniuar-részv.-trs. 200

Rimamurany-salgótarjáni vasmű
^mamuranyi vasmű ..... . marcz.lő re
bcnlick-féle vasöntöde és gépgyári__ 200
Sörfőzde első magyar___ ....____ _ 300
Sertéshizlaló__________   í00
Spodiurn és csontlisztgy'ar__ _______ 150
Szálloda reszvény-társasag____ SO
Szállítási vállalat I. m________  2u0
Szegedi bze^gyar éa finomító r.-t.* ... 200 

14 frank Torok bír. dohany-egyedarus ___fre 200

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti főv. takarékoenzt. 41 a% 
Magyar folohitelint. papirértek___ 5 %

< « < -------4'
« < < --- - 4 %
c c ar. v. ez......... 5 %
c « czabályoz. es talajjav. 4 %
< jelzálogbank----------------- - 5‘, %
c < ------------------5 #
« « ------------------  4' ,%

M.jelzálogb.közs.-kötv.áOévW.liOf. 4 % 
« < Közs. kötél. őOevvf. 4l

Magv^ar orsz. közp. takarékpénztár 4l/a% 
Kisbirtokosok orsz földhitelintézete 5‘,% 

« < < 5 %
« « « 50', évre 4l ,%

Osztrák-magyar bank o. é._______ 4l/,%
« « « « « 40*/, évre 1 %
« < « « « 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 %
« < < «... 4*/s%

Pesti mapy. kér. bark közs. kötv. 4' 3% 
cAlbma» takarék- cs hitoüntézet _ 6

« « « _5 %
Aradi polg. takarekp. 40 év vf. 110 5 %

< « « c < C «
Erdélyr. m. .jelz. hi<; . 40 v visszabz 
hagyszebeu; fcddhitch; tez.-t_______5

« < ---------- 5l/s%
« < ----------- 6 %
« ált. takar.-p. Cl1/, év vf. liof. 5 % 
€ € € 4L év \í. 106 f. 5 %
c « > III. kib. 5 %

Temesvári első lakai ekpénztar___5 °l0
« < ----- ál/,%

Hagy. jelzálogb. nyer.-köles. kótv. 4 % 
« « osztr. felülbélyegzéssel 4 %
« « nyeremeny-jegy__ __
« « osztr. felülbélyegzessel

Osztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
< < kötv. nyerem, jegy 

Pesti hazai I. takp. e. kib. kotv._. * ,%

'00 1280.- ELSŐBBSÉGEK
200 227.— 229.—
f.00 105a — 110O.- Az «Adria» m. teng. hajózási V1 ’ j .>,»! .*• 95.75 97.25
400 1875.- 1335.— Ene.iti közúti vasp. társ. 1SS7___ V \r’9 95.75 96. *5
100 100.— 102.— < e € « __ 95.50 96.-
200 Budapesti Linczhid..... ..... ......... i«*f) 6 °0 100. — 102.--
200 430Í — Budapest-pécsi vasút................. 2o<) 1 % 02.40 93.40
2C0 34-0.— 345*- Déli vasút .......... ..400'2000 márki 1 *<> —
300 517.- 520.- Dujui^őzhajózási társaság ...luu 2-ij 4 —

60 638. — MO.- < « uu) •; % —
160 575.- 580 — I. p. spodiuirt-, enyv-, vegyi tor. gyár 5J6» — • - 140.—
150 245.— Eízakkeleíi vaspáiyo.................. ö < 5 ^ 1C2.— 103.—
100 188.- 132*.— « « " (aranyb.)... 200 '> »» 120.—
200 250.- 252 — « « » ...10'JÖ 6 — .—
200 230.- 232.— Lloyd és lőzsde-épület.............  100 5 99.50 100." —
100 117.- 118.— Magyar ga'.cziai vaspálya ......  200 5 °a 102.50 103-50
100 - < < < "II. kib. 200 % 102.— 103 -

167 - 
230.- 

1020.- 
320.- 

85.- 
185.-

93.75
101.50 
IC!.—
95.50 

116.25
94.-

102.50
101.50
99.75
96.50
98.50 
99.—

103.- 
1C1.L5 
100.- 
101 50 

99.7C 
99.70 

101.—
59.75 

101.- 
101.- 
100.— 
100.-
99.50 
93.—

101.75
102.—
103.-
102.-
102.—
101.75
100.—
93.25

116.25
113.—
21.*-

111.—

95.50

167 50
232,—
325.'- 
87. - 

190.-

99.25
102-50
101.50 

96 -

94.50

102.50 
100.25
9/ - 
95.-
99.50

103.50 
101 50
100.50
102.50 
100.20 
100.20 
102.-
100.25 
101.75 
102.— 
101.- 
101.- 
101.-
93.50

102.25 
102.50

102.25 
101.50
98.75

117.25 
118.-0

23.-
112* —

1G0!-

ezüst... 2W) l 
M. ny. v. <sz. feh.-g>-őr-gruczi) dOO '» 
Magyar nyugati v. 2874. kib.... dOO 
M. v. elsübbs. beruh, aranyb. 200 
« < « < « IbSS

Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 
Kassa-oaerbő ’s.:esz.-kötv. ISS:.'. ez.

« « « « «18:11. ez.
« « « « « lhS.‘. ar.
« « « « < 18:«i ar.
< « (osztr. vonul) 1683. ez.

Osztr.-magyar allamvasut uránt' :t•->) 5 
O.-m.a.-v. 18S3. kib. ' - ?U i-iarxa 1 
O.-m. albmv. X. kib. ;: ;ó. :.uu i::. 3 >

MAGÁNSOKSJEG Tí::L

Budavarosi sorsjegy ______________10
« < osztr. felülbélyegzésjel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ........... 3
A « « « osztr. lelil.behvgzé'ésdl
M. sz. korona orsz. vörös ke: -zt egyl. ő 
« < « « osztr. felülbelyw'ze-.zel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. I azil.* fidep.
« « « osztr. feliiibélyvgzds-él

Az olasz vörös kereszt egylet..........  f. ,:a
« < « « osztr. felülbeiyegztísdl

Osztrák hitelintézet.... ............ .. ........ ;u )
Osztrák vörös kereszt egylet .................. 1«)
Paifly borsjegy------------------------- 4u p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert).....................
Császári királyi arany ikur.)......................
Osztrae-magyar 8 forintos arany_______ í
20 frankos arany ............................ ..........

Toruk arany líra _____________ ______ i
Osztrák es magyar ezüst.... ............... ..........
Nemet birodalmi bankjegy UK) márkányi 
Nem. bírod, baukj. 1- u maik. mm /.. 31-re

Búik
Váltók árfolyama (látra\ k.lab

Német bankpiaczok 10J marka___ : °’0
Amsterdam 1«h> hollandi forintért... 3
Brüsszel 100 frankért ......... ... ........  3
Paris iUO frankért........ ..................... 3
Marseille 100 frankért ...................... :i
fcvájezi penzpíaczul; 100 frankért... 3'
London iu lunt Sterlingert_______ 3
>zvn«petervu.r 2tio runviert»............. f,« t
Oiu: '• bankp. iuu iira nuov. túl.... s».

91.20
102.50 
- 2. -
118.50 
117.-
92Í40
92.20 

111.— 
111.40
95.—

55.- 
56 -- 

2.90 
2.90

1
12.80

186.-
17.50
53.-

5.55
5.43 
9.33 
9.36 

11 58

58 - 
58.20

58.-
97.75

%

\:92.20
103.50

119.50 
118.-
93Í40 
S3.20 

112.- 
1 Í2.43 
96.-

58.-
57.-

3.15
3.15

12.50 
13.3C 

133. - 
13.-
54.-

5.63 
5.53 
9.40 ! 
9.40 ; 

11.62 i

53.13
58.50

53.15
98.25

46.90 47.05

46.75
118.25

45 2"»

45.85
113.73

40

Feiszámoiási ártolyamoK:
Magyar 4*í aranyjáradek-----------
Magyar ö% papirjaradek....... .......
Magyar általános hitelbank...........
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank---- -———
Osztrák mtelintézet ----------------
Anglo-osztrak bank ------------ —.
Állami vasút--------------------------- -
Deli vasút------- ------------------------
Tűrök birodalmi dohány.....——
Rima-Murany-------- --------------- -
4 % Fuldteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ------------- -----
Regale-külcsön.......... ............ —
188J. 4‘ a allami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények_______
1890. 4‘ ,%-os főv. köles......... ....
Jelzálog-sorsjegyek...

345.-
il1 _ __

308.'—

Elötössde.
Osztr. hitelrcszv. pr. f3 .*$07.30307.40 307.1.) 
Magy. hitelbank; pr. 14 3 345 -- — —

c aranyj. _ 1 pr. n/;, j
C papirj. — pr. 11 i !

Leszamitolóbank1 pr. ____ ____  _
Jelzálog..... ........ I pr, I. ; I

Előfordult kötések.
Riinamurány _ pr. l, t, 165.75
Osztr. ullamv— pr. u -
Dell vasút........... pr. 3! ,
Sajgó-Tarján ...
Keresk. bank ... —
Nemzetk. wagg.' —

282.25
167.25
231.75

n . ^löfordtilt kötések. Tegnapi esti tözsdo.
y, _r* ^telredzv. pr. *307.80:$07.50307.00 11 imamurái.y ... nr. . 167.50Magy. Ili tel b. 345.25 345.75 Osztr. áll unv.... 

Deli vri<uL_._,
282 50... pr

« aranyj. ... pr. 11 ,
« papin. ... pr. ‘

Leszámitolóbank pr. l> ..
Jelzálogbank....... pr. i-. '

Az osztrak-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál..
Zálogügyleteknól, allami járadékok és az osztrak-magyar bankzalogleveleinél .. 

értékpapíroknál

167 7j 
232.75

- 4 ** j
- *".# j

Selyem hamisítvány
Égessünk el egy mintát a venni szándékolt fe­

kete selyemből s a hamisítás rögtön kiderül: 
Mert mig a valódi s jól festett selyem az elége­
tésnél nyomban összepödörödik és csakhamar 
kialszik, maga után csekély világosbarna hamut 
hagyván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinü szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább cg (minthogy rostszállal a festanyagtól 
telittetten tovább izzanak) és sötét barna hamut 
hagy maga után, de valódi selyem módjára 
soha össze nem pödörödik, csak meggörbül. 
Heaneberg O. (cs. kir. uudvari szállító) 
zelyemgjárs Zürich bem házhoz szállitva, 
póstabér- és vámmentes ;n szívesen küld bár­
kinek is mintákat is akár egyes öltönyökre 
való, akár egész végekben levő, valódi selyem

í'1.
szöveteiből. 8839

DÉLI VASÜT.

Hirdetmény.
A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar korona terü­

letén fekvő vonalai részére szükségelt 
1200 m* kemény 
900 m* puha

hasáb tüzelőfa szállítására ezennel ajánlati pályázat hirdettetik.
Az ajánlatok t. évi márcziue hó 22-ig déli 12 éráig 

a déli vaant üzletigazgatóságánál Budapesten (budai 
pályaudvar, igazgatósági épület) benyújtandók, hol a 
különleges ajánlati feltételek, úgymint a feltételfüzet is meg-, 
tekinthetők. '



III i

SB

ill

8 EGYETÉRTÉS. SZERDA, MÄRCZIUS 2. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletók Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

Soyons amis !
Csak hétfőn kézhez vett sorai, 
a mennyire megleptek, annyira 
kellemesen is érintettek. Az 
irály határozottsága, s a helyes 
írás tökélye, a sorok szárma­
zását szinte tagadni látszottak. 
Mikor e sorokat olvassa, épen 
2—3 napi távollétben fogok le- 
ledzeni. De akkor okvetlen ott 
leszek. De addig is látjuk egy­
mást. Igen ? E sorokat Írva, 
oly élesen áll szemeim előtt, 
hogy lerajzolhatni tudnám. 
Tehát au revoire. . .! 131*6

Eladás.
Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, 
vátty-utcza 6. sz.

Bál-
7403

- Kassa 24.»
Tessék czimét beküldeni.

Csinos barna
magyar özvegy még listai nő, 
ki francziául is beszél, főzni 
jól tud, saját berendezett lakás­
sal bir, idősebb vagyonos ma­
gános ur ismeretségét keresi. 
Esetleg házvezetőnői állást is 
elfogad. Szives ajánlatok <A. B.» 
jelire alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 13420

Részletfizetés
mellett helyben lakó felek egy 
a legjobb hírben álló áruház­
ban mindennemű női- és 
férfi-rnhákat, a legdivatosabb 
kabátkákat, köpenyeket és 
mindennemű felöltőket készen 
vagy saját műhelyéből mér­
ték szerint, szőnyegeket, 
függönyöket, ágy- és asztalterí­
tőket, mindennemű vásznakat, 
chi(Iónokat, asztalnemüeket stb. 
a legkoulánsabb kiszolgálás 
mellett beszerezhetnek. Irás- 
vagy szóbeli megbízásokat el­
fogad az üzlet ezen osztályának 
vezetője: Löwy M. Király - 
ntcza 26. Az áruházzal köz­
vetlen 94. sz. telefon utján 
is lehet értekezni. 9425

Spárga-gyökerek.
Argenteuili javított korai és 
kései
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt.
100 darab 3 éves 3 frt. 
Szamócza földieperplánta 37 
legjelesebb fajban 100 darab 
3. frt Gyümölcsfák legnemesebb 
fajokban, darabja 30—60 kr. 
Megrendelhetők Teleki János 
faiskolájából Balaton-He- 
nye, posta: Köves-Kálla 
Árjegyzéket ingyen küld.

13331

Gyümölcsfák
megrendelhetők Teleki János 
faiskolájából Balaton-Henyo 
posta Köves-Kálla. Árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld. 13197

Balatonnak.
L. Andor czimén a mondott 
helyen levél van. Fertő.

Kétéves
eperfa-esemeték

100 darab 1 frt. Kaphatók 
Haasz Ferencz tanítónál Szent 
Tamáson. 13407

Lerombolása
a nagy sarokháznak Nagyko­
rona ntcza 19. szám hol 
eladandó » millió falitégla 
dnpplakövek, 150 folyó­
méter márványlap és lép­
cső, 100 egyenletes kereszt­
es dnplaajtók és ablakok, 
tetőzetfa, szarufák, deszkák 
minden nagyságban és még 
sok más tárgyak. Közelebbet a 
lerombolási irodában ugyanott 
a lerombolás színhelyén. 9514

Svábhegyen eladó
esetleg kiadó urias nyaraló, 
mely áll 4 szoba, konyha, 
kamrából nagy veranda és 
gyümölcsös kert, továbbá mel­
léképület, ebben istálló, kocsi­
szín és házmesteri lak. Telek 
összesen 2300 □-öl. Czim a 
kiadóhivatalban. 13439
Egri ó-vörös bor.

Saját termésű, minden idegen 
anyagtól ment, palaczkokban 
és hordóban eladó Babocsay 
Sándor ügyvédnél Egerben.

13437

Vétel.
Megvételre kerestetik

M. A. V. cséplö-gépgarnitura, 
csakis 6 lóerejü. Czim a kiadó- 
hivatalban. 13433

Alkalmazást nyer.
Irodai segéd

(keresztény) egy vas és gép­
üzlet számára, a magyar es 
német nyelv és levelezésben 
jártas, felvétetik. Ajánlatok 
«Ügyes» alatt a kiadóhivatalhoz.

13417

Egy nőtlen
keresztény fiatal ember mint 
gazdasági ispán azonnal alkal­
mazást nyerhet. Czim a kiadó- 
hivatalban. 13404

Alkalmazást keres.
Özvegy nő

házvezetőnői állást keres. G. L. 
czimen e lap kiadóhivatalba.

13402
Házgondnoki állást

keres egy műszakilag képzett 
állami hivatalnok. Czime a 
kiadóhivatalban. 13230

Lakás és bérlet.
Bérlet.

Egy magyar-német ajkú mező­
városban, egy teljesen újonnan 

berendezett
vendég-fogadó

1892. április havától olcsón 
bérbe adatik. Közvetítők ki­
zárva. «R. H. 5311» jeligés 
ajánlatok Haasenstein és 
Vogler (Jaulus és Tarsa) 
Budapest czimzendők 9360

Két nj palotában
(a főváros közepé- 
ben)kisebb-nagyobb 
elegáns lakások és 
bolthelyiségek ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád.

Oktatás.
Nevelőnő

vidékre ajánlkozik. Szives aján­
latok kéretnek «Nevelőnő 200» 
czimen a kiadóhivatalba. 13269

Correpetitornak
ajánlkozik Budapestre 11-od 
éves orvosnövendék, ki eddig 
mindig kitünően vizsgázott. 
Czim a kiadóhivatalban. 13315

Különféle.
Társul ajánlkozik

tőkével rendelkező gazdász. 
Levelek «Tőke» alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 13334

Társ kerestetik,
keresztény 3—4000 írttal, oly 
vállalathoz,mely 40—50 százalék 
hasznot hoz. A vállalat több 
év óta fenáll. Ajánlatok «M. R. 
B.» alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 13423

Tőkebefektetésül.
Egy földbirtok, mely a leg­

jobb búzát termi, gyönyörű 
fundus instruktussal, 150.000 
írtért eladó. Kassához 1 */a órá­
nyira fekszik.

Kassához fél órányira fekvő 
gyönyörű kastély és parkkal, 
bérjószág, mely 5% tisztán jö­
vedelmez. A kastély és park 
saját használatul 95.000 írtért 
eladó.

Eperjeshez 1 órányira 5u/„ 
jövedelmező bérbirtok 45.000 
friert eladó.

Azonkívül sok birtokeladás­
sal lettem megbízva, mint föld­
birtokos jó tanácsosai szolgál­
hatok azoknak, kik a valuta 
rendezése előtt tőkéjüket biz­
tosan jövedelmező földbirtokba 
fektetni óhajtják.

Keczer Bertalan, 
földbirtokos.

Bogdány via Abos. 13435

Földbirtokosokhoz.
Tudjuk mennyit ad és mennyit 
von le például a földhitelinté­
zet a kölcsönökből. Bankom 
97 frt 50 kr. fizet ki kész­
pénzben és egy krajezárt sem 
von le a földbirtokosoktól. A 
becslések megnyittattak. Minden 
előleges díjazás nélkül felvilá­
gosítást nyújt Keczer Berta­
lan földbirtokos Sáros-Bogdány 
via Abos._____________ 13375

Vidéki háztulajdonosok
és földbirtokosok figyelmébe! 
Uj épületek szobafestését vagy 
régieknek újjá javítását, el­
vállal vidéken is egy buda­
pesti jó szobafestőmester. Czime 
a kiadóhivatalban._____ 13430

Ékszerek, órák,
ezüst evőeszközök,

zálogházból!
bámulatos olcsón 13357

121 valódi masziv ezüst evőeszköz 
9 fit 50 kr aranyldnczok 11 frt 90 kr. 
gyémánt fülbevalók 7 frt 50 kr. arany 
remontoir órák 12 frt 95 kr. Niki 
ezüst remontoir 3 frt 35 kr. ingaórák 
1 frt 70 kr. és 7 frt 25 kr. ébresztő­

órák 2 frt 10 kr.

Grünberger A. Béla
Budapest, Yárosház-tér 9.1. em. 23.

Részletre is.

Brilliánsul
jövedelmező ipartelep alapítá­
sához 5—6,000 forint tőkével 
bíró társ kerestetik. Levél 
«Társ» czim alá. 9384

Tavaszi, alkalmi
és

iitczai-toilctteket
mérsékelt áron készít egy bécsi 
és budapesti előkelő divatüzle­
tekben mint vezetőnő alkal­
mazva volt szabónő, ki most 
önállósította magát. Szabni is 
tanít. Janda Johanna Király- 
utcza 49. szám II. emelet 17. 
a terézvárosi plébánia-templom­
mal szemben.

Bányasinek
aozélból, 4 kgpr. folyó méter- 
kinti súlytól kezdve fölfelé 

minden súlyban.

Vasutisinek
építkezést ezclokra és vágá­
nyokhoz, kerékpárok és min­
den másnemű felépítményi

Emeletes bérkáz,
még adómentes, nagy kerttel, 
21 lakóval, a Vili ik kerület­
ben, villamos vaspálya mellett, 
nagy piacz közelében, 18,000 
frt készpénzfizetés mellett, jó 
kamatozásra, eladó, esetleg ki­
sebb ingatlanért elcserélendő. 
Czim Re>h József, gyár-uteza 
14- sz., jl. em. ajtó 19. Érte 
kezhetni il—3-ig. 13441

Francia bonne-
snperieure, minden kézi mun­
kában éli gépvarrásban jártas, 
120 frt évi fizetés; egyszerű

franczia bonne,
. 80 frt 8vi fizetés és

franczia játszótársa*
(fiuk és leányok) 70 frt évi fize 
tés és úti költségek Franczia 
országból 2 évi szerződőssel é; 
két évi jótállás mellett állást 
keresnek Schaffer Grossé Do 
rottya asszony által, oki. észak

TÁRSAkKÄ8ZITZ FEREEGZ és
szepességi vászonraktára

menyasszonyi líelengyék gyára, a
Budapest IV., Hatvani-utcza 11.

alatti jóval megnagyobbított látványosságot képező helyiségében 
dús választékban kaphatok a legnehezebb minőségű szeposségrl, 
ramímrgi. kreasz. hollandi, irhoni és sziléziai vásznak, 
szapessegi és dupla damaszt asztalnemüek.

Legnagyobb rak tar k->z női-, férfi- és gyermi-k-fchérnemüok- 
ben. — Minden e szakmába vágó rendelmeny a leggyorsabban esz.

.Töltetik, mert a miihe-ly a házban van. — Nagy választók 
áfryhuzatok ez paplanokban.
* Újdonságok kávés-terítékekben«

A teli nl-'-iyre -zi.k.segos meleg szövött és kötött áruk, bar- 
chettek, fianel- £gp]r angol francra battiszt és

stb. stb.

Valódi
ü0uojvöua len-zsobkendókben.
szerb vásznak.

ms

Studium der Landwirtschaft an der 
Universität Leipzig.

Beginn des Sommer-Semesters am 20. April, der Vor­
lesungen am 2S. April.

Programm und Vorlesung --Pläne versendet der Unterzeichnete. [ 
welcher auch jede gewünschte Auskunft ertheilt.

Dr. 1VILH. KIRCHNER,
ord. öfT. Professor, Director des landwirthschaftl. 

9545 Institutes der Universität Leipzig.

Me COBH1GK

arató és fűkaszáló-gépek
„a legjobbak a világon“

tetemesen leszállított áron kaphatók “TB>Q

MüIíIíM és WEISZ-nél
Budapest, vaczi-körut 78. szám.

Továbbá

A legújabb és legjobb szabadalm.

1$: szi&wiz gépeket ^
folyékony szénsav használatára ajánl a legjutányosabb áron
MANDLER VILMOS. Budapest, Karpfenstein-u. 18.

Első magyar gyümölcsszörp ős gaeensegyár. 9030 
A készítési módszer,» gyáramban a legrövidebb idő 

alatt elsajátítható.
■SiiP*-- .'FixfÉ6.Wr>«i-4,

Bor-kivonat.
Kitűnő egészséges bornak rögtöni készítésére, melyet az | 

eredeti természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, 
tehát a legmelegebben ajánlhatom e különlegességet.

Ara 2 kilogramonként (elegendő 100 hier borhoz) 5 frt 
50 kr. Használati utasítás ingyen mellékeltetik. A «ikerért 

I és egészséges gyártmányért kezeskedem. 8812 |

ZAHN J. GYÖRGV ÖRÖKÖSEI ezég összes raktáron lévő készletét vétel utján megszereztem s a helyiséget I 
I újra kibérelvén azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes I

üveg-, porczellán-, fayencze- és lámpa-árukat |
olcsó áron adliatom. o 1.

BOLVÁRy I.
Zahn J. György örökösei klr. szab. üveggyárának főraktára Buda­

pest, VII. kerület, Károly-kőrút 9. szám. Alapittatott 1807.

Peilák ICároS^ FüliSp
szesz-különlsgességek gyára Prágában.

Eredeti

oberndorfii

6 személyre üvegkészlet
4.75, 6.10, 8—, 8.65 és 

feljebb.

Liqueurös-kószletek
—.80,1.—, 1.20. 1.50, 2.—, 
egész 5 frtig, üveg- és fa- 

tálezával.

Sörös- és boros-készle­
tek tálczával 3.—, 4.—, 
5.—, 6.— egész 10 forintig.

Viznok való készletek
zöld, rózsaszín, kék, moh­
zöld stb. színekben ércztál- 
czával együtt 2 frttól feljebb.

Porczellán étkészletek
6 személyre 5.95,9.—, 12.— 

egész 50 forintig.

Fayence étkészletek 6
személyre 18.—, 20.—

egész 80 frtig.

Porczellán mosdó-kész­
letek 4.50 egész 15 fo­

rintig.

Fayence mosdó-készle­
tek 6.—, 7.— egész 15 

forintig.
Asztali lámpák 1.20—12 forintig. 
Függő lámpák 4 frttól 50 forintig.

Hamutartók. Haltartók.

Mocca- ós tea-készletek
4.50—25 frtig.

Karós-készletek 4—20 forintig.

Virágvázák üveg, porczellánból, 
diszalakok terracotta és porczellánbói

3(1 krtól egész 10 frtig.

anyag, legolcsóbban kapható | németországi tanítónő, köz 
KOHN A. M. j ponti elhelyezési intézet«

vas- és fém üzletében 9513 j nevelónők szamara, Buda 
Budapest, VI., Mozsár-utcza 9.1 pest Erzsébet-körut 36. 1343?

ZONGORÁK
legkitűnőbb bel- és külföld 
rövid zongorák, pianinók éí 
harmoniumok jótállás melleti 
Iegjutányosabban kaphatók

Heckenast
zongoratermében 9527

BUDAPEST 
Kigyó-utcza 7. sz.

Hungária és Patria
sorvotógúpek. valamint rninden- 
nemü c-tzd'i-áci jépek. 9236

es a
által

in. k.
rae»-

Arankamentesen tisztított 
vetőmagvizsgáló állomás 

vizsgált

zt’ T-smasú íiiczernamaa

Tea, Rum, Kávé és

nagyban és kicsinyben.
Brazíliai rum 1 nagy üveg —.96 !
Cuba rum 1 nagy ü\t>-...........—.96
Jamaika rum tin. literje ... 1.30 j 
Jamaika rum igen tinóm ... 1.60 I 
Jamaika rum legfinomabb... 1.9U j 
Ar.anasz rum 1 nagy üveg 2.50 
Fejedelmi rum 3 koronás 2.S0
rjfttrnní» Magyar kitűnő 1.75V/ügMtlt fran. 3 * 2.50
Imperial oogrnao 3 koronás 2.SO 
Royal fr . pezsgöbor nagy üveg 

Orosz családi tea 1 , k.

Császár keverék 1 « k. doboz

eredeti
Mandarin keverék legfinomabb

(7T. k.............. ~ ... - ... -.50
v‘dt i U Családi tea igen ju 1 . k. ... 2.50 

Moszkvai időzár keverék 1 . k.

m&0
minőségben legjntá- 
akcn kaphatók

VILMOS
mag-kereskedőnél SZATMÁROíí. 

Hinták és árjegyzék bérmentve.

elismert kitűnő 
nyosabb a:

T "AT

Orosz Caravan tea le; 
Caviar 13 bio ..."...........

p TTL HHEBE5———■ ~
Ea nem Ígéret

sJ

de nem is adok,

s* sáskát A

Az árak vegyesen 
hatok.

mint azt masok hirdetik!
De azt határozottan állí­

tom, hogy

2 HOLLER J. L-ffile
Szalicil-szájviz

és íogpor

használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg száj viz 40 kr , SO kr.

üveg frt E.S3 és 3 frt.
szalicil vízzel használva, 
nemcsak hófehérré teszi 

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

darabja 35 kr. Ugyan­
azon hatással bir, mint 

a fogpor. 4894

i Miller )■ L-féíe

1 Siller 1. L-tóls MicMpi

finomabb ! 
... 3.50 j 
... 2.50 I

Vérpiros narancs .............1.75 (
Medinai -urc.i narancs ... 1 50
Jaffa óriási narancs...........1.50 I
Mandarin 50 drb ládában 2.20 |
Cataniai v. rpiros muscat

narancs ................... — 2. |
Czitrom sv.vp tari -s...........1.50 |
Alma < rdélyi nemes f ;j ... 1.60 j 
Carfiol olasz 5—6 r r.-a ... 1.35 j 
I«I • i máltai burgonya ... 1.25 
Orosz hal 1 hordó 7u drb 1.45 I
Datolya világos........... ——.75
Datolya franczia .............1.60
Czukros francz. gyümölcs ... 1.80
Malaga szőlő............................ 1.50
Szalon ezukorka 1.20 es 1.60 
Csokoládé i ::ibon eremmel 1.80 

is rendcl- 
9276

Vidókro mindent fagymontesen ingyen 
csomagolva küld utánvét mellett

FIEÜTÉR GYULA
fűszer- és csvmege-üzlets

Budapest, IV.. Kecskeméti-u. 8-
1i Ismét eladóknak árengedmény.

S Az önsegélyei
bti lr.r.ác3adó mindama sze- 
r -ncsetb-aek szamara, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly- 
t.n erőik hanyatlását érzik. 
Haszoncaloivashatjáktovábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ban .nehezein estesben ,a rn ny­
erten szenvedők is. E könyv 
évenkint ezreuiclc adja visz- 
sza az erőt és eßOfZsecet. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel dr. L. Ernst 
basonszenvi orvosnál. Becs, 
Gizellastrasse 11. A könw bo­
rítékba zarva küldetik meg.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek, meg nem felelő áruk, ha azok 
delnek, kicseréltetnek. Nagyobb bevásárlásoknál, kelengyéknél megfelelő árengedmény. "5*G

bérmentesen viszszakül- 
9056

repamag.
500 ARANYAT

adok annak, ki a

KOTHE-FOGVIZ •«,
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájásról 

panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
ZOTHE-FOGPOE

kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

__-r 30 és 50 krért ajánltatnak. 9220
ezen védjegygyei ellátott 

üvegek, valódiak. — Hamisltá- 
soktól óvakodni kell.

BuűaDssten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uícza 12. szám,

Továbbá egyéb

gazdasági-.I 
konyhakerti- j
virág - magvak, i

SZÁVOSZT 
ÁLPHONSI

magkereskedésébenj

BUDAPEST,
V.. Arany Janos-utoza

iC@s-elaíiás-
Martonvásárott S" SS
márczins 1-én veszi kezdetét. Ezen ki­
váló testnagyságu és teljes beuőttségü gyap-

________ ____ judus nyáj (elektorai negretti) Oschatz-
\ u,ä\ uoi (Szaszország) házatott be s teljes eredetiségében 
fentartatott. Bővebb felvilágosítással szolgál 9486

a martonvasári kasznári hivatal.

A legjobb syphonokatl
törvényszerű öntvények, I

■szó(laviz-l(észiilétotl 
szénsavra

szállít 1814. óta fenáUó 92641 

cs. kir. orsz. szab. gyáram.

POCHTLER KÁROLY Becs, YIL, Kaiserstrasse 87. |
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

• rr I rr. I V, r Ic=a.

1—
J 

C/O IBS BK ülFonto
Gróf Nádasdy Ferencz ménes-gyoroki szülészetéből

a következő nemesvesszők az alábbi árakon eladók :
I. oszt.

mennyiség

Nemes fekete kadarka 27.000 drb 
Apró fehér (Bálint) .. 11,000 drb
Mustos fehér (Nonsztafer) 2,500 drb

I. oszt.

9 frt, 
9 frt, 
9 frt.

mennviaeg

18.000 drb 8 frt.

; Carbenet (Carbenet).. 
Bakator (Piros hakar)

2,000 drb 10 frt, 1,000 drb 8 frt.
5,000 drb 10 frt, 4,000 drb 8 frt.

A jelzett vesszők 50 cm.-nél hosszabb egészséges őszi met- 
szé-süek. Csomagolásért cm. 40 kr. számittatik 10.000-en, felüli 

!, megrendelésnél ingyen csomagolás. Ugyanitt különféle borok 
I és cognacok hordóban és palaczkban kaphatók. 9551

46 éves hírnév.
8266 Med. dr.
Pfeffermann Péter özv. j
kizárólag valódi dr. Pfef- 

fermann Poter-féle
giycerinmsntss

FOG-PASZTA]
a fogak és száj ápolására. |
Bécs I., Franzensring 22. sz. j

Kp pható a Fyógyszertárakba n, I 
illaiazerkereäkcdesekben stb. V 
sáriásnál tessék a horgony i 
védöjegyre ügyelni. 1 frto> és | 
70 kros porczellán-szelenrzékben. 1

j A. nekünk bemutatott számtalan meybizható hiteles köszönet* 
irat föl t/t án ezen orvostudor legmelegebben ajánlható

j Titkos betegségeket,
■ hugyosofolyáeokat és ^»ebeket, önfertöztetás utóbajait» 
I az elgyengült fórflerot. magömléseket, a bojakórnak 
j u tőkövetkezmény óit, nőknél febérfolyást, bármennyire is 
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
I talanság egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan
Dr. GARAI ANTAL

j orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
I Budapest, belváros, IT. kerület, kigyó-utcza 1. szám, 

n. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
I Rondel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
I 8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta-
I tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ''V® — Nőknek külön 

váróterem.__________________________
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANIAL-nál meg- 

I rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

! (már a S-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czirnü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,
gjSgT" most csak 90 kr.

j A könyv jel becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül- 
1 detik meg. 8823

. könyv tartalma: I. Az ivarszervek leirása. — II. A nemi élet 
I ébredése. — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 

i.-őtakar (tripper) és hugvcsőszüktiletek. — V. A bujakór (siphilis). — 
'I. Fehérfolyás. — VII. ti gyengült férfierő. — VIII. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötónyezóje a prostituezió.

U iíinden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

1 MÜLLER J. L.
lllatáTer- 6i pipersszanpan eyároanál

^ Sudapesten, Koronakerczeg-ntcza 2.
«Virágkirálynéhoz.»

í Fogkefék rendkívül jó minőségnek, nagy és eleső 
választékban.

BBSMBBBB

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző ezennel közhírré teszi, 

aogy a néhai Kerkápoly Karoly hagyatéka tömegé­
hez tartozó, s a helyben I. kér., Fenérvári-ut 17.' 
számú ház pinezéjében elhelyezve levő, különböző 
fehér és vörös Geüért- és sashegyi borok, összesen 
£327 frt 27 kr. becsértékben, a budapesti ki­
rályi törvényszék mint hagyatéki bíróságnak 
6544/1892 szám alatt kelt helybenhagyó végzése foly- j 
tán a helyszínén (Fehérvari-ut 17. szám) tartandó 
nyilvános önkéntes árverésen folyó évi 
márczius hó 4-en délelőtt 10 órakor készpénzfizetés 
ellenében — hordónként is — el fognak adatni.

Kelt Budapesten, 1892. február 26-án.
Kiss Aladár,

9509 kir. közjegyző

Agynedvesités
férfinemi erőgyengülés ellen

Dr. GISOÖS

hordható, egyszerű villanyos telte.
Rövid idő alatt gyógyulást minden 
veszély nélkül eszközöl mindkét 

nemnél és bármely korban.
Postaküldést, valamint csomagolást a legdisz­

krétebb módon eszközöl

Bécs, I., Renngasse 2.
Kívánatra fölvilágosító nyomtatványok

lesznek bektildve.
díjmentesen

9549

IÁIM
gyógyítható az

ANTICORYZAl
BRUNEÁU

által, mely 3-szorra be-1 
véve, a leghevesebb nát-1 
hát is meggyógyiija.

Egy üveg ára I forint. I 
Budapest TÖRÖK JÓZSEF | 

•gyógysz. király-uteza 12. i

Csak akkor valódi,
mmm
ha minden dobozon 
a sas és MOLL sok­

szorosított ezége látható.
Sikeres gyógy hatás makacs gyomor- és alteet-baj ok­

nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szétküldés! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. ndv. szállítónál 

Bocs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két duöozriál kevesebb nem küldetik.

Villányi sajáttermelésü

jf borokat
I mind elismert legjobb minőség, küld minta gyanánt 
j bordókban 50—60 litertől feljebb utánvét vagy elő­

zetes fizetés meUett 9492
vörös borokat, literje 24, 26, 28, 35—40 kr. ) hordón kívül 

I fehérborokat, lit. 23, 26, 28, 32, 35-40 kr > J- nczh.?bífSá. 
siller borokat, literje 22, 24, 28 kr. ) mltTa.

I a Schwabach-íéiepinczészet YillÉyban(«aByarország),
I-ső cs. kir. kizár, szabad, njonnan javított

RUGANYOS SÉRVKÖTŐK
biztonsági övvel és

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
> a védjegy és MOLL 

aláírása Látható.
Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csűr, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuiadásoknáL Belsőleg vizzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytáraktian és anyagkBreskedésekben.

Központi szétküldési Iiely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udvari szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlanben 9. 3739
Szétküldés nanonta ü*ánvét»el. Két övein?! ksvessbb nem küldetik.

semedovel

Bécs „Hotel Métropole“
Risigsirasse, Franz Josefs-Qaai.

BV Első rangú nagy szálloda.
100 szoba és terem ti írttól feljebb i, személy-felhuzó, olvasóiorem min­
den országbeli újsággal, ,.Egyetértés“, pompás üveg-torom, duna 
fürdők és távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
3319 SPEISER L. igazgató.

LEGÚJABB TALÁLMÁNY

SÉRVKÖTŐKBEN!
1891. márczins hóban nyert osztrák 

cs. és kir. szabadalom.

». ti klr. 
esztr. és 

■agyar sz.

Egyoldalú 6 frt

iüélííi ttiífirf

Kétoldalú 12 frt

es magyar

Belga kN 
rályi sza­
badalom.

1 Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Dalszinház-utcza 1

Ezen legújabb találmán^ni sérvkötőnek a legnagycűb szaktekin­
télyektől elismert előnye, hogy rendkívüli czélszerü idomitható- 
sága által a legnagyoch sérvet biztosan benntartja.
,............ TJJZD03STSA.C3- 8375
Keleti-féle Gummi sórvkötőknól a pelották szintén teljesen 

a sérvhez idomithatók.
Ez feltűnést keltő újdonság, az eddigi, forgalomban levő 
gummi sérvkötők mind nem idomithatók és ennélfogva az 
általuk a sérvre gyakorolt nyomás csak a legritkább esetben 

igen kis kezdő sérveknél volt kielégítő. 
Megrendeléseket diszkréten és gyorsan eszközöl 

l^TTI I-TTI I cs. és kir. szabad, gyáros es 
1 v*-^*-**—I a * speczialista sérvkötökben.
Budapest, koronaherczeg-utcza 17.)Szerviták palotája).

Árjeg^-zékeK kívánatra ingyen bérmentve

csakis a Gaerlner-féle franczia pillanat-fénymáz (folyadék) által érhető 
el. 10 év óta elismeréssel bir. A csizma vele bemázoltatik és éppen 
olyan, mintha lakkbőr volna. Nedvesség által le nem kopik, a lábat 
szárazon és melegen tartja, s a csizmabőrt konzerválja. Szétküldés után­
véttel és bérmentve: 2 üveggel 1.30, 6 üveggel 3.—, 12 üveggel 4 80

Gaertner szabadalm. fénymáza,
a hadseregnél a szíjakra alkalmaztató és mint legjobb lószerszám-máz van elismerve. Puhitás, 
feketére festés és fény egyszeri bekenés alatt. Színét nem veszti, a bőrt konzerválja 4 literes 
üveggel, bérmentve 4 forint. GAERTNER RICHÁRD cs. és kir. hadsereg-szállító, 
Bécs-Hetzendorf. Kicsinyben! elárusítók Budapesten : Kertész Tódor, Dorottya- 
ntcza 1. szám, valamint Magyarország minden jobb kereskedésében. 8913

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest. VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

Legújabb találmány ar nmerik-ii, újonnan javítói* ruganvos &érvköt<5 
PolitzertŐl; ez rugók nélkül van. tisztán ruggyantából művésziesen szer­
kesztve s az a czélja, hogy még a legüdültebh sérveket is lehető legrövidebb 
idő alatt egyenletes fekvésbe Iiozzj. » úgy nappal a legeroteszitőbb mun­
kánál, vagy a sokat jarkálásnál. mint szintén ejjel alvásban is hasznai tat- 
hátik, a nélkül, hogy a sérvbajban »zeuvedő hivatásában kgkevésbbe :s 
volna akadályoztatva. Felette nagy haszon, hogy az meg éjjel is a testen 
maradhat, mivel Logy a szenvedő testrészre ki váltképen jótékony, kelle- 
metes nyomár.t gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyu­
lását is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által eh»merve. megtizs- 
gálva s a legjobbnak találva: professor Kovács, a sebészeti kóroda al - 
elnöke, dr. Gross Lajos magy. kir. egészségügyi tanácsos, dr. Gläok 
Ignáoz, kir. törvény szóki orvos által.

Alól Írott egyszersmind nagy rakt«trt is-tart angol és franczia aczél ’sérv- 
kötőkből, függesztő készülékeket (Suspensorium>, gummiburó szövötteket, 
mint szintén szarva^bőrből. A szarvasból' éa gummi suspensoriumok czélja, 
hogy a tágulást megakadályozzák.

Mchfecskendök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák. prásorvativumok, 
gummi harisnyák es mindennemű gummi áru^zikkek. Senk ötöknél k^rem 
megjelölni: jobb, bal vagy kettös-e. mint szintén a test bőséget is. Meg­
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR ÉS FIA
cs. k. szab sérvkötd-keszitd Budapesten, Deák Ferencz-ufoza.
Valódi franczia és amerikai g-unt ni óvszerek ffracservaiiv) tuczaicnkint 

3—1> f:-t. Xö: különlegességek tuczaicnkint 2—4 fri.
Arak : urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 

drb ja 6—10 frt, a kettősnek drbja 10—16 frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai sérv- 
kenöcs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr. 8132

— Kepes árjegyzékek kívánatra Ingyen. —

Magy. kir, államvasutak üzletvezetosége Debreczen.
3038,11. 1S92. szám.

A m. kir. államvasulak munkácsi állomásán levő felvételi 
épületnek kibővítési, valamint az ottani áruraktárhoz épí­
tendő raktári irodahelyiség munkálatainak ntánmérés alapján 
epységárak mellett \aió előáliitására ezennel nyilvános versény- 
tárgyalás hirdettetik.

Az építési ^tervek t-s az ajánlati költségszámítások, melyekből 
a teljesítendő munkákról tájékozás szerezhető a szerződési 
tervezet, valamint a m. kir. államvasutaknál az ntánmérés 
alapján kiadott munkák előállítására nézve érvényben álló 
«Feltéttüzetv általános és részletes határozmányai a debreczeni 
üzletvezetőség építési és pályafentartási osztályánál (lőpíacz és 
kádas-uteza sarkán «Hungária» épület II. emelet 11 ajtó) 
valamint Munkácson a m. k. államvasutak osztálvmérnökségénél 
f. hó 25-től kezdődőleg a liivatalos órák alatt megtekinthetők 
és az ajánlati költségszámítások megszerezhetők.

Az ajánlatok jogérvényes alakban, bélyegzetten és lepecsételve 
«Ajánlat a Munkács állomáson levő feltételi épület kibővítési 
és a raktári iroda helyiségének előállítási munkáira» felírással 
ellátva 1892. márczius hó 8-dik napján déli 12 óráig 
alólirt üzletvezetőség titkárságához beküldendők vagy benyúj­
tandók.

Bánatpénzül 600 frt készpénzben vagy megfelelő értékű 
állami letétekre elfogadható értékpapírokban f. é. márczius 
7-ik napján déli 12 óráig az üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál 
leteendő. A készpénz biztosíték után kamat nem követelhető, 
az értékpapírok pedig a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén 
legutóbb jegyzett tizennégy napnál nem régibb, utolsó naptár­
folyam szerinti, de a cévértéket meg nem haladó értékben 
fogadtatnak cl.

Az ajánlatban a bánatpénz lefizetése megemlítendő s kijelen­
tendő, hogy pályázó a szerződési feltételeket ismeri s magát 
azoknak aláveti.

Oly ajánlatok, melyek nem a kellő időben érkeznek, vagy 
melyekre nézve a kitűzött bánatpénz le nem tétetett, figyelembe 
néni vétetnek.

Alulírott üzletvezetöség fentartj'a maginak azon jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok között, tekintet nélkül az árra és 
feltételekre, szabadon választhasson.

Uebrcczcn, 1892. február hóban
Az üzletvezető ség.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

1892 j
szere]
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■5AK BÉRMENTES J

ELŐFil
Vidékre postán 
jw övre . - • - SO I 
£gv fél évre . . 10 I 
Jtélföldre: 3 hord 
Frsneria-. Olasz-, Őri 
országokba, Svájczj 
valimui t amaz orJ 
szerződéshez tartózd

EffU »1

XIH. Leói
íiyolczvankcl 
jával csakn{ 
római kathf 
pápaságánál 
3-án lesz til 
Pecci biborí 
XIH- Leo nj 

Nehéz ka 
j át a római 
mának tized 
víszonvok tj 
férfiúi bölcs! 
politikai téka 
rendkívüli 
De XE!. Lf 
ereje ép 
való küzdell 
ma az által 
áll a 5 
csak a lel 
kétségbe, n] 
ben minded 
tos előreláij 
a ki a pápj 
ül, de lelke 
idők ragyog 
kozást; ő, 
a politikai 
iszonyait 
erkölcsi fd 
általános 
pokat terej 
volt látni, 
ság külső 
fogyatkozikl 
kölcsi világ] 
sem csü 
tettereje m| 
S a pápasál 
sikereket cí

Sohasem] 
ményeknekl 
alkalmakat! 
figyelmét aj 
legutóbbi 
mos államd 
nvilvánulnq 
Leo pápa 
gyatékos cd 
és tudja b| 
életére.

Ugv él 
isteni gond 
illik, jámbol 
ténvi önfel 
tör ki belőj 
éleselmüség 
máknál. Te 
erkölcseinelj 
s elismerés 
emberi erl] 
eset és fq 
jobban 
désével az

«Elmúlt 
ság . . . Al 
garzonkodásJ 
istennek, mel 

Gárday Kf 
az elkénycszl 
és már ham| 
találta nem 
fekete fürtéi I 
szeme alatt j 

Bőrdivány] 
pipáját főldrj 
hőket.

Megjelcnnd 
hölgyek, kik I 
hamar kihűlj 
fekete és kéj 
halvány arq 
nek és sorai 
újra megmell 

A mint jal 
nyelmes páni 
felső fiókját.!

— Hohó ! I 
ról, melyet íi 
a feleségemnl 
nél, ha óival 
sem bocsátail 
tartsunk felel 

A fiatal ül 
emelt egy ni 
taggal volt aj 
volt rá irva ] 

A kandala 
sejtette, mil j 
Kálmán oda| 
lébe, maga 
rátette a nnl 
kipróbált tel 

«Mielőtt rí 
mielőtt elégi 
bői, égő szil 
fel még egy| 
bizony, égés 
komédia.- 

A csomag 
hullott és bf 
megannyi s; 
mán ! Elfelé 

Az ügyvé 
a hol egy-ej 
hantosán oil


